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KẾ HOẠCH
Về việc triển khai công tác phòng chống dịch bệnh
trong trường học năm học  2017-2018
Thực hiện kế hoạch số 04/KH-BCĐ ngày 20 tháng 1 năm 2017 về việc “Triển khai công tác phòng chống dịch huyện Phong Điền năm 2017” của Ban chỉ đạo phòng chống dịch huyện Phong Điền năm 2017. Công văn số 798/UBND-YT ngày 13 tháng 6 năm 2017 của UBND huyện Phong Điền tỉnh Thừa Thiên Huế về việc “tăng cường công tác phòng, chống dịch sốt xuất huyết và Zika”.

Trường THCS Phong Mỹ xây dựng kế hoạch triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh trong nhà trường năm 2017-2018 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:
- Tăng cường ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh trong công tác phòng, chống dịch bệnh cho trẻ em lứa tuổi học đường.

- Tích cực tuyên truyền, chủ động trong công tác phòng, chống dịch bệnh; thường xuyên quan tâm công tác chăm sóc và bảo vệ sức khỏe cho học sinh, tạo điều kiện cho các em được sống trong môi trường an toàn, lành mạnh.

- Tăng cường công tác phối hợp đồng bộ, hiệu quả giữa các ban ngành, đoàn thể, phụ huynh học sinh trong công tác chăm sóc, bảo vệ, phòng chống dịch bệnh cho học sinh tại trường, gia đình, xã hội. Hạn chế đến mức thấp nhất nguy cơ lây nhiễm mầm bệnh trong trường học và cộng đồng dân cư.

II. Nội dung và biện pháp thực hiện:
1. Công tác tuyên truyền phòng, chống dịch

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục sức khỏe, cách phòng, chống dịch sốt xuất huyết và Zika, Tay chân miệng, Sởi, Thủy đậu, Quai bị..., hướng dẫn cho học sinh và giáo viên nguyên nhân, hậu quả, cách nhận biết các triệu chứng để phát hiện bệnh. Khi có dấu hiệu của bệnh đến ngay cơ sở y tế để được khám và tư vấn kịp thời, không tự ý điều trị tại nhà. 

 - Thường xuyên phổ biến một cách rộng rãi các thông điệp của Sở Y tế với các nội dung, hình ảnh dễ hiểu giúp cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh phát hiện sớm các dấu hiệu bệnh. Cung cấp kiến thức về các bệnh như: nguyên nhân, biểu hiện, tác hại và cách phòng, chống đối với bản thân, gia đình và cộng đồng.

- Lồng ghép các nội dung trên vào các tiết dạy, bài học có nội dung liên quan; cập nhật và đưa tin kịp thời.

- Khuyến khích học sinh, giáo viên phát huy vai trò cầu nối tuyên truyền tích cực cho gia đình và cộng đồng về phòng chống dịch bệnh; thực hiện các biện pháp phòng chống bệnh, tăng cường kỹ năng tự bảo vệ sức khỏe bằng cách thực hiện các hành vi đảm bảo vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, chủ động phòng, chống dịch Sốt xuất huyết và Zika, Tay chân miệng, Sởi, Thủy đậu, Quai bị...,theo khuyến cáo của Bộ Y tế.

+ Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền vào các tiết chào cờ đầu tuần, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoài giờ lên lớp, có thể lồng ghép vào nội dung chương trình học chính khóa như tiết sinh học, GDCD…

- Treo các Panô, áp phích và các nội dung bài viết thông tin về bệnh qua bản tin tuyên truyền của nhà trường.

2. Công tác vệ sinh cá nhân và vệ sinh môi trường
Hướng dẫn và kiểm tra học sinh thực hiện vệ sinh cá nhân và vệ sinh môi trường:

- Cần tăng cường vệ sinh sạch sẽ trường lớp, khu vệ sinh…bằng dung dịch sát khuẩn hằng ngày; thường xuyên mở cửa phòng học, phòng làm việc thông thoáng.

- Khu nhà vệ sinh phải luôn đảm bảo có đủ nước sạch và xà phòng.

- Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có ý thức giữ gìn vệ sinh; thu gom, xử lý rác thải, khơi thông cống rãnh, không để nước tù đọng, diệt trừ bọ gậy lăng quăng xung quanh khu vực trường học để phòng chống các dịch bệnh. Có kế hoạch phối hợp cùng chính quyền địa phương tổ chức cho các em học sinh đồng loạt ra quân và tham gia tổng vệ sinh trên địa bàn.

- Tổ chức tổng vệ sinh trường học đầu năm học, vệ sinh môi trường tại các phòng học, các chậu hoa, tại gia đình và cộng đồng để diệt lăng quăng, bọ gậy. Đề nghị với các trạm y tế trên địa bàn phun hóa chất diệt muỗi nếu thấy cần thiết.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định về vệ sinh môi trường, vệ sinh nguồn nước.

- Phối hợp chặt chẽ với trạm y tế các xã, thị trấn thực hiện có hiệu quả các biện pháp giám sát, phòng chống dịch bệnh, quản lý tốt sức khỏe của học sinh, giáo viên, cán bộ nhân viên trong đơn vị; chỉ đạo và giao trách nhiệm cho nhân viên y tế trường học của đơn vị theo dõi chặt chẽ tình trạng sức khỏe của học sinh, giáo viên, cán bộ nhân viên đơn vị; phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh hướng dẫn đến các cơ sở y tế để khám, điều trị theo quy định. Thông báo cho y tế địa phương để phối hợp cách ly, xử lý triệt để ổ dịch, không để dịch bệnh lan rộng; kiểm soát không để dịch bệnh bùng phát.

- Khi phát hiện có dịch bệnh, đề nghị các đơn vị báo cáo với các đơn vị y tế trên địa bàn để kịp thời xử lý. 

3. Công tác phát hiện bệnh và tổ chức cách ly
- Giáo viên chủ nhiệm báo cáo kịp thời các trường hợp nghi mắc bệnh cho nhân viên y tế trường có trách nhiệm theo dõi, giám sát công tác phòng, chống dịch trong nhà trường.

- Khi có dịch bệnh xảy ra phải thực hiện đúng các biện pháp cách ly và xử lý ổ dịch theo hướng dẫn của cơ quan y tế. Tùy tình hình thực tế nhà trường tham khảo ý kiến của cơ quan y tế, xin ý kiến chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo cho lớp đó nghỉ học hoặc đóng cửa trường học.

- Phối hợp với cơ quan y tế địa phương để xác định và theo dõi những trường hợp có tiếp xúc với ca bệnh để phát hiện và xử lý kịp thời. Hướng dẫn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh có tiếp xúc với ca bệnh biết cách phát hiện, khai báo và phòng bệnh để tránh lây lan.

III. Phân công thực hiện
- Kiện toàn ban chỉ đạo phòng, chống dịch; Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên trong ban chỉ đạo. Hoàn thành hồ sơ, báo cáo đúng quy định.

- Lập kế hoạch hoạt động, chỉ đạo, tổ chức thực hiện và các phương án cụ thể khi có dịch bệnh xảy ra tại trường.

- Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trực tiếp chăm sóc học sinh về cách xử lý phòng chống dịch bệnh.

- Thường xuyên theo dõi và phân công giáo viên chủ nhiệm theo dõi tình hình mắc bệnh của học sinh, nếu có trường hợp nghi mắc bệnh thì hướng dẫn học sinh và gia đình đến cơ sở y tế để được chẩn đoán và điều trị. 

IV. Tổ chức thực hiện
Bộ phận y tế nhà trường có trách nhiệm tổ chức thực hiện kế hoạch này và tham mưu báo cáo kết quả cho cấp trên đúng thời gian.

Trên đây là kế hoạch về việc triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh của trường THCS Phong Mỹ năm học 2017-2018./.
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