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THÔNG BÁO
Căn cứ kế hoạch số 46 /KH-PGD&ĐT ngày 27/7/2017 về Kế hoạch bồi dưỡng chính trị đầu năm học 2017-2018 cho cán bộ, giáo viên, nhân viên thuộc các Trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn huyện và thông báo số 237 /PGD&ĐT ngày 9/8/2017 về các thành phần tham gia lớp bồi dưỡng chính trị đầu năm học 2017-2018, Trường THCS Phong Mỹ thông báo đến các CBGVNV trường THCS Phong Mỹ kế hoạch tham gia cụ thể như sau:
1. Về thành phần tham gia:

Toàn thể CBGVNV trong nhà trường.

Riêng  CBGVNV là đảng viên đã tham gia bồi dưỡng chính trị tại Đảng ủy xã thì trong đợt bồi dưỡng chính trị này được miễn không tham gia. Những CBGVNV là đảng viên chưa tham gia bồi dưỡng chính trị tại Đảng ủy thì phải tham gia trong đợt này.
Đối với Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng tuy đã tham gia ở xã nhưng vẫn tham gia lớp bồi dưỡng chính trị trong đợt này để tổ chức, quản lý và điều hành CBGVNV của đơn vị.

2. Về thời gian và địa điểm:

Thời gian học: Thứ năm, ngày 17/8/2017, bắt đầu vào lúc 7 giờ 30 và thời lượng: 01 ngày

Địa điểm: Hội trường UBND huyện Phong Điền

3. Nội dung và báo cáo viên:
3.1. Nội dung:

- Các vấn đề lý luận có bản và những điểm mới trong Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm BCHTW Đảng (khóa XII)

- Tình hình thời sự và những vấn đề liên quan đến nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội của huyện Phong Điền 6 tháng đầu năm 2017.

- Các vấn đề lý luận có bản và những điểm mới trong Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCHTW Đảng (khóa XII) gắn với chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017 về “Phòng chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.

- Kết hợp các nội dung chuyên môn, nghiệp vụ và định hướng nhiệm vụ năm học mới.

 3.2. Chương trình và báo cáo viên: do Ban Tuyên giáo Huyện ủy bố trí.

4. Về viết bài thu hoạch:

Cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia bồi dưỡng chí trị ở xã hoặc huyện đều phải viết bài thu hoạch theo yêu cầu của Kế hoạch số 46/KH-PGD&ĐT ngày 27/7/2017 của Phòng GD&ĐT đã ban hành.
Sau khi tham dự lớp bồi dưỡng chính trị, người học tiến hành viết thu hoạch những nội dung đã được truyền đạt, có liên hệ với thực tiễn công tác. Bài thu hoạch được viết tay trên giấy A4 và nộp về Hiệu trưởng các trường chậm nhất là 05 ngày sau khi lớp học kết thúc./
Trường THCS Phong Mỹ thông báo đến toàn thể CBGVNV biết để thực hiện đảm bảo./.  
	Nơi nhận:  
- Đăng ở website của trường để thông báo;

-- Lưu: VT.
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