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KẾ HOẠCH
CÔNG TÁC HỌC SINH NĂM HỌC 2017-2018
 

Thực hiện Công văn số: 305/PGDĐT-THCS ngày 19 tháng 9 năm 2017, của Phòng Giáo dục & Đào tạo Phong Điền, về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ THCS năm học 2017-2018;

Thực hiện  Kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện công tác học sinh, sinh viên, giáo dục thể chất và y tế trường học năm học 2017-2018.

Trường THCS Phong Mỹ xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác học sinh năm học 2017-2018 gồm những nội dung như sau:

I. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ
1. Mục tiêu, định hướng
Giáo dục học sinh lòng yêu nước, kiên định lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; có đạo đức cách mạng, ý thức chấp hành pháp luật, sống có văn hóa, vì cộng đồng; có năng lực, bản lĩnh trong hội nhập quốc tế; có sức khỏe, tri thức, kỹ năng sống và ý chí vươn lên, góp phần thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Thành phố.

Thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng học sinh, tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự và an toàn trường học.

2. Nhiệm vụ trọng tâm
- Triển khai việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05/CT-TW ngày 15/5/2015 của Bộ Chính trị.

- Tăng cường công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền về biển, đảo và trách nhiệm của học sinh trong việc bảo vệ độc lập, chủ quyền của đất nước. Đẩy mạnh giáo dục tư tưởng chính trị, văn hóa truyền thống, kỹ năng sống, kỹ năng thực hành, ý thức trách nhiệm của học sinh với cộng đồng và xã hội.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; Đảm bảo an ninh, trật tự an toàn trường học; Giáo dục an toàn giao thông, phòng, chống  tai nạn thương tích, đuối nước.

- Đẩy mạnh công tác y tế trường học, đảm bảo tốt việc chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh,  công tác an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh.

- Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ làm công tác Đoàn, Đội, nhân viên y tế trường học.

II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác chính trị tư tưởng
- Triển khai việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05/CT-TW ngày 15/5/2015 của Bộ Chính trị. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, thực hiện tốt chủ đề học tập năm 2017. 
- Đẩy mạnh việc giáo dục trong học sinh lòng tự hào dân tộc, đặc biệt là về chủ quyền biển, đảo quê hương. Nâng cao chất lượng các buổi sinh hoạt chào cờ, chương trình “Phát thanh măng non”. Tuyên truyền có trọng tâm, trọng điểm các ngày lễ lớn của dân tộc. Tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”...

2. Công tác văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, giáo dục kỹ năng sống và hoạt động ngoại khóa
- Thực hiện kế hoạch hoạt động NGLL năm học 2017-2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn triển khai thực hiện hoạt động hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp tại các cơ sở giáo dục trực thuộc.

- Các môn nghệ thuật, thể dục thể thao, giáo dục kỹ năng sống, dạy học ngoại ngữ, tin học thực hiện theo quy định về tổ chức dạy thêm, học thêm trong nhà trường đã được quy định tại Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm.

- Đối với các trường tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày, ngoài việc dạy tích hợp, lồng ghép giáo dục kỹ năng sống vào các môn học và hoạt động giáo dục, có thể tổ chức giáo dục kỹ năng sống vào các ngày thứ bảy trong tuần với hình thức giáo dục ngoài giờ chính khóa.

3. Công tác quản lý học sinh
- Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự trường học tại đơn vị.
- Tăng cường công tác kiểm tra phòng cháy chữa cháy, kế hoạch triển khai công tác phòng cháy chữa cháy của Công an Tỉnh năm 2017; Kế hoạch số 392/KH-BGDĐT ngày 30/5/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ; Công văn số 3660/BGDĐT-CTHSSV ngày 26/7/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ.

- Tiếp tục thực hiện Chương trình hành động về phòng chống tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh đối với HSSV giai đoạn 2011-2015 (Quyết định số 1387/QĐ-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT).

- Thực hiện Luật an toàn giao thông trong học sinh theo Văn bản số 888/GDĐT-HSSV, ngày 2/4/2015 về tăng cường việc thực hiện quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với học sinh.    

- Thực hiện công tác phối hợp giữa nhà trường và công an địa phương trong việc bảo đảm an ninh, trật tự tại nhà trường.

4. Công tác y tế trường học
- Thực hiện nghiêm túc các văn bản quy phạm pháp luật về công tác y tế trường học theo Quyết định số 73/2007/QĐ-BGDĐT ngày 04/12/2007 của Bộ GD&ĐT về hoạt động y tế trong các tr​ường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học.

- Thực hiện tốt trong việc mua bảo hiểm y tế cho học sinh theo Quyết định của Ủy Ban nhân dân Tỉnh.
- Thực hiện tốt các hoạt động phòng, chống các dịch, bệnh, tật trong trường học (cúm A H1N1, cúm A H5N1, tay chân miệng, sởi, rubella, sốt xuất huyết, lao, nha học đường, mắt học đường, cong vẹo cột sống, sốt rét, giun sán, ...) và các dịch bệnh mới xuất hiện.

- Tăng cường kiểm tra việc thực hiện các quy định về vệ sinh trường học, nước sạch và vệ sinh môi trường, đảm bảo dinh dưỡng.

- Triển khai công tác phòng, chống HIV/AIDS; kế hoạch triển khai, thực hiện công tác phòng, chống, kiểm soát ma túy trên địa bàn; truyền thông giáo dục phòng, tránh tai nạn thương tích, tác hại của thuốc lá, lạm dụng rượu bia.

- Tổ chức các hoạt động truyền thông về giáo dục sức khỏe, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, công tác bảo hiểm y tế; giáo dục dân số, giáo dục giới tính, phòng. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường; Ngày toàn dân hiến máu nhân đạo (7/4); Ngày thế giới không thuốc lá (31/5); Ngày môi trường thế giới (5/6); Tuần lễ quốc gia vệ sinh an toàn thực phẩm; Ngày thế giới phòng, chống HIV/AIDS (1/12).

III. TỔ CHỨC THƯC HIỆN
1.  Tổ chức thực hiện
Căn cứ Kế hoạch công tác học sinh sinh viên năm học 2017-2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường  xây dựng kế hoạch, quán triệt, triển khai đến tất cả giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh thực hiện.

2. Chế độ báo cáo
Báo cáo sơ kết triển khai công tác học sinh sinh viên học kỳ I trước ngày 20/12/2017.

Báo cáo tổng kết triển khai công tác học sinh năm học 2017-2018 trước ngày 20/5/2018.
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