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KẾ HOẠCH

Triển khai cuộc thi vẽ tranh năm 2018 với chủ đề Vườn trường mơ ước của em
Thực hiện Công văn số: 12 - CV/HĐĐ của Hội đồng Đội huyện Phong điền về việc đẩy mạnh triển khai cuộc thi vẽ tranh năm 2018 với chủ đề “Vườn trường mơ ước của em”. Để cuộc thi được triển khai sâu rộng và đạt kết quả cao, nay trường THCS Phong Mỹ đề nghị các chi đội trong toàn trường đẩy mạnh triển khai cuộc thi, cụ thể như sau:

1. Đối tượng tham gia, nội dung, hình thức:
a. Đối tượng tham gia:
Là các em học sinh có độ tuổi từ 12 đến 15 (từ lớp 6 đến lớp 9) 
b. Nội dung
Thiếu nhi tham gia bằng cách vẽ tranh với nội dung thể hiện mong muốn, ước mơ của mình theo chủ đề: “Vườn trường mơ ước của em”.

 c. Hình thức thể hiện và một số quy định
- Bức tranh được vẽ trên giấy trắng khổ A3 với các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp màu, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu hoặc các chất liệu khác đều hợp lệ.

- Bức tranh tham dự phải là những Bức tranh chưa được trưng bày, triển lãm, đăng tải trên các ấn phẩm, sách báo, tạp chí hoặc trên bất kỳ phương tiện thông tin đại chúng nào.

- Bức tranh phải ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ trường, địa chỉ nhà riêng và số điện thoại (nếu có) vào mặt sau của Bức tranh, các Bức tranh không đầy đủ thông tin cá nhân đều là những Bức tranh không hợp lệ, không đủ điều kiện để tham gia.

- Tác giả Bức tranh phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh chấp về bản quyền của Bức tranh.

- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với những Bức tranh bị thất lạc trong quá trình vận chuyển.

- Ban Giám khảo có quyền quyết định cuối cùng đối với những Bức tranh đạt giải.

- Ban Tổ chức không trả lại Bức tranh đã gửi tham gia cuộc và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ các Bức tranh phục vụ cho công tác tuyên truyền sau hoạt động.

2. Cơ cấu giải thưởng:
A. Cấp trường:

- 2 giải nhất: 70.000đ
- 2 giải nhì: 50.000đ

- 2 giải ba: 30.000đ

B. Cấp huyện

a. Giải tập thể: Gồm 15 đơn vị, trong đó có 5 giải A và 10 giải B được trao cho tập thể có số lượng thiếu nhi hưởng ứng nhiều nhất và có nhiều Bức tranh đạt giải cá nhân.

b. Giải cá nhân: Gồm 01 giải Đặc biệt, 02 giải Nhất, 04 giải Nhì, 10 giải Ba và 20 giải Khuyến khích. Đơn vị có thiếu nhi đạt giải Đặc biệt sẽ được hỗ trợ một phần kinh phí để hiện thực hoá bức tranh đạt giải.
3. Thời gian thực hiện:

a. Cấp trường: từ ngày 10/10 đến ngày 18/10/2108
b. Cấp huyện: Sau khi chấm cấp trường, trường sẽ chọn những tranh đạt giải cao dự thi cấp huyện. Thời gian nộp bài 20/10/2018
Vậy trường THCS Phong Mỹ đề nghị các lớp thực hiện nghiêm túc
tham gia Hội thi đạt kết quả cao.

	Nơi nhận:


- BGH trường(1 bản); 

- Liên đội, Chi đoàn để thực hiện; 

- Website trường;

- Lưu: VT. 
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