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KẾ HOẠCH

Thực hiện dạy học tích hợp chủ đề, lồng ghép năm học 2018- 2019

Căn cứ Công văn số: 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; tổ chức và quản lí các hoạt động chuyên môn của trường trung học;
Căn cứ hướng dẫn số 295/PGDĐT-THCS ngày 6/9/2018 của Phòng GD&ĐT Phong Điền về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ cấp trung học cơ sở năm học 2018-2019; 
Nay trường THCS Phong Mỹ xây dựng kế hoạch thực hiện dạy theo chủ đề của năm học 2018 - 2019 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Việc xây dựng các chủ đề dạy học trong mỗi môn học, các chủ đề liên môn và tích hợp kế hoạch dạy học bộ môn phải nhằm góp phần thực hiện mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng học tập của học sinh; kế hoạch dạy học của tổ/nhóm chuyên môn, giáo viên, phải được lãnh đạo nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện để làm căn cứ cho thanh tra, kiểm tra. Mỗi tổ/nhóm chuyên môn  phải xây dựng được tối thiểu 01 chuyên đề dạy học/học kì; tổ chức dạy minh họa để dự giờ, phân tích, rút kinh nghiệm.
- Tuyên truyền, giáo dục nâng cao trách nhiệm về ý nghĩa vai trò biển đảo và xây dựng môi trường theo hướng phát triển bền vững, thân thiện với thiên nhiên; giáo dục chủ quyền quốc gia về biên giới, hải đảo; giáo dục an ninh quốc phòng, giáo dục đạo đức, lối sống, Kỹ năng sống, thực hiện học đi đôi với hành, gắn kiến thức lý thuyết với thực tiễn, góp phần hình thành vá phát triển năng lực học sinh.

- Đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học theo hướng xây dựng các chủ đề dạy học tích hợp; vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết tình huống thực tiễn về môi trường, chủ quyền biên giới - hải đảo và đời sống kinh tế - xã hội của địa phương nơi học sinh đang học tập và sinh sống

- Giúp học sinh làm quen với một số ngành nghề của địa phương. Giáo dục tình yêu quê hương đất nước và năng lực ứng xử của học sinh trước những vấn đề mang tình thời sự của thành phố và đất nước.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Dạy học chủ đề:
1.1. Xây dựng chủ đề dạy học

Thay cho việc dạy học đang được thực hiện theo từng bài/tiết trong sách giáo khoa như hiện nay, các tổ/nhóm chuyên môn căn cứ vào chương trình và sách giáo khoa hiện hành, lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học phù hợp với việc sử dụng phương pháp dạy học tích cực trong điều kiện thực tế của nhà trường. Trên cơ sở rà soát chuẩn kiến thức, kĩ năng, thái độ theo chương trình hiện hành và các hoạt động học dự kiến sẽ tổ chức cho học sinh theo phương pháp dạy học tích cực, xác định các năng lực và phẩm chất có thể hình thành cho học sinh trong mỗi chuyên đề đã xây dựng.

1.2. Biên soạn câu hỏi/bài tập

Với mỗi chuyên đề đã xây dựng, xác định và mô tả 4 mức độ yêu cầu (nhận biết, thông hiểu, vận dụng, vận dụng cao) của mỗi loại câu hỏi/bài tập có thể sử dụng để kiểm tra, đánh giá năng lực và phẩm chất của học sinh trong dạy học. Trên cơ sở đó, biên soạn các câu hỏi/bài tập cụ thể theo các mức độ yêu cầu đã mô tả để sử dụng trong quá trình tổ chức các hoạt động dạy học và kiểm tra, đánh giá, luyện tập theo chuyên đề đã xây dựng.

1.3. Thiết kế tiến trình dạy học

Tiến trình dạy học chuyên đề được tổ chức thành các hoạt động học của học sinh để có thể thực hiện ở trên lớp và ở nhà, mỗi tiết học trên lớp có thể chỉ thực hiện một số hoạt động trong tiến trình sư phạm của phương pháp và kĩ thuật dạy học được sử dụng.

Thứ tự thực hiện của một chủ đề như sau:

Tên chủ đề: (Viết in)

Số tiết thực hiện: (Bao nhiêu tiết?)

Hình thức thực hiện: (dạy trên lớp: ….. tiết; Ngoại khóa: ….. tiết)

Kế hoạch dạy học (nếu có thay đổi PPCT thì đính kèm theo)

Bảng mô tả của chủ đề

Giáo án minh họa chủ đề

Câu hỏi/ bài tập phát triển năng lực của chủ đề (Phân làm 4 mức: Biết; Hiểu; vận dụng thấp; vận dụng cao)

1.4. Tổ chức dạy học và dự giờ

Trên cơ sở các chuyên đề dạy học đã được xây dựng, tổ/nhóm chuyên môn phân công giáo viên thực hiện bài học để dự giờ, phân tích và rút kinh nghiệm về giờ dạy. Khi dự giờ, cần tập trung quan sát hoạt động học của học sinh thông qua việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ học tập với yêu cầu như sau:

- Chuyển giao nhiệm vụ học tập: nhiệm vụ học tập rõ ràng và phù hợp với khả năng của học sinh, thể hiện ở yêu cầu về sản phẩm mà học sinh phải hoàn thành khi thực hiện nhiệm vụ; hình thức giao nhiệm vụ sinh động, hấp dẫn, kích thích được hứng thú nhận thức của học sinh; đảm bảo cho tất cả học sinh tiếp nhận và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ.

- Thực hiện nhiệm vụ học tập: khuyến khích học sinh hợp tác với nhau khi thực hiện nhiệm vụ học tập; phát hiện kịp thời những khó khăn của học sinh và có biện pháp hỗ trợ phù hợp, hiệu quả; không có học sinh bị "bỏ quên".

- Báo cáo kết quả và thảo luận: hình thức báo cáo phù hợp với nội dung học tập và kĩ thuật dạy học tích cực được sử dụng; khuyến khích cho học sinh trao đổi, thảo luận với nhau về nội dung học tập; xử lí những tình huống sư phạm nảy sinh một cách hợp lí.

- Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập: nhận xét về quá trình thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh; phân tích, nhận xét, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ và những ý kiến thảo luận của học sinh; chính xác hóa các kiến thức mà học sinh đã học được thông qua hoạt động.

Mỗi chuyên đề được thực hiện ở nhiều tiết học nên một nhiệm vụ học tập có thể được thực hiện ở trong và ngoài lớp học. Vì thế, trong một tiết học có thể chỉ thực hiện một số bước trong tiến trình sư phạm của phương pháp và kĩ thuật dạy học được sử dụng. Khi dự một giờ dạy, giáo viên cần phải đặt nó trong toàn bộ tiến trình dạy học của chuyên đề đã thiết kế. Cần tổ chức ghi hình các giờ dạy để sử dụng khi phân tích bài học.

1.5. Phân tích, rút kinh nghiệm bài học

Quá trình dạy học mỗi chuyên đề được thiết kế thành các hoạt động học của học sinh dưới dạng các nhiệm vụ học tập kế tiếp nhau, có thể được thực hiện trên lớp hoặc ở nhà. Học sinh tích cực, chủ động và sáng tạo trong việc thực hiện các nhiệm vụ học tập dưới sự hướng dẫn của giáo viên. Phân tích giờ dạy theo quan điểm đó là phân tích hiệu quả hoạt động học của học sinh, đồng thời đánh giá việc tổ chức, kiểm tra, định hướng hoạt động học cho học sinh của giáo viên.

Việc phân tích bài học có thể được căn cứ vào các tiêu chí cụ thể như sau:

	Nội dung
	Tiêu chí

	1. Kế hoạch và tài liệu dạy học
	Mức độ phù hợp của chuỗi hoạt động học với mục tiêu, nội dung và phương pháp dạy học được sử dụng.

	
	Mức độ rõ ràng của mục tiêu, nội dung, kĩ thuật tổ chức và sản phẩm cần đạt được của mỗi nhiệm vụ học tập.

	
	Mức độ phù hợp của thiết bị dạy học và học liệu được sử dụng để tổ chức các hoạt động học của học sinh.

	
	Mức độ hợp lí của phương án kiểm tra, đánh giá trong quá trình tổ chức hoạt động học của học sinh.

	2. Tổ chức hoạt động học cho học sinh
	Mức độ sinh động, hấp dẫn học sinh của phương pháp và hình thức chuyển giao nhiệm vụ học tập.

	
	Khả năng theo dõi, quan sát, phát hiện kịp thời những khó khăn của học sinh.

	
	Mức độ phù hợp, hiệu quả của các biện pháp hỗ trợ và khuyến khích học sinh hợp tác, giúp đỡ nhau khi thực hiện nhiệm vụ học tập.

	
	Mức độ hiệu quả hoạt động của giáo viên trong việc tổng hợp, phân tích, đánh giá kết quả hoạt động và quá trình thảo luận của học sinh.

	3. Hoạt động của học sinh
	Khả năng tiếp nhận và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ học tập của tất cả học sinh trong lớp.

	
	Mức độ tích cực, chủ động, sáng tạo, hợp tác của học sinh trong việc thực hiện các nhiệm vụ học tập.

	
	Mức độ tham gia tích cực của học sinh trong trình bày, trao đổi, thảo luận về kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập.

	
	Mức độ đúng đắn, chính xác, phù hợp của các kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh.


1.6. Đánh giá lại việc thực hiện chủ đề: (theo mẫu đã gửi kèm)
2. Dạy học tích hợp lồng ghép
2.1.Nội dung dạy lồng ghép:
- Nội dung giáo dục môi trường

- Nội dụng giáo dục dân số sức khỏe sinh sản vị thành niên

- Nội dung giáo dục biên giới quốc gia, biển đảo.

- Nội dung giáo dục địa phương

- Giáo dục quốc phòng và an ninh

- Giáo dục đạo đức lối sống, kỹ năng sống

- Giáo dục An toàn giao thông

*Cụ thể:
- Nội dung giáo dục Quốc Phòng  và an ninh thực hiện theo công văn số 01_2017_TT_BGDDT ngày 13/01/2017 của Bộ GD-ĐT với các môn: Ngữ Văn, Địa lý, GDCD, Âm nhạc và Mỹ thuật và các hoạt động giáo dục khác.
- Nội dung Giáo dục đạo đức, lối sống thực hiện theo công văn ...... của Sở GD – ĐT thông qua Môn GDCD, HĐNGLL, sinh hoạt ngoại khóa, hoạt động ngoài giờ chính khóa..

- Nội dung giáo dục ATGT (có kế hoạch riêng)
- Nội dung giáo dục: môi trường, sức khỏe sinh sản vị thành niên, biên giới quốc gia, biển đảo tích hợp vào các môn học theo hướng dẫn

- Giáo dục địa phương: theo quy đinh trong chương trình

2.2. Hình thức dạy học lồng ghép tích hợp
- Thông qua các bài học đã có ở các môn học theo quy định, các bài học mà các nhóm tự xây dựng thống nhất nội dung lồng ghép - tích hợp

- Thông qua các chủ đề tích hợp 

- Thông qua các tiết HĐNGLL

- Thông qua các hoạt động ngoại khóa, trải nghiệm thực tế, các hội thi....

2.3. Tài liệu lồng ghép, tích hợp
- Các nội dung tích hợp đã có sẵn trong SGK.

- Tài liệu giáo dục lồng ghép do Bộ GD-ĐT ban hành ở một số bộ môn.

- Sách “ Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh”

- Tài liệu giáo dục địa phương.

- Các nguồn tài liệu khác: phù hợp với năng 
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN: (Kèm phụ lục)
IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1, Ban giám hiệu:
Xây dựng kế hoạch triển khai nội dung dạy học tích hợp chủ đề và lồng ghép, tích hợp phù hợp với đặc điểm tình hình nhà trường và địa phương, phân công giáo viên phụ trách dạy học lồng ghép, tích hợp.
Chỉ đạo các tổ nhóm chuyên môn tiếp tục ra soát điều chỉnh chương trình nhà trường để góp phần đổi mới nội dung dạy học và phương pháp dạy học, đưa các nội dung lồng ghép, tích hợp vào trong từng bài học.
Xây dựng hệ thống tài liệu và nguồn dữ liệu cho việc dạy học tích hợp chủ đề và lồng ghép.
Có kế hoạch kiểm tra tư vấn, các tổ nhóm chuyên môn và giáo viên thực hiện tốt các nội dung dạy học tích hợp chủ đề và lồng ghép.
2, Các tổ trưởng chuyên môn:

Thống nhất với giáo viên ở các nhóm môn học để chọn chủ đề của môn, phân công GV viết, xây dựng các nguồn tài liệu, nguồn học liệu mở liên quan đến nội dung lồng ghép; Xây dựng đề cương, góp ý của nhóm tác giả viết và phân công GV dạy minh họa; Xây dựng kế hoạch triển khai về các hoạt động dạy học nội dung lồng ghép giáo dục môi trường, chủ quyền biên giới hải đảo và giáo dục địa phương. Tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học về chủ đề trên để đánh giá rút kinh nghiệm. Có giải pháp quản lý theo dõi tiến độ dạy học lồng ghép, tư vấn thường xuyên để các thành viên đảm bảo kế hoạch: Như lưu trữ hệ thống địa chỉ lồng ghép ở các bộ môn, kiểm tra việc thiết kế giáo án có nội dung lồng ghép, dự giờ các tiết có nội dung lồng ghép, xây dựng và triển khai một số chủ đề có nội dung lồng ghép(tối thiều 01 chủ đề/học kỳ). Kiểm tra chuyên đề về dạy học lồng ghép tích hợp ở các nhóm chuyên môn và giáo viên bộ môn.
3. Với nhóm bộ môn:
Tổ chức sinh hoạt nhóm xây dựng, thống nhất địa chỉ các đơn vị kiến thức (hoặc các bài, chủ đề) về nội dung lồng ghép: Hoàn thành trước 30/09/2018.
Xây dựng một số chủ đề dạy học tích hợp (liên môn, lồng ghép) có nội dung liên quan đến  nội dung lồng ghép: ít nhất 01 chủ đề/Học kỳ.
Sinh hoạt chuyên đề về nội dung lồng ghép, tích hợp.
4. Với giáo viên:
Tổ chức dạy học theo các địa chỉ lồng ghép đã thống nhất, mức độ lồng ghép phù hợp với đối tượng học sinh các lớp
Các nội dung lồng ghép phải được thể hiện rõ trong giáo án, tổ chức thành hoạt động: có hệ thống câu hỏi phù hợp, học sinh được quan sát trình bày, bày tỏ quan điểm hoặc rút kinh nghiệm bản thân, nội dung của các hoạt động giúp định hương suy nghĩ và hành  động tích cực trước các vấn đề đặt ra.
Xây dựng các chủ đề dạy học lồng ghép và tổ chức thực hiện.
Các chủ đề sau khi được góp ý, thống nhất sẽ in ra đóng thành tập để nhà trường duyệt sau đó mới được thực hiện. 
Sau khi thực hiện xong các chủ đề các tổ/nhóm rút kinh nghiệm theo nội dung 5 ở phần trên. Nội dung được lưu ở biên bản sinh hoạt tổ.

Giáo viên dạy theo chủ đề sẽ thực hiện theo chủ đề đã được nhà trường duyệt và được lưu vào giáo án để thuận tiện cho việc thanh tra, kiểm tra.
V. SẢN PHẨM DẠY HỌC TÍCH HỢP CHỦ ĐỀ, LỒNG GHÉP.
Sản phẩm hoạt động được lưu trữ dưới nhiều hình thức như: Kế hoạch dạy học, Kế hoạch bài dạy, tập san, trang Website (cá nhân hoặc nhà trường), lớp học xanh, cây xanh, bồn hoa tự quản, CD tài liệu học tập, phóng sự truyền hình…
Trên đây là kế hoạch dạy học tích hợp chủ đề, lồng ghép năm học 2018 - 2019 của trường THCS Phong Mỹ. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc gặp trực tiếp PHT để cùng giải quyết./.
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