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QUYẾT ĐỊNH

(V/v phân công giáo viên tạm thời phụ trách phòng bộ môn và kho thiết bị)
HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG THCS PHONG MỸ
Căn cứ vào chức năng và quyền hạn của Hiệu trưởng được quy định tại Thông tư số 12/2011/TT-BGD, ngày 28 tháng 03 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT về việc ban hành Điều lệ Trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường trung học phổ thông có nhiều cấp học;


Căn cứ Thông tư Số: 16/2017/TT-BGDĐT, ngày 12 tháng 7 năm 2017 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập;
Căn cứ Thông tư số 28/2009/TT-BGD ĐT ngày 21 tháng 10 năm 2009 ban hành quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông;

Căn cứ Quyết định 10/QĐ-THCS ngày 22 tháng 09 năm 2017 của Hiệu trưởng Trường THCS Phong Mỹ về việc ban hành Quy chế làm việc của Trường THCS Phong Mỹ năm học 2017-2018;


Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, xét năng lực và khả năng công tác của giáo viên.
QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Phân công nhiệm vụ cho giáo viên tạm thời phụ trách phòng học bộ môn và kho thiết bị trong thời gian chưa hợp đồng được nhân viên thiết bị thay cho viên chức thiết bị nghỉ thai sản cụ thể như sau: 
1. Thầy Đoàn Ngọc Chinh tạm thời phụ trách phòng Lý-Công nghệ.
2. Cô Trần Thị Tám và cô Nguyễn Thị Kim Anh tạm thời phụ trách kho thiết bị và phòng Sinh-Hóa.
          Điều 2. Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký.

          Điều 3. Các ông (bà) trong Ban giám hiệu, các tổ chuyên môn, các tổ chức trong trường và những người có tên tại Điều 1. chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.

Nơi nhận 





               HIỆU TRƯỞNG 

- Như điều 3 (thực hiện);

- Lưu VP.
                                                                                         Mai Hồng Phi

