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A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
I. Đặc điểm tình hình chung
Chi bộ trường THCS Phong Mỹ đóng trên địa bàn thôn Đông Thái, xã Phong Mỹ, là một xã miền núi gồm có 8 thôn, 2 bản dân tộc thiểu số. Đối tượng tuyển sinh của nhà trường ngoài xã Phong mỹ còn có học sinh của của 1 số thôn lân cận của xã Phong Xuân.

Chi bộ có 15 đảng viên/33 cán bộ, giáo viên, nhân viên,chiếm tỷ lệ 45,5%, trong đó có 14 đảng viên chính thức. 
Thực hiện Nghị quyết Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2017-2020 Chi bộ trường THCS Phong Mỹ có những thuận lợi khó khăn cơ bản sau: 
1. Về thuận lợi

Chi bộ luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo trực tiếp của Đảng ủy xã Phong Mỹ, Phòng GD&ĐT Phong Điền và sự hỗ trợ, giúp đỡ các ban ngành đoàn thể địa phương, chi bộ đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị trong suốt nhiệm kỳ qua. 
Đảng viên có phẩm chất chính trị vững vàng, tuyệt đối trung thành với lý tưởng của Đảng, hăng hái trong thực thi nhiệm vụ và có tinh thần trách nhiệm cao trong công tác. 

Đa số học sinh hiếu học, thấy được tầm quan trọng của việc học tập và từng bước thích ứng với đổi mới phương pháp dạy-học.  
Đội ngũ cán bộ, viên chức, đảng viên hầu hết còn trẻ, được đào tạo cơ bản, có năng lực chuyên môn và kỹ năng sư phạm, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. 
Cơ sở vật chất luôn được cấp trên, địa phương quan tâm đầu tư, bên cạnh đó là sự tài trợ hiệu quả của CMHS và các tổ chức cá nhân khác. 

2. Về khó khăn
Địa bàn xã Phong Mỹ rông và là xã miền núi có 2 Bản đồng bào Dân tộc thiểu số sinh sống.

Tỷ lệ học sinh nghỉ học giữa chùng còn cao, một số CMHS chưa thực sự quan tâm quản lý con em trong học tập và thời gian đến trường, còn giao phó cho nhà trường.
Đội ngũ cán bộ giáo viên có sự biến động, một số cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà xa, cuộc sống chưa ổn đinh nên ảnh hưởng đến quá trình công tác trong nhà trường. 

Việc huy động các nguồn tài trợ cho giáo dục, công tác xã hội hóa còn hạn chế do đời sống kinh tế của đại bộ phận nhân dân còn gặp nhiều khó khăn. 

II. Kết quả đạt được
1. Lãnh đạo nhiệm vụ chuyên môn
1.1. Chất lượng giáo dục

a) Công tác số lượng, quy mô trường lớp

Năm học 2017-2018 đã huy động 91/91 học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học và lớp 6 đạt tỷ lệ 100%. Toàn trường có 351 học sinh đã biên chế 12 lớp học, tỉ lệ học sinh trên lớp đạt 29,3. Số lượng đến cuối năm, đầu năm 351 cuối năm 345 giảm 6.(Trong đó bỏ học 2)

Năm học 2018-2019 đã huy động 105/105 học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học và lớp 6 đạt tỷ lệ 100%. Toàn trường có 374 học sinh đã biên chế 12 lớp học, tỉ lệ học sinh trên lớp đạt 31,2. Số lượng đến cuối năm Đầu năm 374 cuối năm 366 giảm 8.(Trong đó bỏ học 2) 
b) Công tác chất lượng

- Kết quả 2 mặt chất lượng
Chất lượng hạnh kiểm

Năm học 2017-2018: 100% Khá tốt trong đó có 86,4% tốt

Năm học 2018-2019: 100% Khá tốt trong đó có 91,3% tốt

Chất lượng học lực
Năm học 2017-2018: 61,45% Khá Giỏi trong đó có 13% Giỏi tăng 2% so với năm học trước; 35,94% trung bình và 2,61% học sinh yếu.

Năm học 2018-2019: 69,1% Khá Giỏi trong đó có 15% Giỏi tăng 2% so với năm học trước; 30,9% trung bình, không có học sinh yếu.

- Kết quả các Hội thi cấp huyện, cấp tỉnh.

* Kết quả các hội thi các môn văn hóa
Năm học 2017-2018: Hội thi tổ chức tại huyện Đạt 11 giải trong đó 2 giải Nhất, 01giải Nhì, 02 giải Ba, 6 giải Khuyến khích.

Năm học 2018-2019: Hội thi tổ chức tại huyện Đạt 11 giải trong đó 2 giải Nhì, 01 giải Ba, 8 giải Khuyến khích.

* Kết quả các cuộc thi Khoa học kỷ thuật (KHKT) và Sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng (STTTNNĐ) các cấp

Năm học 2017-2018: Trường có 01 sản phẩm tham gia thi KHKT cấp huyện đạt giải khuyến khích; 02 sản phẩm tham gia cuộc thi STTTNNĐ cấp huyện, tỉnh kết quả đạt giải 01 giải Nhì cấp huyện, 01 giải Nhất cấp tỉnh.

Năm học 2018-2019: Trường có 01 sản phẩm tham gia cuộc thi STTTNNĐ cấp huyện kết quả đạt giải 01 giải KK cấp huyện.

* Kết quả các cuộc thi tuyên truyền pháp luật, năng khiếu, Thẻ dục thể thao
Năm học 2017-2018

Tham gia các giải cấp huyện: 01giải nhất Hội thi phòng chống tác hại thuốc lá, Giải nhất Hội thi Chỉ huy Chi đội giỏi Cụm I, Giải ba Hội khỏe Phù Đổng cấp huyện, 02 giải khuyến khích giải Việt Dã truyền thống của huyện Phong Điền  

Tham gia các giải cấp tỉnh: 01 Huy chương đồng điền kinh cấp tỉnh

Năm học 2018-2019

Tham gia các giải cấp huyện: đạt 01 giải nhì, 01 giải ba, 01 giải khuyến khích cuộc thi “Rung chuông vàng” về ATGT đường bộ, 01 Nhì Đôi nữ, 01 Ba đôi nam, 01 Ba đơn nữ và đạt giải Nhì toàn đoàn Giải cầu lông học sinh cấp THCS, Tham gia giải điền kinh cấp huyện đạt 01 Nhì 200m nam, 01 Nhì 800m nam, 01 Ba 100m nam, 02 KK và giải KK toàn đoàn; 01 KK nam và giải Ba toàn đoàn giải việt dã cấp huyện, 03 Huy chương vàng, 02 Huy chương bạc và 01 Huy chương đồng giải bơi học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở lần thứ nhất 
Tham gia các giải cấp tỉnh: Giải Ba điền kinh cấp tỉnh, 01 Huy chương vàng, 01 Huy chương bạc, 01 Huy chương đồng giải bơi học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở cấp tỉnh, Có học sinh tham gia cuộc thi vẽ tranh “Mỹ thuật Thiếu nhi tỉnh Thừa Thiên Huế” được dự triển lãm cấp tỉnh và chọn tham gia dự thi cấp Bộ.

1.2. Công tác tăng cường xây dựng đội ngũ 
a. Về tình hình đội ngũ
- Cơ cấu đội ngũ: 02 cán bộ quản lý, 24 giáo viên, 06 nhân viên.

- Phân tích chất lượng đội ngũ theo hệ đào tạo: Thạc sĩ: 01, Đại học:  23, Cao đẳng: 4, Trung cấp: 03, sơ cấp 01

b) Kết quả đánh giá công chưc, viên chức và công tác thi đua
Chất lượng đội ngũ: Xếp loại chuẩn nghề nghiệp: 100% cán bộ, giáo viên xếp từ loại khá trở lên; Đánh giá công chức viên chức: 100% được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó có 15-16% được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 
Kết quả thi đua:

Năm học 2017-208: 100% CBGVNV đạt danh hiêu lao động tiên tiến trong đó có 5 Chiến sĩ thi đua cơ sở chiếm tỷ lệ 15,6%; 
Năm học 2018-2019: 31/32 lao động tiên tiến (Có 01 giáo viên về hưu ngày 01/4/2019) trong đó trong đó có 5 Chiến sĩ thi đua cơ sở chiếm tỷ lệ 16,1%.
1.3 Công tác xây dựng cơ sở vật chất 

- Năm học 2017-2018 đã tham mưu cấp trên, Đảng uỷ, chính quyền địa phương để tranh thủ các nguồn vốn xây dựng cơ sở vật chất. Đặc biệt là nguồn vốn xây dựng nông thôn mới nhằm đảm bảo tiến độ xây dựng trường chuẩn quốc gia. Năm học 2017-2018 được UBND xã đầu tư 25.000.000đ đề cải tạo sân bóng và làm lối đi trong khuôn viên trường. Đã vận động phụ huynh, các tổ chức xã hội tài trợ mái che lối đi ra nhà vệ sinh với tổng giá trị công trình 33.000.000đ.

- Năm học  2018-2019 trường đã tham mưu, để xuất  địa phương và cấp trên đã tập trung mua sắm cơ sở vật chất với tổng kinh phí: 293.450.000đ

- Đã bố trí các khu phòng dạy học, khu phục vụ học tập và khu hiệu bộ theo chỉ đạo của cấp trên. Tổ chức trồng cây, quy hoạch lại khuôn viên trường, xây bồn hoa sân trường, cây bóng mát ở mặt trước sân trường.

- Đã vận động Cha mẹ học sinh, các tổ chức xã hội tài trợ mái che lối đi nối các khối nhà, mở rộng nhà xe học sinh và trang trí cảnh quan khuôn viên trường với tổng giá trị công trình 79.989.000đ.

Năm học 2019-2020: Đã thống nhất vận động Cha mẹ học sinh, các tổ chức xã hội tài trợ xây dựng thư viện ngoài trời, 02 cụm phù điêu với tổng giá trị công trình dự kiến 50.000.000đ. 

1.4.  Thực hiện các hoạt động xã hội, từ thiện (Tính cả nhiệm ký)
- Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam”: trao tặng 52 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, trị giá 13,000,000đ
- Chi hội Chữ thập đỏ vận động CBGVVN và học sinh trường THCS Phong Mỹ nhận hỗ trợ 4 địa chỉ nhân đạo với số tiền 450,000/quí; trao quà dịp khai giảng và tổng kết cuối năm với tổng số tiền là 7.700.000đ.
- Các hoạt động cứu , giúp đỡ khác: 
+ Huy động từ các nhà hảo tâm và các tổ chức thiện nguyện với tổng số tiền 43.100.000đ; 
+ Trong năm 2018-2019 chi hội Chữ thập đỏ đã vận động CBGVNV và học sinh toàn trường ủng hộ em Nguyễn Lê Vân Khánh bị bệnh nặng với số tiền là 3.850.000đ

+ Các tổ chức thiên nghuyện và từ thiện đã trao tặng 35 chiếc xe đạp cho học sinh và 01 máy lọc nước để phục vụ nước uống cho học sinh và CBGVNV.
1.5. Công tác Phổ cập Giáo dục trung học cơ sở (PCGDTHCS) và xóa mù chữ

Hàng năm trường đã quan tâm việc củng cố, kiện toàn Ban chỉ đạo Phổ cập Giáo dục; thực hiện tốt việc quản lí và lưu trữ hồ sơ Phổ cập Giáo dục; Tích cực tham mưu với các cấp lãnh đạo địa phương, tập trung mọi nguồn lực với các giải pháp tích cực để nâng cao chất lượng giáo dục; tích cực huy động các đối tượng diện PCGDTHCS ra lớp; nắm chắc tình hình, nguyên nhân học sinh bỏ học và có giải pháp khắc phục tình trạng này; 
Kết quả đạt PCGDTHCS, xóa mù chữ đạt mức độ 2 theo tiêu chuẩn công nhận đạt chuẩn PCGDTHCS và xóa mù chữ.
1.6. Công tác Kiểm định chất lượng Giáo dục và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

- Trường đã được công nhận đạt kiểm định chất lượng Giáo dục cấp độ 1 năm 2017.

- Thực hiện Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia từ nhiệm kỳ trước, nhiệm ký 2017-2020 đã xây dựng thành công trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 vào tháng 10 năm 2018.

2. Công tác xây dựng Đảng
2.1. Công tác xây đựng Đảng về chính trị tư tưởng
100% các cán bộ, đảng viên, giáo viên tham gia quán triệt và thực hiện Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng cấp trên. 
Chi bộ đã triển khai đến tận cán bộ, đảng viên, giáo viên các văn bản chỉ đạo của cấp trên đặc biệt chú trọng Chỉ thị số 17 /CT-UBND ngày 25 tháng 8 năm 2018, của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế, vệ việc tăng cường quản lý công tác tổ chức bộ máy và siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh, Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31/8/2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế, về việc ban hành Quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. 

2.2. Công tác xây dựng chi bộ trong sạch, vững mạnh

Thực hiện nghiêm túc quy chế của chi bộ, duy trì thường xuyên công tác sinh hoạt, hội họp hàng tháng, hàng quý, 06 tháng, tổng kết năm. 

Thực hành dân chủ, thực hiện tốt tự phê bình và phê bình gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, phát huy sức mạnh tập thể tạo nên khối đoàn kết thống nhất giữa chi bộ và cơ quan. Chi bộ luôn chú trọng thực hiện tốt nguyên tắc tập trung, dân chủ.

Chi bộ luôn quan tâm xây dựng đội ngũ đảng viên đảm bảo về chất lượng. Luôn xem việc nâng cao chất lượng đảng viên là một nội dung cơ bản của xây dựng, chỉnh đốn Đảng.

- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề với các nội dung sau:

Năm 2018

+ Tháng 01/2018 triển khai Chuyên đề “Cải tiến lề lối, phương pháp làm việc, nâng cao hiệu quả công tác, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao”.

+ Tháng 10/2018: Triển khai Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với chủ đề “Những nội dung chủ yếu trong chuyên đề "phong cách nêu gương" của chủ tịch Hồ Chí Minh; những nội dung học tập và làm theo phong cách nêu gương của chủ tịch Hồ Chí Minh đối với cán bộ, đảng viên”

Năm 2019

+ Quý I:  Về các giải pháp phòng, chống, khắc phục, sửa chữa các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong chi bộ;

+ Quý III: Về việc nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chuyên môn của cơ quan, đơn vị, chi bộ.
 * Kết quả phân loại, đánh giá chất lượng tổ chức Đảng, đảng viên

Chi bộ Trường THCS Phong Mỹ hiện nay có 15 đồng chí, trong đó 14 đảng viên chính thức và 01 đảng viên dự bị. 

Năm 2017: có 10 đảng viên, có 10 đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó 01 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

Năm 2018: có 14 đảng viên,  có 13 đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó 01 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 01 đảng viên dự bị không xếp loại.
Không có đảng viên vi phạm kỷ luật

* Về Tổ chức Đảng
Năm 2017: Chi bộ trong sạch vững mạnh. 

Năm 2018: Chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ.
2.3. Công tác tổ chức bảo vệ Đảng, bảo vệ chính trị nội bộ

Chú trọng lãnh đạo việc triển khai và bảo vệ an ninh tư tưởng, kịp thời nắm bắt tâm tư, tình cảm nguyện vọng của cán bộ, đảng viên trong Chi bộ nhằm bảo đảm an ninh tư tưởng chính trị nội bộ. Phát huy tình thần thẳng thắn, trung thực, trách nhiệm, đề cao cảnh giác với âm mưu, thủ đoạn “Diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch. Kiên quyết chống lại những luận điệu xuyên tạc, phá hoại đường lối, quan điểm của Đảng và sự nghiệp đổi mới; bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng.  

2.4. Công tác đảng viên, công tác cán bộ

a) Công tác đảng viên

Công tác phát triển đảng viên luôn được chú trọng, trong nhiệm kỳ Chi bộ đã kết nạp được 1 đảng viên và nhận chuyển sinh hoạt đảng về sinh hoạt tại Chi bộ 04 đảng viên nâng tổng số đảng viên của Chi bộ 15 đồng chí.

Chi bộ nhà trường luôn chú trọng công tác xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên và nhân viên đồng bộ về cơ cấu tổ chức, có năng lực chuyên môn vững vàng, thống nhất về ý chí hành động, bởi thế ngay từ đầu năm học BGH nhà trường đã phân công, bố trí hợp lý từng giáo viên và nhân viên trong công việc.

b) Công tác cán bộ.

Chi bộ và nhà trường rất chú trọng đến công tác đào tạo bồi dưỡng cho cán bộ, giáo viên và đảng viên về chuyên môn nghiệp vụ, tạo điều kiện cho cán bộ tham gia các lớp học Đại học để nâng cao trình độ phục vụ trong công tác giáo dục của nhà trường. 
Làm tốt công tác quy hoạch cán bộ, đưa ra khỏi quy hoạch những cán bộ đảng viên lớn tuổi, bổ sung những đảng viên trẻ có năng lực vào quy hoạch cán bộ. Trong nhiệm kỳ đã có 01 viên chức Y tế tham gia lớp nâng cao trình độ nghiệp vụ; 02 đảng viên đang tham gia lớp TCCT-HC.

2.5. Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"  gắn với Nghị quyết Trung ương 4 ( khóa XI, XII) Của Ban Chấp hành Trung ương Đảng.

Thực hiện Kế hoạch của Đảng ủy, Chi bộ đã triển khai đăng ký việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, Phong cách Hồ Chí Minh” theo đúng chủ đề học tập hàng năm; 
- Chuyên đề năm 2017: Phong cách làm việc, phong cách tư duy, trong đó phong cách làm việc chú trọng đến việc thực hiện nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính. Phong cách tư duy chú trọng đến tư duy khóa học, tư duy sang taojtuw duy hài hòa. Năm 2017 có 10/10 đảng viên đăng ký cam kết làm theo.

- Chuyên đề năm 2018: Đối với CB, đảng viên theo các nội dung Phong cách dân chủ, quần chúng, phong cách khoa học, phong cách nêu gương; đối vơi lãnh đạo, người đứng đầu tập trung vào các nội dung Phong cách dân chủ, quyết đoán; Phong cách lãnh đạo sâu sát, khéo dung người, trọng dụng người tài; Phong cách cách mạng, khoa học, năng động sang tạo. Năm 2018 có 12/12 đảng viên tham gia cam kết làm theo và 100% CBGVNV đăng ký làm theo.

- Chuyên đề năm 2019: “Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân” Năm 2019 có 15/15 đảng vieentham gia cam kết làm theo và 100% CBGVNV đăng ký làm theo. 

Chi bộ đã chú trọng kiểm tra, giám sát việc thực hiện nội dung đã đăng ký, từ đó đã chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tu dưỡng rèn luyện, nâng cao đạo đức cánh mạng, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức lối sống. Không có đảng viên vi phạm 19 điều đảng viên không được làm và 27 biểu hiện suy tư tưởng - chính trị, đạo đức-lối sống.
2.6. Công tác kiểm tra, giám sát

Công tác kiểm tra, giám sát trong xây dựng chi bộ luôn được cấp ủy chi bộ chú trọng. Mọi đảng viên phải được đặt trong phạm vi kiểm tra, giám sát của chi bộ. Chi bộ đã xây dựng chương trình KTGS toàn khóa Số: 04-CTr/CB ngày 25 tháng 01 năm 2018, đồng thời hàng năm xây dựng Chương trình KTGS của chi bộ

Năm 2018 chi bộ xây dựng và thực hiện Chương trình KTGS số: 05-CTr/CB ngày 25 tháng 01 năm 2018. Năm 2019 chi bộ xây dựng và thực hiện Chương trình KTGS số: 24-CTr/CB ngày 25 tháng 02 năm 2019

a) Công tác kiểm tra 

Đã kiểm 04 đồng chí với các nội dung sau: Việc việc chấp hành cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng, giữ gìn phẩm chất của người đảng viên đã kiểm tra 01 đ/c; Việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về " Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh" đã kiểm tra 02đ/c. Việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII với nội dung “ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống” đã kiểm tra 01đ/c.
b) Công tác giám sát

Đã Giám sát 04 đồng chí với các nội dung sau: Về việc thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XII) đã giám sát 01đ/c; Về thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao đã giám sát 02đ/c; Về Nghị quyết Trung ương 7, khóa XII về  “Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ” sẽ tiến hành giám sát trong quý 4 năm 2019. 
3. Công tác xây dựng các tổ chức trong hệ thống chính trị

3.1. Đối với tổ chức Công đoàn

Chi bộ đã tạo điều kiện để Công đoàn làm tốt chức năng vận động cán bộ công chức viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị. Đồng thời làm tốt chức năng giám sát hoạt động của cơ quan, tham gia vào việc giải quyết và bảo vệ quyền lợi chính đáng của cán bộ đoàn viên Công đoàn, thực hiện tốt quy chế dân chủ.

Cùng với chính quyền tham gia tổ chức tốt việc phát động những phong trào thi đua, động viên cán bộ đoàn viên tham gia tốt các phong trào, và xây dựng khối đoàn kết nội bộ. 

Công đoàn nhà trường nhiều năm liền được công nhận danh hiệu Công đoàn vững mạnh, được Liên đoàn Lao động huyện tặng giấy khen. Năm học 2018 -2019 được LĐLĐ tỉnh tặng Bằng khen. 

Công đoàn cũng tích cực tham gia phong trào xây dựng, phát triển Đảng. Trong nhiệm kỳ đã giới thiệu 04 quần chúng đi học lớp đối tượng và làm hồ sơ kết nạp 1 quần chúng vào Đảng.

3.2. Đối với tổ chức Đoàn thanh niên

Chi bộ lãnh chỉ đạo Chi Đoàn, tích cực tham gia các phong trào thi đua, tham gia các phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, và gương mẫu đi đầu trong tất cả mọi công việc. Mạnh dạn trong việc ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy, tự học tự rèn nâng cao chất lượng chuyên môn, để đáp ứng với tình hình đổi mới hiện nay.

Tạo điều kiện để Đoàn viên tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, giúp đỡ đoàn viên phấn đấu để trở thành Đảng viên. 

3.3. Công tác dân vận

Thực hiện tốt Quy chế dân chủ trong hội họp, trong triển khai tổ chức thực hiện các nhiệm vụ chính trị - xã hội... thực hiện tốt tập trung dân chủ ‘‘dân biết, dân bàn, dân kiểm tra''. Công tác tuyên truyền và giám sát việc thực hiện QCDC đảm bảo yêu cầu.

Làm tốt công tác tiếp dân, giải quyết kịp thời phản ánh của CMHS, CBGVNV và học sinh, thực hiện nghiêm túc các Quy chế phối hợp giữa các tổ chức trong nhà trường; 

B. NHỮNG TỒN TẠI HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1. Tồn tai, hạn chế

Việc quán triệt các văn bản cấp trên thiếu thường xuyên; một số đảng viên nghiên cứu chưa sâu, chưa kịp thời nên phần nào ảnh hưởng đến việc triển khai thực hiện. Vẫn còn một số cán bộ, đảng viên chưa đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành công việc thường xuyên.

Việc xây dựng và triển khai kế hoạch thiếu đồng bộ từ cấp trường đến từng cá nhân. Một số bộ phận, cá nhân nắm bắt Kế hoạch còn chậm làm ảnh hưởng đến việc thực hiện Kế hoạch chung của nhà trường.

Hoạt động Công đoàn, Chi đoàn tuy đã được Chi bộ quan tâm nhưng còn thiếu chủ động trong một số phong trào.
Việc xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát ở chi bộ, đôi lúc còn chưa phát huy hết tác dụng của công tác này.

Một số đảng viên, giáo viên và nhân viên ý thức tự giác trong thực hiện nhiệm vụ chưa cao, từng cá nhân chưa thể hiện tính nổi bật trong các hoạt động, phong trào chung của cơ quan đơn vị.

2. Nguyên nhân

Công tác chuyên môn có phần ảnh hưởng đến thời gian cho việc triển khai sâu rộng các văn bản của Đảng. Việc quán triệt, tổ chức học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại đơn vị đôi lúc chưa phát huy được hiệu quả.
Một bộ phận CBGVNV còn lúng túng trong đổi mới quản lý, đổi mới phương pháp, ứng dụng CNTT trong quản lý và dạy học.

Đội ngũ CBGVNV luôn biến động dẫn đến việc phân công đảm nhận công việc CM và đoàn thể. 

Sự lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị của cấp ủy chi bộ đôi lúc chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm. Tinh thần đấu tranh phê và tự phê của một số cán bộ, đảng viên còn chưa cao.

3. Bài học kinh nghiệm
Phải thường xuyên bám sát sự lãnh đạo của cấp trên về công tác xây dựng Đảng, xây dựng cơ sở vật chất, xây dựng phát triển phong trào giáo dục của địa phương.

Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các cuộc vận động các phong trào thi đua. Đổi mới sinh hoạt Chi bộ theo hướng tích cực tạo sức hút đối với đảng viên trong Chi bộ. Coi trọng hơn nữa công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong Chi bộ và trong nhà trường.

Chăm lo xây dựng đội ngũ đảng viên, giáo viên, nhân viên đoàn kết đồng lòng nhất trí, có phẩm chất đạo đức tốt, giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, thực sự có lòng yêu nghề, tâm huyết với nghề nghiệp, luôn có ý thức hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Làm tốt hơn nữa công tác xã hội hoá giáo dục, phát huy vai trò của hội Cha mẹ học sinh, các tổ chức đoàn thể trong nhà trường và xã hội trong mọi hoạt động của nhà trường.

Giữ mối quan hệ mật thiết gắn bó với cấp ủy địa phương tạo sự ủng hộ mọi mặt của địa phương với nhà trường.

Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NHIỆM KỲ 2020-2022
Nhiệm kỳ qua được sự quan tâm của Đảng ủy, HĐND, UBND xã Phong Mỹ; sự chỉ đạo của Phòng GD&ĐT huyện Phong Điền cùng với sự nổ lực phấn đấu vươn lên của toàn thể cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên trong nhà trường, chất lượng giáo dục toàn diện được nâng lên; công tác xây dựng đảng và chính quyền, đoàn thể ngày càng vững mạnh, vững bước đi lên trên con đường đổi mới, đủ sức mạnh để chi bộ thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị đã đề ra và thực hiện Nghi quyết của Đảng bộ nhiệm ký 2020-2025.

Với ý chí phấn đấu và tinh thần cao của tập thể đảng viên trong Chi bộ, sự nhiệt huyết của các tổ chức chính trị và đoàn thể trong nhà trường, Chi bộ Trường THCS Phong Mỹ tập trung thực hiện phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ 2020- 2022 như sau:

A. MỤC TIÊU
Phát huy những kết quả đã đạt được trong nhiệm kỳ qua. Chi bộ phấn đấu Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của chi bộ, xây dựng chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Xây dựng các tổ chức đoàn thể vững mạnh, đoàn kết. Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và năng lực đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới. 

Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, từng bước hiện đại cơ sở vật chất, thiết bị dạy học; Phấn đấu giữ vững các danh hiệu thi đua đã đạt được, tiến đến đạt các danh hiệu thi đua cao hơn, phấn đấu đạt Kiểm định chất lượng Giáo duc cấp độ 2 và trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 vào năm 2023”.

B. CHỈ TIÊU
1. Tỷ lệ tuyển sinh lớp 6 đạt 100%. Tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1%. Tỷ lệ học sinh tốt nghiệp THCS 99% trở lên.
2. Xếp loại học sinh: Hạnh kiểm tốt, khá duy trì trên 96% trong đó Tốt trên 92%; Học lực khá, giỏi đạt 75% trở lên trong đó giỏi 24% trở lên, học sinh yếu dưới 2%.

3. Số giải học sinh giỏi cấp tỉnh các môn văn hóa: 3 giải trở lên, cấp huyện: 15 giải trở lên. 
4. Tham gia thi GVDG cấp huyện: 8 giáo viên trở lên tham gia, được công nhận GVDG cấp huyệnvà đạt 3 giải trở lên; phấn dấu có giáo viên tham gia thi GVDG cấp tỉnh đạt giải.
5. Duy trì Phổ cập giáo dục THCS mức độ 2 và xoá mù chữ đạt mức độ 2.
6. Trường kiểm định đạt chất lượng giáo dục cấp độ 2, duy trì trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1,đồng thời phấn đấu đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 trong năm 2023. 
7. 100% CBGVNV đạt danh hiệu lao động tiên tiến, 15% trong tổng số danh hiệu lao động tiên tiến đạt CSTĐ cơ sở và có CBGVNV dạt danh hiệu CSTĐ cấp tỉnh.
8. Giữ vững danh hiệu đơn vị lao động xuất sắc, Công đoàn vững mạnh, chi đoàn vững mạnh, Liên đội mạnh cấp tỉnh.
9. Trong nhiệm kỳ phát triển từ 2-3 đảng viên. 
10. 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó có 15% đảng viên hoàn thành xuất sắt nhiệm vụ, chi bộ đạt Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 

C. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
I. LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ
1. Lãnh đạo công tác chuyên môn
1.1 Nhiệm vụ chung

- Tăng cường quán triệt thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước về đổi mới giáo dục và đào tạo;

- Tiếp tục rà soát tăng số lượng học sinh trên lớp theo lộ trình phù hợp để tiệm cận với định mức quy định nhằm có điều kiện đầu tư cơ sở vật chất tốt hơn và tăng số phòng học để dạy học 2 buổi/ngày;
- Tăng cường nền nếp, kỷ cương, chất lượng và hiệu quả giáo dục trong nhà trường;

- Nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và đáp ứng yêu cầu thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới; Chú trọng nâng cao năng lực của giáo viên chủ nhiệm lớp, giáo viên làm công tác Đội trong việc quản lí, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh
- Tiếp tục điều chỉnh nội dung dạy học trong CT GDPT hiện hành theo hướng tinh giản, tiếp cận định hướng CT GDPT 2018;

- Thực hiện thường xuyên, hiệu quả các phương pháp, hình thức và kỹ thuật dạy học tích cực; đổi mới phương thức kiểm tra, đánh giá học sinh;

- Tích cực đổi mới nội dung, phương thức giáo dục hướng nghiệp gắn với thực tiễn sản xuất, kinh doanh tại địa phương;

- Duy trì kết quả kiểm định chất lượng giáo dục và trường chuẩn quốc gia, triển khai thực hiện hiệu quả kế hoạch cải tiến chất lượng sau 5 năm; chăm lo xây dựng thư viện tiên tiến;
- Tiếp tục thực hiện các giải pháp cụ thể tại Kế hoạch số 20/KH-PGDĐT ngày 13/3/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với đẩy mạnh thực hiện Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020
1.2. Giải pháp 
Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện chương trình, đồng thời có biện pháp khắc phục kịp thời những hạn chế, yếu kém nhằm đảm bảo chất lượng theo mục tiêu, yêu cầu đặt ra.
- Lãnh đạo nhà trường, cán bộ tổ CM phải gương mẫu đi đầu trong công tác đổi mới PPDH, KTĐG. Hiệu trưởng phải nâng cao nhận thức về đổi mới cho toàn thể cán bộ, GV và HS nhà trường. 

- Cán bộ, đảng viên phải thay đổi, đổi mới phong cách làm việc, nhiệt tình, trách nhiệm, tâm huyết với nghề, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo trong thiết kế bài giảng và xây dựng các chủ đề, dự án dạy học; sử dụng linh hoạt và hiệu quả các PPDH. 
- Sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn cần tăng cường công tác chỉ đạo, quản lý về đổi mới PPDH và KTĐG; đổi mới nội dung sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng nghiên cứu nội dung bài giảng. 
- Tích cực tham mưu với chính quyền địa phương, lãnh đạo Phòng GD&ĐT Phong Điền; tranh thủ mọi nguồn lưc từ công tác xã hội hóa Giáo dục để duy trì và phát triển trường đạt chuẩn quốc gia và chuẩn kiểm định chất lượng Giáo dục.

2. Công tác xây dựng đảng
2.1. Công giáo dục chính trị tư tưởng

Tăng cường giáo dục lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên, bồi dưỡng nhận thức, lập trường, quan điểm và năng lực vận dụng Chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, tạo sự thống nhất cao trong chi bộ, sự đồng thuận trong nhà trường, xây dựng nội bộ vững mạnh.

Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, coi đây là công việc thường xuyên của chi bộ và nhà trường, gắn với chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống và những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ; gắn với thực hiện tốt Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khoá XI, XII). 

2.2. Công tác xây dựng chi bộ trong sạch, vững mạnh

Tiến hành xây dựng và triển khai thực hiện Quy chế làm việc của chi bộ; phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng cán bộ đảng viên. Tiếp tục thực hiện Hướng dẫn 12-HD/BTCTW  ngày 06 tháng 7 năm 2018 của Ban Tổ chức TW Đảng về việc hướng dẫn một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Không ngừng đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt Đảng, duy trì và thực hiện nghiêm túc sinh hoạt Chi bộ định kỳ.

Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ của chi bộ và nhà trường, Chi bộ đề ra các chủ trương, nhiệm vụ và giải pháp kịp thời, đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị hàng năm của chi bộ, nhiệm vụ chuyên môn trong nhà trường. Đồng thời, không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Chi bộ, phát huy tốt vai trò lãnh đạo của Chi bộ trong nhà trường. 

2.3. Công tác tổ chức bảo vệ Đảng, bảo vệ chính trị nội bộ, thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách.
Kiên quyết đấu tranh, ngăn chặn những hiện tượng cục bộ, bè phái, gây mất đoàn kết trong Đảng. Phát hiện kịp thời những cán bộ, đảng viên có biểu hiện vi phạm quy định về những điều đảng viên không được làm, nhất là phát ngôn, tuyên truyền trái với chủ trương đường lối của Đảng pháp luật của Nhà nước; nói không đi đôi với làm.

Thường xuyên rà soát, nắm bắt và quản lý chặt chẽ tình hình chính trị nội bộ, nhất là tư tưởng, mối quan hệ của cán bộ, đảng viên. Coi trọng việc nắm bắt, phòng ngừa, ngăn chặn sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên và người lao động; kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 

2.4. Công tác đảng viên và công tác cán bộ

a) Công tác đảng viên
Tăng cường giáo dục ý thức cách mạng, nâng cao bản lĩnh chính trị cho đội ngũ đảng viên. Xây dựng bản lĩnh chính trị cho đội ngũ cán bộ, đảng viên phải bám sát quan điểm của Đảng, nắm vững lý luận Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh.
Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên toàn diện về mọi mặt, trong đó chú trọng bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng yêu cầu công tác.

Khắc phục các hiện tượng ngại phát biểu, đóng góp ý kiến trong sinh hoạt chi bộ. Nâng cao trách nhiệm của đảng viên trong sinh hoạt chi bộ, tinh thần đấu tranh phê bình và tự phê bình xây dựng nội bộ, coi đây là một trong những tiêu chí để nhận xét, đánh giá, phân loại chất lượng cán bộ, đảng viên hàng năm.
Tăng cường sự giám sát của nhân dân đối với đảng viên. Thường xuyên giữ mối liên hệ với Cấp ủy, đảng ủy cơ sở và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú

Đổi mới công tác đánh giá, xếp loại cán bộ, đảng viên cần coi trọng việc đánh giá bản lĩnh chính trị, trình độ chuyên môn của đảng viên.
b) Công tác tổ chức, cán bộ
Nghiêm túc triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 về “tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ”

Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sắp xếp và việc phân công nhiệm vụ trong cán bộ, giáo viên, nhân viên đảm bảo tính khách quan, dân chủ và thống nhất. Cử cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn để nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ do cấp trên tổ chức.
2.5. Thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII) “một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, gắn Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

Tiếp tục tổ chức học tập, quán triệt đến đội ngũ cán bộ, đảng viên nhận thức sâu sắc Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và chuyên đề hằng năm; tổ chức cho đảng viên đăng ký nội dung làm theo. Đưa nội dung học tập và làm theo Bác vào sinh hoạt định kỳ của Chi bộ gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”. Quy định rõ trách nhiệm, tự giác, gương mẫu của cán bộ lãnh đạo chủ chốt; của cán bộ, đảng viên theo tinh thần: sống phải có lý tưởng, trách nhiệm với công việc; trung thực, thật thà, thẳng thắn trong mọi việc làm và có lòng tự trọng nghề nghiệp; rèn luyện học tập thường xuyên liên tục; chấp hành và tôn trọng luật pháp, kỷ cương.
2.6. Công tác kiểm tra giám sát     

Tổ chức thực hiện hiệu quả kết luận số 10-KL/HU, ngày 02/4/2017 của Huyện ủy về Đề án “Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy, tổ chức đảng, ủy ban kiểm tra cấp ủy từ huyện đến cơ sở”, giai đoạn 2017-2020. Chi bộ tiến hành xây dựng và triển khai thực hiện Chương trình kiểm tra giám sát toàn khóa 

Hàng năm, chi bộ phải xây dựng Chương trình kiểm tra, giám sát bảo đảm thiết thực, hiệu quả, có trọng tâm, trọng điểm và tổ chức thực hiện nghiêm túc. Trong nhiệm kỳ 100% đảng viên được chi bộ tổ chức kiểm tra hoặc giám sát những nội dung theo quy định. 

Tiến hành tốt công tác kiểm tra, giám sát để góp phần quản lý chặt chẽ cán bộ, đảng viên ở mọi lúc, mọi nơi; phát hiện và xử lý kịp thời những đảng viên vi phạm tư cách, suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, gây mất đoàn kết nội bộ.
3. Lãnh đạo xây dựng các đoàn thể chính trị trong nhà trường
3.1. Công tác hoạt động Công đoàn

Chỉ đạo đổi mới công tác tuyên truyền, vận động, thuyết phục đoàn viên nhận thức đầy đủ, đúng đắn về vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ của công đoàn trong sự nghiệp phát triển Giáo dục. Nâng cao chất lượng các cuộc vận động, các phong trào thi đua; chăm lo và bảo vệ lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, chủ động, tích cực trong việc tham gia quản lý nhà nước, cơ quan đơn vị.

Cùng với chính quyền Công đoàn tham gia, vận động bồi dưỡng và giúp đỡ đoàn viên Công đoàn, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp.

Chỉ đạo Công đoàn phối hợp với Chi đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh tham gia chăm sóc Nghĩa trang Liệt sĩ xã.

3.2. Công tác đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Lãnh đạo thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nhằm nâng cao vai trò của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục và định hướng lý tưởng cho đoàn viên thông qua các buổi tọa đàm, giao lưu, trao đổi. 

Đổi mới nội dung, phương thức giáo dục chính trị, tư tưởng; xây dựng hình ảnh đoàn viên thanh niên thời đại mới văn minh, chuyên nghiệp, hội nhập. Xung kích đi đầu trong đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục, ứng dụng công nghệ thông tin và nghiên cứu khoa học. Bồi dưỡng đoàn viên giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp.
3.3. Công tác dân vận

Tiếp tục nâng cao nhận thức, xác định rõ vai trò, trách nhiệm của chi bộ, lãnh đạo cơ quan, đơn vị, ban chấp hành các đoàn thể, của mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động đối với công tác dân vận.

Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác dân vận. Xác định nội dung và phương thức tiến hành công tác dân vận phù hợp với nhà trường.

Chú trọng làm tốt công tác dân vận trong nội bộ cơ quan, đơn vị, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận của ngành.

Kính thưa quý vị đại biểu 

Kính thưa Đại hội.

Trên đây là toàn bộ báo cáo đánh giá nhiệm vụ chính trị của chi bộ trường THCS Phong Mỹ nhiệm kỳ 2017 - 2020 và phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2020 - 2022. 

Phát huy tinh thần đoàn kết của tập thể chi bộ trường THCS Phong Mỹ, tin tưởng rằng với ý chí tự lực, tự cường, năng động, cần cù, sáng tạo, với niềm tin tuyệt đối vào sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng, chi bộ trường THCS Phong Mỹ sẽ quyết tâm lãnh chỉ đạo thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra tại Đại hội này./.
	Nơi nhận:

- Đảng ủy;

- Lưu chi bộ.
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Phụ lục 1

BẢNG SO SÁNH VIỆC THỰC HIỆN CÁC  CHỈ TIÊU
NHIỆM KỲ 2017-2020

	TT
	Các chỉ tiêu
	Đánh giá thực hiện các chỉ tiêu
	Ghi chú

	1.
	Tỷ lệ tuyển sinh lớp 6 đạt 100%. 
	Đạt chỉ tiêu
	Hàng năm tuyển sinh đầu cấp đạt 100% kế hoạch.

	2.
	Phổ cập giáo dục THCS đạt mức độ 2 trong năm 2017 và duy trì cho đến 2020, xoá mù chữ đạt mức độ 1.
	Đạt chỉ tiêu
	

	3.
	Giảm tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1%. Đảm bảo duy trì sĩ số, phấn đấu trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 trong năm học 2017 - 2018
	Đạt chỉ tiêu. Tỷ lệ học sinh bỏ học hàng năm không quá 1%
	Được công nhận trường đạt chuẩn quốc gia tháng 10/2018

	4
	Trường kiểm định đạt chất lượng giáo dục mức độ 1, phấn đấu lên mức độ 2
	Đạt chỉ tiêu
	Công nhận KĐCLGD cấp độ 1 năm 2017.

	5
	100% CB, GV đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn, 100% đạt danh hiệu lao động tiên tiến, 15% trong tổng số danh hiệu lao động tiên tiến đạt CSTĐ cơ sở.
	Đạt chỉ tiêu
	Hàng năm có 100% đạt danh hiệu LĐTT và 15% đạt danh hiệu CSTĐCS.

	6
	Xếp loại chuẩn nghề nghiệp: Có 40 - 42% đạt danh hiệu CB,GV đạt loại xuất sắt, còn lại CB,GV đạt loại khá.
	Đạt chỉ tiêu
	

	7
	Phấn đấu tập thể nhà trường đạt danh hiệu: Tập thể lao động tiên tiến, Công đoàn vững mạnh xuất sắc, chi đoàn đạt vững mạnh.
	Đạt và vượt chỉ tiêu, trường đạt danh hiệu Tập thể lao động xuất săc năm học 2018-2019; Công đoàn cơ sở được LĐLĐ tỉnh tặng bằng khen
	

	8
	Trường duy trì và nâng cao chất lượng cơ quan văn hóa.
	Đạt chỉ tiêu, Đã nhận bằng công nhận cơ quan đạt chuẩn văn hóa giai đoạn 2013-2018
	

	9
	Trong nhiệm kỳ phát triển từ 1-2 đảng viên. 
	Kết nạp được 01
	Số đảng viên tăng so với đầu nhiệm kỳ là 04 đồng chí.

	10
	100% đảng viên hoàn thành nhiêm vụ, trong đó có 15% đảng viên hoàn thành xuất sắt nhiệm vụ, không có đảng viên vi phạm kỷ luật. Chi bộ đạt trong sạch vững mạnh.

	Đạt chỉ tiêu có 100% đảng viên hoàn thành nhiêm vụ trong đó cáo 1 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
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