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KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 02 NĂM 2020
Phát động trong CBGVNV và HS toàn trường hưởng ứng đợt thi đua chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930-03/2/2020).
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 01/2020
1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 

a) Đã phổ biến văn bản cấp trên và công tác tư tưởng về một số chế độ của GV: Công văn 1844/UBND-VP ngày 24/12/2019 của Ủy ban nhân dân huyện, Công văn số 418/PGDĐT ngày 25  tháng 12 năm 2019 của Phòng GD&ĐT, V/v tổ chức ra quân và tiếp tục thực hiện nghiêm túc phong trào Ngày Chủ nhật xanh.

b) Công tác chung 
- Chỉ đạo hoàn thành chương trình, vào điểm học bạ và báo cáo định kỳ theo yêu cầu của Phòng và Sở đúng thời gian quy định. 

- Nhập thống kê số liệu, chất lượng học kỳ I lên cổng thông tin điện tử của Sở đồng thời nộp các biểu mẫu, thống kê học kỳ I về Phòng GD&ĐT đúng thời gian.

- Nộp báo cáo sơ kết học kỳ I về Phòng GD&ĐT theo quy định và đã tổ chức sơ kết học kỳ I năm học 2019-2020.
- Chỉ đạo quán triệt tăng cường công tác giáo dục pháp luật trong CBGVNV và HS, tuyên truyền thực hiện Luật ATGT trong dịp Tết Nguyên đán.

- Chỉ đạo việc nghỉ lễ, Tết năm 2020 theo tinh thần Công văn số 10/TB - PGD&ĐT ngày 07/11/2019 của Phòng GD&ĐT Phong Điền Về việc nghỉ Tết Nguyên Đán Canh Tý - năm 2020.

2. Chuyên môn

- Đã chỉ đạo thực hiện chương trình tuần 20, tuần đầu của HKII năm học 2019-2020 từ ngày 13/01/2020.

- Tiếp tục chỉ đạo bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9 tham gia thi tỉnh, học sinh giỏi 6,7,8 và MTCT lớp 7,8 cấp huyện theo kế hoạch.

- Lập Danh sách GV tham gia thi GVG cấp huyện gửi về Phòng GD-ĐT.

- Tổ chức coi và chấm bài kiểm tra Học kỳ I theo Hướng dẫn số 386/PGD&ĐT-THCS ngày 06/12/2019 của Phòng GD&ĐT Phong Điền. 

3. Hoạt động NGLL-Lao động 

- Tham gia Cuộc thi KHKT dành cho học sinh trung học cấp tỉnh đạt giải KK
- Tham gia các môn thi đấu trong Hội khỏe Phù Đổng cấp huyện: Giải đá cầu đạt giải Ba đơn nữ.
- Tăng cường công tác giáo dục an toàn giao thông, an toàn trường học trong dịp Tết Nguyên đán; tuyên truyền, giáo dục các kỹ năng phòng chống tai nạn đuối nước trong học sinh.

- Lao động nhổ cỏ chăm sóc cây theo khu vực đã phân công. 

4. Đoàn thể

a) Liên Đội

- Tổ chức sơ kết phong trào công tác Đội học kỳ I;  Sơ kết các phong trào thi đua đã triển khai trong HKI.

- Chỉ đạo làm tốt công tác tuyên truyền, đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
b) Công đoàn

- Tổ chưc sơ kết HKI.

- Tổ chức các hoạt động chào mừng Tết Canh Tý 2020.

c) Chữ thật đỏ 

Kết quả cụ thể của Phong trào tết người nghèo: Tổng số tiền vận động được là 10,100,000đ với 37 suất quà cụ thể như sau:
- Thông qua công tác tuyên truyền, vận động CBGVNV, học sinh, các đoàn thể trong nhà trường, đã quyên góp được số tiền là 5,000,000đ với 20 suất quà 250,000đ/1 suất

- Bên cạnh đó Chi hội cũng đã kêu gọi các tổ chức từ thiện quan tâm đến học sinh trong trường và đã hỗ trợ 12 suất quà trị giá 3,600,000đ (300,000đ/suất)

- Xã đoàn xã Phong Mỹ cũng trao 5 suất quà trị giá 1,500,000

5. Công tác văn phòng

- Hoàn thành hồ sơ kiểm kê và báo cáo kết quả kiểm kê tài sản mốc 01/01/2019.

- Văn thư: Lưu trử các loại hồ sơ của HKI theo quy định.
- Kế toán, thủ quỹ: Tổng hợp tiến độ thu các loại quỹ để báo cáo tại Hội nghị CMHS.
Tồn tại

- Tổ chức rà soát, kiểm tra về công tác thư viện và việc sử dụng thiết bị tại đơn vị.

- Các đoàn thể, các tổ CM,VP, các bộ phận nộp báo cáo sơ kết chưa đảm bảo.

- Xây dựng Kế hoạch tham gia thi cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng cấp huyện.

II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 02/2020
1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 

a) Phổ biến văn bản cấp trên và công tác tư tưởng.
- Phổ biến Thông tư số 01/2020/TT-BGDĐT Ngày 30/01/2020 của Bộ GD&ĐT về hướng dẫn việc lựa chọn sách giáo khoa trong các cơ sở giáo dục phổ thông.

- Phổ biến Quy chế về việc nâng bậc lương trước thời hạn đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc huyện Phong Điền, Ban hành kèm theo Quyết định số 1983/QĐ-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền.
b) Công tác chung 
- Công tác chỉ đạo phòng chống dịch Corona: Triển khai kịp thời và chỉ đạo quyết liệt nhằm nghiêm túc thực hiện các văn bản hướng dẫn của Bộ GD&ĐT, của UBND tỉnh, của Sở GD&ĐT và các ban ngành liên quan về việc tăng cường các biện pháp ngăn chặn sự xâm nhập, lây lan của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra.

- Nhằm phòng chống dịch Corona hiệu quả nhất, nhà trường củng cố và tăng cường hoạt động của Ban chỉ đạo phòng chống dịch của trường, tăng cường các biện pháp đã được hướng dẫn, tạm dừng, hoãn lại các hoạt động VHVN, TDTT, giao lưu, các hoạt động tập trung đông người… ; Chú trọng khâu vệ sinh cá nhân trong CBGVNV và HS, vệ sinh trường lớp, sử dụng xà phòng, nước diệt khuẩn thường xuyên ngay tại trường học, nhà vệ sinh; tuyên truyền trong PHHS về dịch bệnh…

-  Chỉ đạo nhân viên y tế chủ động phối hợp với trạm y tế  xã xây dựng hành động cụ thể, tăng cường các biện pháp ngăn chặn sự xâm nhập, lây lan của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra.

- Kịp thời báo cáo các lãnh đạo Phòng GD&ĐT khi có những biểu hiện viêm đường hô hấp cấp trong CBGVNV và HS của đơn vị để có phương án xử lý kịp thời và báo cáo cấp trên. 

- Hội nghị Hội đồng trường thông qua Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế quản lý sử dụng thiết bị năm 2020. 

- Triển khai Kế hoạch xây dựng vườn thuốc Nam.

2. Chuyên môn

- Ổn định tình hình và tiếp tục công tác dạy và học sau thời gian nghỉ Tết theo qui định. Tăng cường công tác vận động học sinh đến lớp sau tết, hạn chế thấp nhất việc học sinh bỏ học.
- Tiếp tục chỉ đạo bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9 tham gia thi tỉnh, học sinh giỏi 6,7,8 và MTCT lớp 7,8 cấp huyện theo kế hoạch.
- Làm tốt công tác chuẩn bị nhằm giúp đỡ cho giáo viên tham gia thi GVDG cấp huyện, cấp tỉnh.

3. Hoạt động NGLL-Lao động 

- Xây dựng Kế hoạch tham gia thi cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng cấp huyện, Kế hoạch tổ chức tham gia Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên trung học năm học 2019 – 2020 theo Công văn số 35/PGDĐT ngày 05/02/2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền.
- Tham gia các môn thi đấu trong Hội khỏe Phù Đổng cấp huyện theo kế hoạch.
- Tăng cường công tác giáo dục an toàn giao thông, an toàn trường học; tuyên truyền, giáo dục các kỹ năng phòng chống tai nạn đuối nước trong học sinh.

- Chăm sóc, trồng cây các bồn hoa, thiết kế bồn hoa trước cổng trường.

- Tham gia thực hiện công tác dọn dẹp, vệ sinh khu vực trong và ngoài nhà trường và Tết trồng cây.
- Tổ chức ngày bóng đá vui cấp trường.
4. Đoàn thể

a) Liên Đội

- Tổ chức tham gia các cuộc thi theo Công văn cấp trên.

- Triển khai Kế hoạch Tham gia “Hội thao Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh” năm học 2019-2020 theo Kế hoạch số Số: 08 -KH/LN ngày 30 tháng 01 năm 2020, của Huyện đoàn - Phòng GD&ĐT huyện Phong Điền.

- Triển khai công tác Kế hoạch nhỏ theo chỉ đạo của cấp trên.

- Chỉ đạo Liên đội tiếp tục năm số lượng học sinh đến trường sau Tết và có kế hoạch vận động học sinh chưa đến trường.

- Triển khai tham gia Cuộc thi Thách thức tài năng Toán học Việt Nam năm 2020 theo Công văn số  27/PGDĐT ngày 20/01/2020 V/v tham gia Cuộc thi Thách thức tài năng Toán học Việt Nam năm 2020.

b) Công đoàn

- Phối hợp nhà trường tổ chức buổi chia tay GV chuyển ngành.

- Tổ chức trồng cây ở khu đất của trường và một số khu đất trống trong trường.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng ngày 8/3

- Xây dựng kế hoạch khám sức khỏe năm 2020.
c) Công tác Chữ thập đỏ

Thống kê các địa chỉ nhân đạo của đơn vị nhận chăm sóc năm 2020.

5. Công tác kiểm tra nội bộ
Kiểm tra hoạt động sư phạm của giáo viên Hoàng Thị Hà và Nguyễn Trung Trực.
6. Công tác văn phòng

- Văn thư: 
+ Tiếp tục lưu trử các loại hồ sơ của HKI theo quy định, đồng thời khắc phục những hạn chế do đoàn kiểm tra NVNH chỉ ra.

+ Ban hành và niêm yết kịp thời các văn bản của nhà trường theo quy định.

- Kế toán, thủ quỹ: Tổng hợp tiến độ thu các loại quỹ để phối hợp GVCN các lớp nhắc nhở CMHS nộp các khoản tiền còn thiếu.

- Chỉ đạo nộp báo cáo quyết toán ngân sách năm 2019.

- Nộp báo cáo kết quả kiểm kê tài sản mốc 01/01/2020.

- Tập hợp báo cáo quyết toán các khoản thu phục vụ HS và các khoản thu khác; Báo cáo quyết toán ngân sách nhà nước.

- Thiết bị: Tham mưu xây dựng kế hoạch mua sắm thiết bị, xây dựng phòng học bộ môn năm 2020.

- Y tế: Tham mưu xây dựng Kế hoạch tuyên truyền tuyên truyền, giáo dục cho học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona và dịch bệnh mùa đông xuân. theo Công văn số 28/PGDĐT ngày 31/01/2020 về việc tăng cường các biện pháp ngăn chặn sự xâm nhập, lây lan của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra.
Trên đây là đánh giá tình hình công tác tháng 01/2020 và triển khai kế hoạch công tác tháng 02/2020, nhà trường yêu cầu các tổ CM, các đoàn thể và cá nhân tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao nhất./.
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