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KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 5 NĂM 2020
Phát động trong CBGVNV và HS toàn trường hưởng ứng đợt thi đua “Dạy tốt và Học tốt”, tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện phòng chống dịch Covid-19 nhằm hướng đến kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020); kỷ niệm 66 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2020); kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2020).
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 04/2020
1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 

a) Phổ biến văn bản cấp trên và công tác tư tưởng.

Đã triển khai phổ biến các văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác phòng chống dịch và tổ chức dạy học qua Internets và trên truyền hình.

Quản lý, chỉ đạo CBGVNV tham gia công tác phòng chống  dịch Covid-19, nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công tác, tuyên truyền về phòng chống dịch.
b) Công tác chung 
- Tiếp tục  thực hiện việc cho HS nghỉ học theo chỉ đạo của Phòng GD&ĐT và của UBND huyện, tỉnh để phòng tránh dịch viêm phổi cấp do chủng mới của virus Covid-19 gây ra.
- Tiếp tục chỉ đạo tăng cường các biện pháp ngăn chặn sự xâm nhập, lây lan của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Covid-19 gây ra.

- Thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm về chuyên môn, các nhiệm vụ chưa thực hiện trong kế hoạch tháng 3/2020 đã đề ra.
- Tổ chức thực hiện nghiêm túc Công văn số 128/PGDĐT ngày  24 tháng 4 năm 2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền, V/v Hướng dẫn thực hiện các điều kiện đảm bảo an toàn khi học sinh đi học trở lại; 
- Thực hiện Công văn số 122/PGDĐT ngày 22 tháng  4 năm 2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền, V/v Triển khai thực hiện Công văn 3182/UBND-CT ngày 17/4/2020 về việc triển khai đồng bộ ứng dụng khai báo y tế toàn dân giai đoạn 2, nhà trường đã chỉ đạo tất cả CBGVNV thực hiện khai báo y tế bổ sung đầy đủ tất cả các thành viên trong hộ của mình trên trang Hue-S. 
2. Chuyên môn

- Chỉ đạo thực hiện chương trình HKII tuần học thứ 25 từ ngày 27/4/2020
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn sinh hoạt định kỳ để xây dựng và triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ chưa thực hiện trong thời gian nghỉ tránh dịch Covid-19 như Dạy học theo chủ đề, thao giảng, Kiểm tra định kỳ các bộ môn ….

- Chỉ đạo GVBM sử dụng thời gian của tiết đầu tiên của tuần học đầu tiên sau thời gian tránh dịch Covid-19 để kiểm tra việc học trên truyền hình và qua internet của học sinh (vở ghi chép, vấn đáp các kiến thức cơ bản,…) và chuẩn bị tâm thế cho kỳ học chính thức trở lại.
3. Hoạt động NGLL-Lao động 

- Tổ chức tham gia Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng huyện Phong Điền lần thứ VI - Năm 2020 theo Tông báo số 07/TB- BTCCT ngày 20 tháng 4 năm 2020, của Phòng GD&ĐT Phong Điền.

- Chỉ đạo thực hiện nghiêm Công văn số 125/PGDĐT ngày 23 tháng  4 năm 2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền, V/v tăng cường công tác xử lý chất thải để phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

- Chỉ đạo GVCN dùng tiết 1 của buổi đầu tiên học sinh đến trường sau thời gian nghỉ tránh dịch để nắm tình hình học sinh về việc tham gia học trong thời gian nghỉ tránh dịch và tình hình sức khỏe học sinh; hướng dẫn học sinh thực hiện các yêu cầu, quy định về công tác giữ gìn vệ sinh, phòng chống dịch. 

- Chỉ đạo GVBM ngoài việc tham gia giảng dạy trên lớp cần chú ý nắm bắt tình trạng đột xuất về sức khỏe học sinh để báo ngay cho Lãnh đạo trường theo nội dung Công văn số 1398/BGDĐT-GDTC ngày 23/4/2020 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn các điều kiện đảm bảo an toàn cho học sinh đi học trở lại và xử lý trường hợp nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường học.
- Tiếp tục duy trì có hiệu quả Đề án Ngày Chủ nhật xanh lồng ghép với công tác phòng chống dịch bệnh.
4. Đoàn thể

a) Liên Đội

Liên Đội tổ chức tham gia các Hội thi và Phong trào do cấp trên phát động kịp thời, hiệu quả.
b) Công đoàn

- Vận động đoàn viên tham gia các nhiệm vụ phòng chống dịch Covid-19.

- Thăm hỏi, chia sẻ kịp thời đối với đoàn viên đau ốm và có người thân đau ốm, qua đời.
c) Hội Chữ Thập đỏ:

- Đã phối hợp với các đoàn thể trong trường học kêu gọi toàn thể cán bộ hội viên Chữ Thập đỏ làm tốt công tác phòng chống dịch Covid – 19 và tham gia các hoạt động ủng hộ phòng chống dịch.

- Tham gia HMTN đợt 3, 1 GV thầy Nguyễn Văn Dũng.

5. Công tác văn phòng

- Văn thư: 

+ Ban hành và niêm yết kịp thời các văn bản của nhà trường theo quy định.
+ Tiếp nhận Công văn đến để tham mưu thực hiện đảm bảo theo chỉ đạo của cấp trên.
- Kế toán, thủ quỹ: Đã quyết toán tài chính năm 2019. Tổng hợp tiến độ thu các loại quỹ để phối hợp GVCN các lớp nhắc nhở CMHS nộp các khoản tiền còn thiếu.

- Y tế: Thực hiện ngiêm túc Công văn số 128/PGDĐT ngày  24 tháng 4năm 2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền, V/v Hướng dẫn thực hiện các điều kiện đảm bảo an toàn khi học sinh đi học trở lại; 
II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 5/2020
1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 

a) Phổ biến văn bản cấp trên và công tác tư tưởng.
Quản lý, chỉ đạo CBGVNV tham gia công tác phòng chống  dịch Covid-19, nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công tác, tuyên truyền về phòng chống dịch.
b) Công tác chung 
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện ngiêm túc Công văn số 128/PGDĐT ngày  24 tháng 4 năm 2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền, V/v Hướng dẫn thực hiện các điều kiện đảm bảo an toàn khi học sinh đi học trở lại; 
- Tổ chức quán triệt, thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 19/CT-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ, đảm bảo mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên phải gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.
- Chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ về công tác văn thư.

- Xây dựng Kế hoạch Tổ chức bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý về việc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018.

2. Chuyên môn

- Thực hiện chương trình tuần 26 từ ngày 04/5/2020.  Áp dựng thời gian vào học mùa hè ca sáng: 06h45 sinh hoạt đầu giờ, 07h00 vào học chính thức; Ca chiều: 13h00 sinh hoạt đầu giờ, 13h15 vào học chính thức. 
- Thực hiện TKB có điều chỉnh một số môn học để phù hợp trong công tác chống dịch.
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn sinh hoạt định kỳ để xây dựng kế hoạch thời gian dạy học theo nội dung quy định tại Công văn số 1113 và Quyết định số 736/QĐ-BGDĐT ngày 13/3/2020, đảm bảo hoàn thành chương trình học kỳ II trước ngày 11/7/2020 và kết thúc năm học trước 15/7/2020. Kế hoạch dạy học hoàn thành trước 09/5/2020 để nhà trường phê duyệt, chú ý tiến độ thời gian.
- Tiếp tục chỉ đạo các tổ chuyên môn sinh hoạt định kỳ để xây dựng và triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ chưa thực hiện trong thời gian nghỉ tránh dịch Covid-19 như Dạy học theo chủ đề, thao giảng, Kiểm tra định kỳ các bộ môn ….

- Chỉ đạo GVBM triển khai thực hiện Công văn số 1360/BGDĐT-GDTrH ngày 22/4/2020 của Bộ về việc hướng dẫn kiểm tra, đánh giá học kì 2 năm học 2019-2020, cụ thể số lần kiểm tra thường xuyên và kiểm tra định kì, giảm 1/3 số đầu điểm so với Thông tư 58, bảo đảm yêu cầu:

a) Đối với kiểm tra thường xuyên

- Môn học có từ 1 tiết trở xuống/tuần: Ít nhất 1 đầu điểm;

- Môn học có từ trên 1 tiết đến dưới 3 tiết/tuần: Ít nhất 2 đầu điểm;

- Môn học có từ 3 tiết trở lên/tuần: Ít nhất 3 đầu điểm.

b) Đối với kiểm tra định kì

- Môn học có từ 2 tiết trở xuống/tuần: Ít nhất 1 đầu điểm;

- Môn học có từ trên 2 tiết/tuần: Ít nhất 2 đầu điểm.

- Chỉ đạo GVCN, GVBM rà soát cụ thể từng hoàn cảnh, điều kiện học tập của học sinh, nhất là những học sinh không tham gia được kỳ học qua truyền hình/trực tuyến hoặc có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn để có kế hoạch hỗ trợ, bổ sung kiến thức cho học sinh. Việc dạy bù và bổ sung kiến thức cho học sinh sẽ tổ chức vào chiều thứ Năm hàng tuần.
3. Hoạt động NGLL-Lao động 

- Tiếp tục chỉ đạo tham gia Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng huyện Phong Điền lần thứ VI - Năm 2020 theo Tông báo số 07/TB- BTCCT ngày 20 tháng 4 năm 2020, của Phòng GD&ĐT Phong Điền.
- Tổ chức sinh hoạt học sinh toàn trường theo lớp vào tiết 1 sáng thứ Hai và tiết 5 chiều thứ Hai hàng tuần; GV TPT chuẩn bị nội dung như sinh hoạt dưới cờ, GVCN đến sinh hoạt tại lớp của mình và chịu trách nhiệm về chất lượng buổi sinh hoạt trước lãnh đạo trường.
4. Đoàn thể

a) Liên Đội

- Chỉ đạo Liên Đội tổ chức tham gia các Hội thi và Phong trào do cấp trên phát động kịp thời, hiệu quả.
Xây dựng Kế hoạch tham gia cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ”  theo Công văn 35-CV/HĐĐ của Hội đồng Đội huyện.
b) Công đoàn

Vận động đoàn viên tham gia thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của cấp trên trong việc phòng chống dịch và tổ chức dạy học đảm bảo hoàn thành chương trình năm học 2019-2020.

Phối hợp với các tổ chức CTĐ, Đoàn Thanh niên, Đội TNTP Hồ Chí Minh huy động các nguồn lực xã hội hợp pháp khác để kịp thời hỗ trợ, động viên, giúp đỡ học sinh.

c) Công tác Chữ thập đỏ

Tổ chức các hoạt động tương thân tương ái nhằm động viên kịp thời về tinh thần, vật chất có ý nghĩa, góp phần giúp học sinh khắc phục hoàn cảnh, đủ điều kiện thuận lợi để theo học kịp chương trình; không để học sinh phải bỏ học vì không theo học được chương trình dạy học truyền hình/trực tuyến hoặc gia đình gặp khó khăn do ảnh hưởng từ hậu quả dịch bệnh Covid-19 gây nên.
5. Công tác kiểm tra nội bộ
- Kiểm tra việc ổn định công tác dạy học sau thời gian nghỉ chống dịch. Chú trọng các khâu vệ sinh môi trường, tiêu độc, khử trùng; thực hiện chương trình dạy học …

Kiểm tra hoạt động sư phạm của giáo viên Hoàng Thị Hà và Nguyễn Trung Trực do chưa thực hiện theo kế hoạch Kiểm tra nội bộ.
6. Công tác văn phòng

- Văn thư: Triển khai thực hiện công tác quản lý Công văn đi, đến theo đúng quy định tại Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ về công tác văn thư. 
- Kế toán, thủ quỹ: Tổng hợp tiến độ thu các loại quỹ để phối hợp GVCN các lớp nhắc nhở CMHS nộp các khoản tiền còn thiếu. Chuyển lương tháng 5/2020, cùng với chuyên môn thanh toán kết thúc hợp đồng đối với GV Tin. Thu bổ sung tiền học phí nghề phổ thông
- Thiết bị: Tiếp tục tham mưu xây dựng kế hoạch mua sắm thiết bị, xây dựng phòng học bộ môn năm 2020.

- Y tế: Tổ chức thực hiện nghiêm các nội dung liên quan đến công tác vệ sinh phòng chống dich Covid-19 tại Công văn số 128 của Phòng.

- Mua sắm tài sản thiết bị: Làm bảng led trước cổng trường, mua máy cắt cỏ, mua ghế hội trường.

Trên đây là đánh giá tình hình công tác tháng 4/2020 và triển khai kế hoạch công tác tháng 5/2020, nhà trường yêu cầu các tổ CM, các đoàn thể và cá nhân tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao nhất./.
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