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KẾ HOẠCH
Dạy học qua Internet và trên truyền hình
Thực hiện Công văn số 1061/BGDĐT-GDTrH ngày 25/3/2020 về việc hướng dẫn dạy học qua Internet, trên truyền hình đối với CSGD phổ thông, CSGD thường xuyên trong thời gian học sinh nghỉ học ở trường vì Covid-19 năm học 2019-2020 của Bộ GD&ĐT; 

Thực hiện Công văn số Số: 94/PGDĐT-THCS ngày 03/4/2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền V/v  hướng dẫn dạy học qua Internet, trên truyền hình đối với cấp THCS trong thời gian học sinh nghỉ học ở trường để phòng, chống dịch Covid-19 năm học 2019-2020;  
Thực hiện Công văn số Số: 95/PGDĐT-THCS ngày 03/4/2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền V/v hướng dẫn thực hiện Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH của Bộ GD&ĐT;  
Trường THCS Phong Mỹ chỉ đạo đến toàn thể CBGVNV nắm rõ và thực hiện những nội dung sau:

I. Dạy học qua Internet, trên truyền hình
1. Nhiệm vụ của Lãnh đạo trường

Chỉ đạo các tổ chuyên môn nghiên cứu kỹ các nội dung được hướng dẫn
tại Công văn số 1061/BGDĐT-GDTrH ngày 25/3/2020 của Bộ GD&ĐT (có văn
bản kèm theo), chú trọng các nội dung dạy học qua Internet: Yêu cầu về bài học
và học liệu, Tổ chức hoạt động dạy học.

Chỉ đạo các tổ chuyên môn phân công giáo viên giao nhiệm vụ học tập cho học sinh, qua đó hướng dẫn, củng cố, luyện tập thêm cho học sinh; hỗ trợ học sinh bằng cách phân công giáo viên bộ môn giải đáp cho học sinh (đối với lớp được phân công giảng dạy) những vấn đề mà học sinh chưa rõ.
Triển khai ứng dụng dịch vụ VNPT E-Learning và phần mềm Zoom Cloud Meeting để tham gia dạy học qua Internet, trên truyền hình.

Quản lý, theo dõi, giám sát việc tổ chức dạy học, kiểm tra, đánh giá thường xuyên kết quả học tập của học sinh qua Internet, trên truyền hình bảo đảm công bằng, khách quan, trung thực. 

2. Nhiệm vụ của GVCN và GVBM
a) Dạy học qua Internet

Thông qua dịch vụ E-Learning và phần mềm Zoom tổ chức các hoạt động học cho học sinh bao gồm: thực hiện nhiệm vụ học tập, trao đổi, thảo luận giữa học sinh với nhau và giữa học sinh với giáo viên; kiểm tra, đánh giá mức độ nắm vững kiến thức đã học qua Internet khi học sinh đi học trở lại; tổ chức ôn tập, bổ sung, củng cố kiến thức cho học sinh trước khi dạy các bài học tiếp theo trong chương trình.
b) Dạy học trên truyền hình

Xây dựng kế hoạch, tổ chức, hướng dẫn học sinh học các bài được phát trên truyền hình, bao gồm tài liệu hướng dẫn, câu hỏi bài tập và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh theo nội dung bài học trên truyền hình. 

Giao nhiệm vụ học tập cho học sinh theo các bài học trước khi bài học được phát trên truyền hình; liên hệ với gia đình để phối hợp tổ chức, hướng dẫn, giám sát học sinh học tập trên truyền hình. 

Tiếp nhận báo cáo kết quả học tập trên truyền hình; nhận xét, đánh giá kết quả học tập thông qua báo cáo kết quả học tập của học sinh. 

Kiểm tra, đánh giá mức độ nắm vững kiến thức đã học trên truyền hình khi học sinh đi học trở lại; tổ chức ôn tập, bổ sung, củng cố kiến thức cho học sinh trước khi dạy các bài học tiếp theo trong chương trình giáo dục. 

3. Nội dung chương trình
a) Các môn Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh 
- Các môn Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh 9 tiếp tục tổ chức học theo chương trình trên đài TRT.

 - Các môn Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh 678 tiếp tục tổ chức học theo chương trình trên đài truyền hình Hà Nôi. Trước khi tổ chức cho học sinh tham gia các bài giảng trên TH, GVBM cần dạy trước các bài học mà trường chưa dạy kịp so với chương trình đài Hà Nội. Trường sẽ đăng tải các bài giảng của đài Hà Nội lên mục “Clip các bài dạy học trên truyền hình” của trang Web trường.

b) Đối với các môn còn lại thực hiện theo nội dung Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH của Bộ GD&ĐT. Chuyên môn trường sẽ xây dựng Kế hoạch dạy học cụ thể cho từng tuần, tháng cụ thể cho đến thời gian kết thúc học kỳ II (28/6/2020)

II. Đánh giá kết quả học tập 

1. Kiểm tra thường xuyên 

a) Trong quá trình tổ chức dạy học qua Internet, trên truyền hình, giáo viên phụ trách môn học trực tiếp kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh thông qua các bài kiểm tra trên hệ thống dạy học qua Internet; kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh đối với dạy học trên truyền hình bằng các hình thức phù hợp. 
b) Kết quả kiểm tra, đánh giá thường xuyên trong quá trình dạy học qua Internet, trên truyền hình được sử dụng thay cho các bài kiểm tra thường xuyên theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về đánh giá, xếp loại học sinh tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông. 

2. Kiểm tra định kỳ và kiểm tra học kỳ 

Khi học sinh đi học trở lại, nhà trường tổ chức cho học sinh ôn tập, bổ sung, củng cố kiến thức đã học qua Internet, trên truyền hình; thực hiện việc kiểm tra định kỳ và kiểm tra học kỳ theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về đánh giá, xếp loại học sinh tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông. 

III. Phương tiện CNTT và hình thức tổ chức dạy học
1. Ứng dụng dịch vụ E-Learning của VNPT
Thực hiện Công văn số Số: 94/PGDĐT-THCS ngày 03/4/2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền, nhà trường đã phối hợp với VNPT tạo tài khoản và môi trường quản lý dạy học qua Internet cụ thể các nội dung như sau:

· Trường đã tiến hành hướng dẫn cho CBGV toàn trường sử dụng dich vụ E-Learning.
· Trường đã giao tài khoản cho tất cả CBGV. GVCN và GVBM chịu trách nhiệm thực hiện việc khai thác dịch vụ E-Learning cho dạy học qua Internet.
· Tài khoản của học sinh trường giao cho GVCN chịu trách nhiệm giao cho học sinh. Học sinh sử dụng tài khoản để vào các khóa học do GVBM tạo ra trên dịch vụ E-Learning.
 2. Phần mềm Zoom Cloud Meeting.
- Mỗi CBGVNV tải phần mềm Zoom Cloud Meeting về để sử dụng cho hội họp trực tuyến và tổ chức dạy học qua Internet và trên truyền hình.

- GVBM cần sử dụng Zoom và hướng dẫn cho học sinh dùng Zoom để dạy học qua Internet.

3. Tạo nhóm của các lớp trên Zalo, Messenger … 
- Các GVCN cùng với ban cán sự lớp tạo nhóm học tập trên các trang Zalo, Messenger, Zoom … để GV và HS trao đổi trong quá trình dạy học.

- GVBM để nghị GVCN các lớp mời vào nhóm hoặc lập nhóm lớp cho bộ môn của mình để thực hiện nhiệm vụ dạy học.

- Để thuận tiện trong việc phối hợp với CMHS trong việc quản lý, theo dõi nhắc nhỡ học sinh học tập, GVCN lớp lập danh sách số điện thoại CMHS theo mẫu để GVBM sử dụng.
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Danh sách nộp về cô Nguyễn Thị Thu Nguyên trước ngày 12/4/2020

Nhà trường yêu cầu các tập thể cà cá nhân liên quan thực hiện nghiêm túc các nội dung trên. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề cần trao đổi, đề nghị các
đơn vị liên hệ với lãnh đạo trường để được hướng dẫn.

	Nơi nhận:
- Lãnh đạo trường;

- Đăng tải trang web;

- Lưu: VT.


	 HIỆU TRƯỞNG

Mai Hồng Phi


