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Về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh trong mùa nắng nóng

	Phong Điền, ngày 29 tháng 6 năm 2020


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH & THCS trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 823/UBND-YT ngày 23 tháng 6 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc bảo vệ sức khỏe phòng, chống dịch bệnh cho người dân trước ảnh hưởng của nắng nóng kéo dài, hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn. Để chủ động phòng, chống các dịch bệnh thường xảy ra trong mùa nắng nóng trên địa bàn huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường MN, TH và THCS trên địa bàn huyện thực hiện những nội dung như sau:
Các trường học trong thời gian đang còn lịch học hoặc bước vào năm học mới phối hợp với Trạm Y tế triển khai các biện pháp thiết thực để phòng, chống dịch bệnh trong mùa nắng nóng.

Tổ chức, tập huấn, truyền thông công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường.
Huy động giáo viên và học sinh tham gia tích cực vào công tác vệ sinh môi trường, thau vét bọ gậy. Tăng cường giám sát, kiểm tra công tác bảo đảm an toàn thực phẩm trong nhà trường đặc biệt là các trường có bếp ăn tập thể. Phối hợp xử lý môi trường bằng hóa chất để chủ động phòng, chống dịch bệnh.

Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống dịch trong trường học có phân công nhiệm vụ rõ ràng cho các thành viên. 
Nhận được Công văn này yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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