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KẾ HOẠCH 
 Phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước học sinh
trong nhà trường năm học 2019 – 2020 
Thực hiện Công văn số 153/PGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phong Điền về việc phổ cập bơi và công tác phối hợp tổ chức Lễ phát động toàn dân tập luyện môn bơi, tăng cường các giải pháp phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh năm 2020;
Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường và địa phương, phụ huynh học sinh trên địa bàn xã Phong Mỹ;

Nay trường THCS Phong Mỹ lập kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh trong nhà trường năm 2020 cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1.1. Mục đích
- Đẩy mạnh và nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của phụ huynh, học sinh trong trường trong việc thực hiện các biện pháp phòng, chống tai nạn đuối nước cho học sinh, đảm bảo hạnh phúc và sự phát triển bền vững của gia đình và xã hội.

- 100% học sinh không bị tai nạn đuối nước. 
II. Nội dung
1. Liên đội triển khai kịp thời các biện pháp phòng, chống đuối nước cho trẻ em, học sinh. Phối hợp với địa phương, huy động các tổ chức chính trị, đoàn thể của nhà trường cùng tham gia, quyết tâm hạn chế tình trạng trẻ em, học sinh bị đuối nước.

2. Tuyên truyền phổ biến về các biện pháp phòng, chống đuối nước trên các phương tiện thông tin của trường và địa phương.

3. Khuyến cáo trẻ em, học sinh không nên tắm, bơi ở những nơi có nguồn nước không đảm bảo vệ sinh, sông, suối hiểm trở và những nơi nguy hiểm khác.

4. Kiểm tra việc thực hiện công tác phòng, chống đuối nước cho học sinh.

5. Tổng hợp kết quả thực hiện.

III. Một số giải pháp chủ yếu
1. Xây dựng kế hoạch và triển khai kịp thời các biện pháp phòng, chống đuối nước cho học sinh trong nhà trường. 

Phối hợp với địa phương, huy động các tổ chức chính trị, đoàn thể của nhà trường cùng tham gia, quyết tâm hạn chế tình trạng trẻ em, học sinh bị đuối nước.

Chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm chủ động triển khai kịp thời các biện pháp phòng, chống đuối nước cho học sinh trong lớp; thường xuyên giảng dạy lồng ghép việc phòng, chống đuối nước cho học sinh trong các tiết học ngoại khóa.

Tuyên truyền, phổ biến về biện pháp phòng, chống đuối nước qua sinh hoạt đầu tuần, sinh hoạt lớp, qua phát thanh măng non của nhà trường. 

Tổ chức họp cùng với Ban đại diện cha mẹ học sinh, tuyên truyền khuyến khích, tạo điều kiện cho học sinh chủ động tham gia tập bơi trong dịp hè tại gia đình và phải có người lớn kèm cặp, giám sát.

2. Tuyên truyền phổ biến về các biện pháp phòng, chống đuối nước trên các phương tiện thông tin của trường và địa phương.

Đẩy mạnh hoạt động truyền thông giáo dục đến các bậc phụ huynh về phòng, chống đuối nước, quan tâm chăm sóc và cùng giáo dục con em về ý thức tự phòng, chống không để xảy ra tình trạng đuối nước khi đi chơi, đi trăn trâu, ...

Phối hợp với cán bộ văn hóa Xã thường xuyên phát thanh, tuyên tuyền nội dung phòng, chống đuối nước và những điều khuyến cáo cho phụ huynh, học sinh. Hướng dẫn, gợi ý cha mẹ học sinh cho các em tham gia tắm và bơi ở những nơi có nguồn nước sạch, hợp vệ sinh, đảm bảo an toàn.

Khuyến cáo trẻ em, học sinh không nên tắm, bơi ở những nơi có nguồn nước không đảm bảo vệ sinh, sông suối, thác ghềnh hiểm trở và những nơi nguy hiểm khác.

Qua tình hình thực tế ở nhà trường về công tác phòng, chống đuối nước đã khuyến cáo đến học sinh một số nội dung sau:

- Không bơi, tắm ở những nơi có dòng nước chảy.

- Không được đi tắm, bơi ngoài suối mà không có người lớn biết bơi đi kèm.

- Không chơi, đùa nghịch bên hố sâu, nơi có dòng nước chảy để tránh bị ngã, rơi xuống hố và nước cuốn trôi.

- Đường đi học phải lội qua suối cần có người lớn đưa đi học và đeo cặp sách phao; khi nước lũ không được lội qua suối.

- Tuyên truyền cha mẹ học sinh dạy bơi cho trẻ em, tập cho trẻ biết xử lý các tình huống khi có sự việc xảy đến.

- Tránh bơi, tắm ở những nguồn nước không hợp vệ sinh sẽ gây một số bệnh như: Viêm da do nhiễm khuẩn, do nấm... 

3. Kiểm tra việc thực hiện công tác phòng, chống đuối nước cho học sinh.

Kiểm tra việc triển khai, tuyên truyền các biện pháp về công tác phòng, chống đuối nước cho học sinh đối với giáo viên, học sinh.

Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên, nhân viên y tế nhà trường phối hợp thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, phối hợp tốt với phụ huynh tuyên truyền tổ chức cho học sinh bơi tại nhà trong dịp hè.

IV. Phối hợp thực hiện
1. Ban giám hiệu

 - Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước tại trường học.

2. Liên đội

- Tuyên truyền qua hệ thống phát thanh vào đầu tuần, giờ ra chơi.
- Dán pano, aphich tuyên tuyền ở bảng tin, phát tờ rơi tại Chi đội tuyên truyền Phòng, chống đuối nước.
3. Giáo viên chủ nhiệm

- Nắm số lượng và danh sách học sinh vắng mỗi buổi học và liên hệ kịp thời với phụ huynh để biết lí do vắng học của các em.

- Tuyên truyền tới phụ huynh và học sinh về các biện pháp phòng, chống đuối nước cho học sinh vào các tiết sinh hoạt lớp, các hoạt động ngoại khóa.

4. Giáo viên bộ môn
- Nắm số lượng và danh sách học sinh vắng trong mỗi tiết học.

- Tuyên truyền, nhắc nhở học sinh lồng ghép trong các tiết dạy.

5. Nhân viên Y tế

Giúp học sinh có kỹ năng sơ cứu ban đầu khi bị nạn đuối nước.

Trên đây là kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước năm 2020, đề nghị các Chi đội, CBGV và các bộ phận, đoàn thể phối hợp thực hiện nghiêm túc để đảm bảo an toàn cho học sinh./.
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