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	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
TRƯỜNG THCS PHONG MỸ
Số: …/KH-THCS
 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
Phong Mỹ, ngày 05 tháng 10 năm 2020


 
KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 10 NĂM 2020
Phát động trong CBGVNV và HS toàn trường hưởng ứng đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020); hướng đến kỷ niệm 38 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2020).

 

I. Đánh giá công tác tháng 9/2020
1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 
a) Phổ biến các văn bản của cấp trên

Đã tập trung chỉ đạo tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới theo công văn chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở GD&ĐT và UBND huyện. Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác phòng, chống bệnh bạch hầu.
b) Chỉ đạo công tác tư tưởng của CBGVNV

Công khai nguyên tắc, mục đích và yêu cầu của công tác biên chế tổ CM và bổ nhiệm đội ngũ tổ trưởng, tổ phó CM.

Chính sách ưu tiên cho một số CBGV ở xa, có con nhỏ, gia đình có hoàn cảnh khó khăn.

Động viên giáo viên khắc phục khó khăn hoàn thành tốt 2 nhiệm vụ vừa phòng chống dich vừa tổ chức dạy học và thực hiện các nhiệm vụ của năm học 2020-2021.

Đã lấy ý kiến góp ý Quy chế tổ chức và hoạt động của trường THCS Phong Mỹ từ 01/11/2020, Ban hành Quyết định phân công nhiệm vụ cho CBGVNV năm học 2020-2021.

c) Công tác quản lý chung

Đã xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động dạy học đảm bảo yêu cầu về an toàn phòng, chống dịch Covid-19 theo hướng dẫn tại Công văn 293/PGDĐT ngày 26/8/2020.

Đã cử GV tham dự các lớp tập huấn chuyên môn theo kế hoạch của Sở; đồng thời triển khai kịp thời các nội dung đã tập huấn tại trường.

Rà soát, cập nhật số liệu, hồ sơ về công tác PCGD-XMC. 
Rà soát, cập nhật các thông tin về trường, lớp, đội ngũ, học sinh và CSVC trên hệ thống cổng thông tin đào tạo của tỉnh và hệ thống CSDL ngành để báo cáo số liệu đầu năm học 2020 – 2021 đúng thời gian quy định. 

2. Chuyên môn
- Đã chỉ đạo thực hiện thống nhất chương trình giảng dạy: Thực hiện chương trình tuần 1 (từ ngày 07/9/2020).
- Giao chỉ tiêu chất lượng học lực; Dự kiến tỉ lệ HSG của trường là 19%, học sinh yếu dưới 1%.

- Đã chỉ đạo GVCN, GVBM các lớp năm học 2019-2020 có học sinh thi lại cập nhật kết quả thi lại vào học bạ.  

- Hiệu trưởng đã tham gia Hội nghị triển khai nhiệm vụ giáo dục THCS năm học 2020-2021 tại Sở; HT, PHT, TTCM đã tham gia ội nghị triển khai nhiệm vụ giáo dục THCS năm học 2020-2021 tại Phòng.
3. Hoạt động NGLL-Lao động 
Chỉ đạo tiếp tục thực hiện nghiêm túc Đề án Ngày Chủ nhật xanh; xây dựng trường lớp “Xanh-Sạch-Đẹp-An toàn”. Ban hành Quyết định kiện toàn Ban chỉ đạo ngày chủ nhật xanh và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên. Phân công khu vực lao động, phân công chăm sóc bồn hoa. 

Đã tổ chức thành công các Hôi nghị CMHS lớp, trường năm học 2020-2021.

4. Công tác đội ngũ
- Ban hành Quyết định phân công nhiệm vụ cho CBGVNV năm học 2020-2021.

- Chỉ đạo cập nhật bổ sung các thông tin của CBGVNV trên hệ thống thông tin.

- Tiếp nhận nhân viên văn thư mới.

5. Đoàn thể
a) Liên Đội
- Đã tổ chức Đại hội chi đội đầu năm học 2020-2021.
- Đã tổ chức cuộc thi “Đọc sách vì tương lai” lần thứ II, năm 2020 theo nội dung Công văn Số: 44-CV/HĐĐ ngày 07/9/2020 của Hội đồng Đội huyện Phong Điền “Về việc tham gia cuộc thi “Đọc sách vì tương lai” lần thứ II, năm 2020”

- Đã tổ chức Tết Trung thu năm 2020 -“Đêm hội trăng rằm” vui tươi, an toàn, thiết thực, hiệu quả. 
b) Công đoàn, Chi đoàn
- Đã tham gia hiến máu tình nguyện 01 đoàn viên cô Nguyễn Thị Thương.

c) Công tác CTĐ
- Cập nhật các số liệu CTĐ, các địa chỉ nhân đạo nhận chăm sóc đầu năm báo cáo về Hội CTĐ Phòng;
6. Công tác văn phòng
- Văn Thư: 

+ Đã chốt số lượng học sinh từng lớp sau khi đã cân đối chuyển đi, chuyển đến. Lập mẫu 1PT số lượng đầu năm là 414 học sinh.

+ Cập nhật bổ sung các thông tin của CBGVNV trên Hệ thống thông tin.
- Kế toán: Xây dựng Kế hoạch huy động và kế hoạch chi các nguồn kinh phí từ CMHS.

- Y tế: 

+ Xây dựng phương án xử lý trường hợp có sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong nhà trường; phương án đo thân nhiệt cho 100% học sinh và CBGVNV khi đến trường. Kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời xà phòng, dung dịch sát khuẩn và các vật dụng cần thiết phục vụ cho công tác phòng chống dịch bệnh.

+ Đã kiểm tra hoạt động căn tin.

Tồn tại: Một số Kế hoạch và Quyết định chưa được ban hành trong tháng 9.

II. Kế hoạch công tác tháng 10/2020
1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 
a) Phổ biến các văn bản của cấp trên

Triển khai phổ biến Kế hoạch số: 2214/KH-SGD&ĐT ngày 02 tháng 10 năm 2020 của Sở về việc phát động, triển khai thực hiện Cuộc vận động “Công chức, viên chức Ngành giáo dục và đào tạo nói không với tiêu cực”; Thông tư số 24/2020/TT-BGDĐT ngày 25/8/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định việc sử dụng giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục trong cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở chưa đáp ứng trình độ chuẩn được đào tạo;
b) Chỉ đạo công tác tư tưởng của CBGVNV

Động viên giáo viên khắc sớm phục khó khăn do hậu quả của đợt lũ từ ngày 08 đến 14 tháng 10 năm 2020

c) Công tác quản lý chung

Chỉ đạo tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo công văn chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở GD&ĐT và UBND huyện. Tăng cường công tác phòng, chống bệnh bạch hầu theo Công văn số 1568/SGDĐT-CTTT-HSSV ngày 22/7/2020 của Sở GD&ĐT; đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, an toàn giáo thông cho trẻ em, học sinh. 
Chỉ đạo đơn vị xây dựng cảnh quan, môi trường xanh- sạch – sáng và Ngày Chủ nhật xanh. Tiếp cận các nội dung “Trường học kiểu mẫu” với 3 tiêu chí: trường học xanh, trường học thông minh, trường học hạnh phúc theo Chỉ thị số 20/CT-UBND ngày 05 tháng 8 năm 2020 của UBND tỉnh về việc triển khai nhiệm vụ năm học 2020 – 2021 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.

Chỉ đạo tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2020.

Tổ chức Hội nghị CBCCVC năm học 2020 - 2021 và các hội nghị, đại hội khác. Nộp các văn bản sau Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức về Phòng (theo bộ phận chuyên môn) chậm nhất 5 ngày sau hội nghị, theo yêu cầu của từng bộ phận và các kế hoạch chính trong năm học.

Tổng hợp đăng ký danh hiệu thi đua và đề tài sáng kiến kinh nghiệm năm học 2020 – 2021 để báo cáo Phòng.

Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học 2020 - 2021.

Đóng dấu quản lý Phòng ở học bạ, sổ điểm (người kiểm tra: thầy Chương; đóng dấu: đ/c Chiến) 23/10/2020.

Tham dự các lớp tập huấn chuyên môn theo kế hoạch của Sở GD&ĐT; đồng thời triển khai các nội dung đã tập huấn ở cơ sở.

Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học; kiểm tra chuyên đề Khai thác sử dụng và bảo quản TB&ĐDDH ở các đơn vị THCS.

Tiếp tục cập nhật, rà soát số liệu trên hệ thống phần mềm PCGD-XMC; cập nhật hồ sơ PCGD-XMC năm 2020 trên địa bàn xã Phong Mỹ.

Chỉ đạo thực hiện công tác phòng chống thiên tai để đảm bảo an toàn tính mạng và tài sản trong mùa mưa bão năm 2020.

Cập nhật, rà soát và báo cáo đầu năm trên hệ thống CSDL ngành.

Tổ chức đăng ký nội dung Chương trình bồi dưỡng 03 để xây dựng kế hoạch BDTX năm học 2020-2021

Triển khai thực hiện Công văn số 335/PGDĐT ngày 05/10/2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền V/v tăng cường công tác tuyên truyền, bảo vệ động vật hoang dã, các loại chim trời, nghiêm cấm việc sử dụng chất nổ, chất độc, xung điện và ngư cụ cấm để khai thác thủy sản. Công văn số 326/PGD&ĐT ngày 22/09/2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền V/v hiệp đồng bảo vệ cơ quan, phòng chống tập trung đông người gây rối an ninh, trật tự trong các trường học

2. Chuyên môn
- Chỉ đạo thực hiện thống nhất chương trình giảng dạy: Thực hiện chương trình tuần 6 (từ ngày 19/10/2020).
- Hoàn thành kế hoạch dạy học theo hướng dẫn của Công văn 3280/BGDĐT-GDTrH của Bộ GD&ĐT, và nội dung đã tập huấn của từng bộ môn.
- Tổng hợp đăng ký chỉ tiêu chất lượng học lực toàn trường; Dự kiến tỉ lệ HSG của trường là 19%, học sinh yếu dưới 1%.

- Xây dựng Kế hoạch NCKH năm học 2020-2021. Hoàn thiện và ban hành Kế hoạch bồi dưỡng HSG và học sinh năng khiếu năm học 2020-2021.

- Tổ chức bồi dưỡng và tham gia thi HSG cấp huyện lớp 9 các môn văn hóa và giải toán bằng MTCT.

- Tham gia sinh hoạt cụm chuyên môn cấp THCS.

- Tham gia tập huấn giáo viên phổ thông cốt cán theo nội dung Quyết định số 2279/QĐ-SGD&ĐT ngày 07/10/2020 của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế Về việc cử giáo viên phổ thông cốt cán các cơ sở giáo dục phổ thông tham gia bồi dưỡng thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 năm 2020
3. Hoạt động NGLL-Lao động 
- Chỉ đạo duy trì hoạt động các câu lạc bộ, đội, nhóm của nhà trường.

- Xây dựng Kế hoạch phối hợp với công an huyện để triển khai các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về ANTT, ATGT, an toàn trường học, chú trọng các hoạt động phòng, chống bạo lực học đường một cách hiệu quả, phù hợp lồng ghép qua các hoạt động sinh hoạt đầu năm học mới.

- Lập kế hoạch, đề xuất kinh phí hoạt động CLB bóng đá cộng đồng gửi về Phòng GD&ĐT trước ngày 10/10/2020.

-  Chỉ đạo giáo viên thể dục triển khai các bài tập thể dục dành cho học sinh tập luyện nâng cao sức khỏe phòng, chống dịch COVID-19.

- Tổ chức tham gia diễn đàn “Lắng nghe trẻ em nói” dành cho học sinh THCS năm 2020 theo nội dung Công văn số 322 /PGDĐT ngày 29/09/2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền.

- Triển khai thực hiện Công ván số 324/PGDĐT ngày 29/09/2020 của Phòng GD&ĐT Phong Điền V/v tuyên truyền, quản lý, hướng dẫn học sinh sử dụng dịch vụ Internet, trò chơi điện tử đúng quy định của pháp luật và cảnh giác khi tham gia ứng dụng My Aladdinz.

4. Công tác đội ngũ
- Tham gia lớp bồi dưỡng chính trị đầu năm học cho CBGVNV.

- Chỉ đạo hoàn thành việc cập nhật bổ sung các thông tin của CBGVNV trên phần mềm nhân sự (yêu cầu các cá nhân kiểm tra, rà soát kỹ các thông tin đang còn thiếu, chưa đúng với hồ sơ theo quy định).

5. Đoàn thể
a) Liên Đội
- Chỉ đạo liên đội tổ chức Đại hội liên đội và triển khai tập huấn nghiệp vụ công tác Đội cho anh chị phụ trách (GVCN) và ban chỉ huy các Chi đội đầu năm học 2020-2021.
- Tổ chức các buổi sinh hoạt dưới cờ cho học sinh toàn trường. Tiếp tục thực hiện công tác đổi mới sinh hoạt dưới cờ, công tác GDNGLL và các phong trào thi đua.

- Tổ chức các phong trào xây dựng“Quỹ vì bạn nghèo”;“Nuôi heo đất – Giúp bạn đến trường” năm học 2020-2021, sử dụng nguồn quỹ đúng quy định, kịp thời giúp đỡ các học sinh có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học tốt.

- Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch tham gia các cuộc thi do cấp trên tổ chức: Cuộc thi viết thư quốc tế UPU; Cuộc thi viết “Những kỷ niệm sâu sắc về thầy cô và mái trường mến yêu” năm 2020; Cuộc thi viết “Những tấm gương tâm huyết, sáng tạo học và làm theo lời Bác” lần thứ IV, năm học 2020-2021
- Triển khai tổ chức Chương trình phát thanh măng non. 

- Triển khai thực hiện Kế hoạch tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ huyện Phong Điền lần thứ X, năm 2020.
b) Công đoàn, Chi đoàn
- Chỉ đạo các đoàn thể tổ chức Hội nghị đầu năm, đăng ký thi đua chính quyền và đoàn thể.

c) Công tác CTĐ
- Xây dựng kế hoạch hoạt động, Hội nghị CTĐ đầu năm.
- Cập nhật các số liệu CTĐ, các địa chỉ nhân đạo nhận chăm sóc đầu năm báo cáo về Hội CTĐ Phòng; tăng cường các hoạt động tương thân, tương ái chung tay giúp đỡ các hoàn cảnh học sinh, giáo viên bị thiệt hại do ảnh hưởng dịch Covid-19, bão số 5 và đợt lũ từ ngày 07/10 đến 14/10/2020.

- Tổ chức tiếp nhận và trao quà cứu trợ bão lụt của các tổ chức từ thiện, thiện nguyện đảm bảo đúng đối tượng học sinh và CBGVNV.
6. Công tác văn phòng
- Chỉ đạo kiểm tra mức độ an toàn của tường rào, cổng trường, phòng học đảm bảo an toàn cho học sinh.

- Văn Thư: 

+ Phối hợp với GVCN năm và chốt số lượng học sinh từng lớp sau khi đã cân đối chuyển đi, chuyển đến. Lập mẫu 1PT.

+ Tiếp tục cập nhật bổ sung các thông tin của CBGVNV trên Hệ thống thông tin, CSDL ngành.
+ Triển khai thực hiện nội dung đã tập huấn về công tác Văn thư lưu trử. Cập nhật hoàn thiện hồ sơ công văn đi, đến.
- Kế toán: Tham mưu giải quyết chế độ chính sách, chế độ cho CBGV tham gia dạy học sinh khuyết tật.
- Y tế: Phối hợp với trạm y tế xã Phong mỹ phun thuốc phòng dịch sau bão, lũ. Chủ động xây dựng Kế hoạch phòng chống dịch theo nội dung chỉ đạo của cấp trên.
Trên đây là đánh giá tình hình công tác tháng 9/2020 và triển khai kế hoạch công tác tháng 10/2020, nhà trường yêu cầu các tổ CM, các đoàn thể và cá nhân tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao nhất. Trong quá trình thực hiện nếu có bổ sung và điều chỉnh thì nhà trường sẽ có kế hoạch cụ thể cho từng tuần./.

	Nơi nhận:
- Lãnh đạo trường để chỉ đạo;
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