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1. Thẻ kiểm soát dịch bệnh là gì?
Mỗi công dân sẽ được cấp 1 mã QR duy nhất từ Trung tâm công nghệ phòng chống dịch bệnh Quốc gia khởi tạo. QR này sẽ được hiển thị trên thẻ kiểm soát dịch bệnh để cấp phát cho công dân.
2. Mục đích của thẻ là gì?
Hiện nay đang có nhiều giải pháp công nghệ hỗ trợ trong công tác phòng chống dịch đã phát huy hiệu quả cao. Tuy nhiên, bên cạnh đó vì quá nhiều giải pháp công nghệ nên dẫn đến sự lúng túng cho người dân trong quá trình áp dụng. Ngoài ra, công nghệ thì đòi hỏi người dùng phải có thiết bị công nghệ và có kỹ năng sử dụng công nghệ nên cũng hạn chế số lượng người tham gia. Bên cạnh đó, việc xác thực đinh danh điện tử qua mã QR là một nội dung trong chiến lược chuyển đổi số của quốc gia đã được Chính phủ ban hành.
Mã QR này sẽ được kết nối đến cơ sở dữ liệu quốc gia nhằm xác thực định danh cá nhân khi sử dụng các nền tảng công nghệ chống dịch như:
- Xác thực ra vào các điểm đến như cơ quan, bệnh viện, trung tâm thương mại, nhà hàng .v.v. phục vụ công tác truy vết khi cần thiết trong công tác phòng chống dịch COVID-19.
- Kết nối đến cơ sở dữ liệu quốc để kiểm tra dữ liệu như tiêm chủng, xét nghiệm .v.v.
- Kết nối đến cơ sở dữ liệu về điều trị, cách ly tập trung, giám sát y tế, theo dõi sức khỏe hỗ trợ trong công tác kiểm soát dịch bệnh.
- Xác thực hình thức được phép hoạt động ra đường trong trường hợp phải áp dụng Chỉ thị 16 hoặc cao hơn và sẵn sàng cho trang thái chống dịch theo tình hình mới như: đi lại, vận chuyển hàng hóa, đi chợ, giao hàng tại nhà, thực thi công vụ …
- Trong trường hợp phải triển khai phân chia các vùng xanh, đỏ, vàng để kiểm soát dịch, bệnh, QR sẽ giúp xác định công dân ở vùng nào để kiểm soát theo chính sách được tốt và hiệu quả hơn.
Mã QR được cấp phát theo chuẩn của quốc gia để áp dụng thống nhất trên toàn quốc nên về dài lâu việc sử dụng mã này được rộng rãi cho nhiều mục đích khác như: dịch vụ công, khám chữa bệnh, điểm danh và các dịch vụ đô thị thông minh trong tương lai .v.v.
3. Cách thức sử dụng thẻ như thế nào?
Mỗi người dân đều được hỗ trợ cấp phát 1 thẻ kiểm soát dịch bệnh bằng hình thức thẻ giấy hoặc thẻ nhựa. Trong trường hợp người dân có cài Hue-S thì có thể sử dụng ngay thẻ QR điện tử trên ứng dụng Hue-S.
Tại các điểm có kiểm soát, công dân sẽ sử dụng thẻ này để quét tại các thiết bị đọc thẻ tự động hoặc thiết bị đọc thẻ cầm tay do nhân sự kiểm soát tại điểm đó thực hiện.
Kết quả sẽ hiển thị lên màn hình tương tác thẻ để công dân biết được bản thân mình có được phép vào, ra hoặc sử dụng các dịch vụ tại các điểm đó hay không?
4. Công dân được cấp phát thẻ như thế nào?
Thẻ được cấp phát linh động bằng nhiều hình thức khác nhau.
- Cán bộ, công chức, viên chức được cấp bởi cơ quan nơi công dân làm việc.
- Nhân viên tại các doanh nghiệp, tổ chức khác thì được cấp bởi các tổ chức, doanh nghiệp, nơi công dân làm việc.
- Công dân có thể yêu cầu chính quyền địa phương cấp xã khởi tạo và cấp thẻ tại trụ sở làm việc của UBND phường, xã, thị trấn.
- Người dân có cài Hue-S có thể tự tạo thẻ trên ứng dụng để tự in và sử dụng.
- Ngoài ra, tỉnh có phối hợp với các tình nguyện viên để đi đến các điểm trong khu dân cư để cấp thẻ cho công dân.
5. Cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp tạo thẻ cho nhân sự trong đơn vị mình như thế nào?
Bước 1: Truy cập hệ thống 
Cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, hộ kinh doanh .v.v. truy cập vào địa chỉ: https://tcs.thuathienhue.gov.vn
Bước 2: Đăng ký tài khoản.
Chọn chức năng đăng ký tài khoản trước khi triển khai và điền các thông tin chính xác theo mẫu hiển thị sau khi chọn đăng ký tài khoản. Lưu ý: Đối với cơ quan nhà nước thì mã định danh chính là tài khoản đăng nhập, đối với doanh nghiệp thì mã số doanh nghiệp chính là tài khoản đăng nhập, các hình thức khác tự tạo và quản lý riêng.
Bước 3: Khởi tạo thẻ kiểm soát dịch bệnh.
Sau khi tạo tài khoản và đăng nhập thành công vào hệ thống, chọn chức năng “Khởi tạo thành viên đơn vị” chọn “Thêm mới” để thêm mới thành viên đơn vị. Sau khi thêm mới hệ thống sẽ xuất hiện chức năng in thẻ trên danh sách vừa được tạo.
6. Tạo các điểm kiểm soát để người dân quét thẻ như thế nào?
Bước 1: Truy cập hệ thống và đăng nhập hệ thống 
Cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, hộ kinh doanh .v.v. truy cập và đăng nhập vào tài khoản đã đăng ký tại địa chỉ: https://tcs.thuathienhue.gov.vn
Bước 2: Tạo điểm kiểm soát
Sau khi đăng nhập chọn chức năng “Khởi tạo điểm kiểm soát” và tiến hành tạo mới điểm kiểm soát. Điểm kiểm soát có thể là kiểm soát chỉ hoạt động ra, chỉ hoạt động vào và cả hoạt động ra vào tùy tình hình của đơn vị. Ngoài ra, có thể tạo nhiều điểm khác nhau cho đơn vị có nhiều điểm ra vào hoặc nhiều địa điểm khác nhau cùng một đơn vị.
Lưu ý: Mỗi điểm được tạo sẽ có 1 mã khác nhau phục vụ cho cấu hình trực tiếp tại thiết bị được lắp tại các điểm kiểm soát. Hiển thị ở thông tin “Mã điểm kiểm soát”
Bước 3: Triển khai hệ thống thiết bị trực tiếp tại các điểm kiểm soát.
Có 2 cách thức để triển khai thiết bị tại các điểm kiểm soát.
Cách 1: Máy tính để bàn hoặc máy tính xách tay có kết nối thiết bị đọc mã QR (Lưu ý có kết nối internet).
Bước 1: Cấu hình thiết bị và cấu hình mã điểm quét.
Truy cập vào đị chỉ: https://tcs.thuathienhue.gov.vn/quetqr . Lần đầu tiên truy cập hệ thống yêu cầu nhập “Mã điểm kiểm soát” để xác nhận điểm kiểm soát. Mã này được thiết lập tại Bước 2 (Mục 6).
Bước 2: Thực hiện quét.
Sau khi nhập xong thì thực hiện kiểm soát bằng cách yêu cầu công dân đến điểm kiểm soát vừa thiết lập tương tác QR trên thẻ với thiết bị đọc thẻ và tiến hành các thao tác kiểm soát được hiển thị trên màn hành máy tính hoặc máy tính xách tay.
Cách 2: Sử dụng máy tính bảng hoặc điện thoại thông minh để kiểm soát.
Bước 1: Tải ứng dụng trên máy tính bảng hoặc điện thoại thông minh.
Truy cập vào đị chỉ: https://huecity.vn/quetqr để tải ứng dụng
Bước 2: Cấu hình thiết bị và cấu hình mã điểm quét.
Mở ứng dụng và tiến hành cấu hình điểm quét tương tự Cách 1
Bước 3: Thực hiện quét
Người kiểm soát yêu cầu công dân trình thẻ kiểm soát dịch bệnh, sau đó di chuyển camera của máy tính bảng hoặc điện thoại thông minh đến mã QR trên thẻ để thực hiện quét QR và tiến hành các thao tác kiểm soát được hiển thị trên màn hình.
7. Cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh kiểm soát người ra, vào và nhân sự trong đơn vị như thế nào?
Bước 1: Truy cập hệ thống và đăng nhập hệ thống 
Cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, hộ kinh doanh .v.v. truy cập và đăng nhập vào tài khoản đã đăng ký tại địa chỉ: https://tcs.thuathienhue.gov.vn
Bước 2: Kiểm soát người ra, vào và người trong đơn vị
Chọn chức năng “Kiểm soát QR người ra, vào” để kiểm soát người ra vào cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh …
Chọn chức năng “Giám sát thành viên đơn vị” để giám sát việc thực hiện quy định sử dụng QR của các thành viên đơn vị. 
