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KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 05 NĂM 2022

Phát động trong CBGVNV và HS toàn ngành hưởng ứng đợt thi đua “Dạy tốt và Học tốt” hướng đến kỷ niệm 132 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2022); kỷ niệm 68 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 – 7/5/2022); 81 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2022).
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 4/2022

1. Công tác quản lý chung

a) Phổ biến các văn bản cấp trên, công tác tư tưởng đội ngũ

Đã tổ chức quán triệt, phổ biến Nghị quyết số 38/NQCP ngày 17/03/2022 của Chính phủ ban hành Chương trình Nghị quyết phòng, chống dịch COVID-19.
b) Công tác chung

Đã chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác phòng chống dịch Covid -19. Thực hiện nghiêm túc các quy định về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch Covid -19.

2. Công tác chuyên môn

- Đã tăng cường công tác vận động học sinh đến trường.

- Đã chỉ đạo kiểm tra hồ sơ lớp 9 thực hiện các nội dung để chuẩn bị xét tốt nghiệp THCS năm học 2021 – 2022.

- Lãnh đạo nhà trường, đội ngũ giáo viên thực hiện thành công Kế hoạch dạy học môn GDĐP 6 theo nội dung Quyết định số 1576/QĐ-UBND ngày 29/6/2021 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc Phê duyệt Khung chương trình Tài liệu Giáo dục địa phương cấp THCS.
- Tham gia thi HSG lớp 9 cấp tỉnh đạt 1 giải Khuyến khích môn Lịch sử.

- Tham gia thi học sinh giỏi 6.7.8 cấp huyện đạt 01 giải 3, 10 KK.

- Đã tổ chức cuộc thi VioEdu cấp huyện theo lịch của cấp trên.

- Đã tổ chức dạy học và kiểm tra môn GDĐP theo đúng chỉ đạo của Sở.

- Đã tổ chức cho HS tham gia thi nghề phổ thông khối 8 theo lịch. 

3. Công tác GDNGLL - Lao động

- Đã chỉ đạo thực hiện kế hoạch Ngày Chủ nhật xanh, xây dựng cảnh quan môi trường trong khuôn viên trường học theo lịch.

- Đã tập trung khăc phục tinh trạng vắng bỏ tiết, quản lý chặt học sinh thuộc F; Tăng cường sự quan tâm của GVCN đến mọi hoạt động của lớp chủ nhiệm.

- Đã tổ chức thành công Hội thi rung chuông vàng về giáo dục phòng chống taia nạn bom mìn.

- Tham gia giải cờ vua cấp huyện đạt giải Nhất.
4. Công tác cán bộ và kiểm tra nội bộ

- Đã hoàn thiện hồ sơ bầu bổ sung cấp ủy và Phó Bí thư, Đảng ủy đã ban hành Quyết định chuẩn y bổ sung cấp ủy và Phó Bí thư của chi bộ.

- Đã tổ chức xét kỷ luật đồng chí Nguyễn Thị Minh Hiếu.

- Đã chỉ đạo CBGV tham gia tập huấn CTGDPT năm 2018 nghiêm túc, hiệu quả, đảm bảo thời gian hoàn thành modun 9 100%.

Kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch dạy học của GV. Nội dung kiểm tra gồm Kế hoạch bài dạy và tham gia dự giờ 04 gv.

5. Công tác Đội

Đã chỉ đạo Liên đội tổ chức các hoạt động kỷ niệm 47 năm Ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975) và kỷ niệm 136 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886).

Đã phân công cờ đỏ trực cổng trường góp phần quản lý học sinh và người lạ ra vào cổng. 

Đã phát huy chức năng của đội cờ đỏ trong việc ngăn chặn học sinh vi phạm nội quy, quy chế của nhà trường. 

Đã tổ chức quyên góp ủng hộ công trình thanh niên theo công văn của hội đồng huyện.
6. Công tác Công đoàn
Phối hợp chuyên môn tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn trong tháng 4 và đầu tháng 5/2022. Tổ chức đi biển Cảnh Dương thành công.

7. Chữ thật đỏ 

Đã chỉ đạo vận động tham gia quỹ hoạt động chữ thập đỏ huyện năm 2022 theo nội dung Công văn số 158/PGD&ĐT-CTĐ ngày 14/4/2022 của Phòng GD&ĐT Phong Điền.
8. Công tác văn phòng

- Đã sửa quạt đảm bảo mát vào mùa hè cho học sinh. Điều chỉnh Camera 2 nhà xe học sinh.

- Văn thư: Đã thực hiện công tác kiểm tra hồ sơ lớp 9 theo lịch.

- Kế  toán, Thủ quỹ: 

- Đã tham gia duyệt quyết toán năm 2021 theo kế hoạch.

- Đã cấp văn phòng phẩm cho tổ CM

- Y tế: Tăng cường các biện pháp trong phòng, chống dịch Covid-19.

- Bảo vệ, trực cổng: 

+ Đảm bảo an toàn cho học sinh, ngăn chặn việc phá xe học sinh, khắc phục tình trạng người lạ vào trường không được kiểm soát.

+ Đã chăm sóc cây, tưới cây kịp thời.

II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 5/2022

1. Công tác quản lý chung

a) Phổ biến các văn bản cấp trên, công tác tư tưởng đội ngũ

Chỉ đạo phổ biến Chỉ thị Số: 06/CT-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2022 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế, về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông dịp Lễ 30/4, 1/5 và kỳ thi các cấp năm 2022.
b) Công tác chung

Tiếp tục triển khai thực hiện Công văn số 146/PGDĐT-YT ngày 01 tháng 4 năm 2022 Của Phòng GD&ĐT Phong Điền V/v phổ biến, thực hiện Nghị quyết số 38/NQ-CP về ban hành Chương trình Nghị quyết phòng, chống dịch COVID-19

-  Chỉ đạo tăng cường công tác phòng, chống các bệnh thường gặp vào mùa hè; đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, an toàn giáo thông cho học sinh.

- Chỉ đạo nhập dữ liệu và báo cáo cuối năm trên cổng thông tin điện tử của Sở GD&ĐT và hệ thống cơ sở dữ liệu của ngành đúng thời gian quy định.

- Hoàn thành công tác xét tốt nghiệp THCS ngày 17/5/2022 theo nội dung công văn hướng dẫn số 155/PGDĐT ngày 13 tháng 4 năm 2022 của Phòng V/v Hướng dẫn xét công nhận tốt nghiệp THCS năm học 2021 - 2022.

- Chỉ đạo nộp báo cáo tổng kết năm học và các loại báo cáo, hồ sơ thi đua cuối năm (chuyển văn bản và mail điện tử về theo từng bộ phận của Phòng GD&ĐT). 

- Hướng dẫn thực hiện công tác bình xét thi đua theo nội dung Công văn hướng dẫn số 515/PGDĐT-TĐKT ngày 12  tháng 10   năm 2021 của Phòng GD&ĐT Phong Điền về việc Hướng dẫn công tác Thi đua - Khen thưởng năm học 2021-2022.
- Chỉ đạo hoàn thành các loại hồ sơ, học bạ, ... và lưu trữ theo quy định.

- Thực hiện công tác tuyển sinh năm học 2022- 2023 theo kế hoạch của Sở GD&ĐT.

- Xây dựng kế hoạch hoạt động trong hè 2022 (trực lãnh đạo, trực bảo vệ, phân công CBGVNV trực trường; kế hoạch bảo vệ CSVC trường học, tổ chức các hoạt động hè cho HS…).

2. Công tác chuyên môn

- Chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm túc công tác kiểm tra cuối học kỳ II. 

- Chỉ đạo báo cáo tổng kết năm học 2021-2022
- Chuẩn bị các điều kiện cho công tác tuyển sinh lớp 6, xét tốt nghiệp lớp 9.
- Cập nhật thông tin lên Cổng TTGDĐT để báo cáo cuối năm.

- Báo cáo cuối năm việc triển khai dạy học tiếng Anh hệ 10 năm.

- Tổ chức xét SKKN và gửi hồ sơ về phòng theo kế hoạch (hạn cuối 10/5/2022).

- Hướng dẫn sinh hoạt hè 2022.

3. Công tác GDNGLL - Lao động

- Triển khai cho CBGVNV thực hiện Công văn số 179/PGDĐT ngày 26 tháng 4 năm 2022 về việc tăng cường đảm bảo hiệu quả công tác phòng, chống bạo lực học đường trong trường học. (Thầy Phi)
- Chỉ đạo triển khai Kế hoạch tham gia cuộc thi trực tuyến “Nâng cao nhận thức phòng tránh tai nạn bom mìn, vật nổ do chiến tranh để lại ở Việt Nam” theo Công văn số 177/PGDĐT ngày 22 tháng 4 năm 2022 của Phòng GD&ĐT huyện (Thầy Thanh)
- Chỉ đạo triển khai thực hiện Công văn số 921 và Công văn số 923/SGDĐT- GDTX-CN&CTTT-CTHT ngày 26/4/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hưởng ứng “Tháng hành động về vệ sinh an toàn lao động” và triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022 trong ngành Giáo dục (T. Thanh).

4. Công tác quản lý và cán bộ

- Hướng dẫn thực hiện công tác đánh giá chất lượng giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp, chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng.

- Chỉ đạo CBGV tham gia BDTX theo nội dung Kế hoạch số 57/KH-CĐSP ngày 25 tháng 4 năm 2022  của trường CĐSP Thừa Thiên Huế, về việc Bồi dưỡng thường xuyên chương trình 03 cho giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học và trung học cơ sở năm học 2021-2022 phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phong Điền.
-  Tổ chức đánh giá chất lượng công chức, viên chức và người lao động hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP cuối năm học 2021-2022 theo Công văn số 181/PGDĐT ngày 26 tháng 4 năm 2022 của Phòng GD&ĐT huyện (Thầy Phi).

5. Công tác Đoàn - Đội

- Tiếp tục phân công cờ đỏ trực cổng trường góp phần quản lý học sinh và người lạ ra vào cổng; đảm bảo trật tự và vệ sinh trong thời gian tổ chức kiểm tra cuối học kỳ II.
- Hướng dẫn công tác hè 2022 và báo cáo tổng kết các phong trào thi đua của Đội.

6. Công đoàn

Hoàn thành các hồ sơ báo cáo thi đua cuối năm.

Xây dựng Kế hoạch tham quan hè 2022

7. Công tác Chữ thập đỏ

Chỉ đạo Chi hội CTĐ căn cứ Kế hoạch số Số: 26/KH-PGDĐT-CTĐ ngày 26 tháng 4 năm 2022 của Phòng GD&ĐT Phong Điền, về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng Nhân đạo năm 2022 để tham mưu xây dựng Kế hoạch phối hợp với Công đoàn, Chi đoàn, Liên đội, Ban đại diện CMHS và các tổ chức có liên quan trong nhà trường triển khai và thực hiện tốt “Tháng nhân đạo” năm 2022. Chỉ tiêu vận động trao từ 5 đến 10 suất quà trị giá từ 250.000 đồng/suất trở lên. Hoàn thành vận động và trao quà trước ngày 20/5/2022.
8. Công tác văn phòng

- Văn thư: 
+ Thiết lập các loại hồ sơ lưu theo quy định. Tham mưu kế hoạch lưu trử hồ sơ năm 2021-2022 và việc thu nộp hồ sơ cá nhân và các bộ phận.

+ Chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ cho kỳ thi cuối học kỳ II năm học 2021-2022.

- Kế  toán, Thủ quỹ: 

+ Hoàn thiện các khoản thu, quyết toán các nguồn ngoài ngân sách.

+ Chỉ đạo tiến hành kiểm kê tài sản mốc thời gian ngày 31/5/2022.
- Y tế: Tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền, phòng chống dịch Covid -19; các loại dịch bệnh mùa hè, làm tốt công tác chăm sóc sức khỏe cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

Trên đây là đánh giá tình hình công tác tháng 4/2022 và triển khai kế hoạch công tác tháng 5/2022, nhà trường yêu cầu các tổ CM, các đoàn thể và cá nhân tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao nhất./.
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