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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phong Mỹ, ngày  06  tháng 9 năm 2022



KẾ HOẠCH
Công tác tháng 9 năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 49/KH-PGDĐT ngày 08 tháng 9 năm 2022 của Phòng GD&ĐT huyện về công tác tháng 9 năm 2022;
Căn cứ Kế hoạch tháng 9 của nhà trường, chuyên môn xây dựng Kế hoạch công tác tháng 9 như sau:
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 8/2022
1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 
[bookmark: _Hlk113604715]- Chỉ đạo cán bộ giáo viên tham gia bồi dưỡng giáo viên phổ thông cốt cán các Mô đun 6, 7 và 8 năm 2022 (T Bảo, T Chinh); tập huấn ma trận, bảng đặc tả đề kiểm tra định kì cấp THCS tại Sở GD&ĐT (T Thanh, Cô Kim Anh, T Bảo).
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn tổ chức cho tổ viên đăng ký phân công chuyên môn để chuyên môn tổng hợp và phân công hợp lý.
2. Chuyên môn
- Đã hoàn thành việc tuyển sinh, tổ chức thi lại và biên chế lớp học.
- Phân công CM, xếp TKB và triển khai việc dạy học theo chỉ đạo của cấp trên và phù hợp với điều kiện đội ngũ của nhà trường.
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn triển khai thực hiện theo nội dung Công văn số 1091/SGDĐT-GDPT ngày 10 tháng 5 năm 2022 của sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế,  về việc triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung học năm học 2022-2023.
3. Hoạt động NGLL-Lao động 
- Phát động cho CBGVNV và học sinh tham gia phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông.
- Phối hợp thực hiện các công việc để đảm bảo điều kiện dạy học tuần đầu tiên của năm học 2022-2023. 
- Tổ chức cho toàn thể CBGVNV và học sinh lao động ngày Chủ nhật xanh chào mừng đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2022-2025 và chuẩn bị cho năm học mới 2022-2023.
- Tham gia Lễ Khai mạc Đại hội Thể dục thể thao huyện Phong Điền lần thứ VII, năm 2022
4. Một số tồn tại, hạn chế: Chưa vận động được đầy đủ 100% học sinh đến trường sau kỳ nghỉ hè (bỏ học 4 em để học nghề).
II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 9/2022
1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 
- Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch và tổ chức Tết Trung thu theo chỉ đạo tại Công văn số 380/PGDĐT ngày 29 tháng 8 năm 2022  của phòng GD&ĐT Phong Điền về việc tổ chức Tết Trung Thu năm 2022 và theo Kế hoạch của UBND xã Phong Mỹ.
- Chỉ đạo đây dựng kế hoạch, tổ chức hoạt động dạy học đảm bảo đúng chỉ đạo của cấp trên và phù hợp với tình hình dạy học và đội ngũ của nhà trường.
- Chỉ đạo tham gia Hội nghị triển khai nhiệm vụ năm học 2022 – 2023; Hội nghị Hội đồng bộ môn đầu năm học.
- Tham dự các lớp tập huấn chuyên môn theo kế hoạch của cấp trên; đồng thời triển khai thực hiện nội dung đã tập huấn về Ma trận đề.
- Xây dựng cảnh quan, môi trường sư phạm, môi trường xanh- sạch – sáng và Ngày Chủ nhật xanh. Giáo dục học sinh ý thức và hành vi về lao động vệ sinh trường lớp, công trình công cộng trong trường học.
- Chỉ đạo rà soát, cập nhật số liệu, hồ sơ về công tác PCGD-XMC. 
- Hoàn thành hồ sơ đăng ký nghể phổ thông đối với lớp 8 (Thầy Thanh)
- Chỉ đạo bộ phận thiết bị (Cô Thúy): Tổng hợp nhu cầu mua sắm thiết bị để mua bổ sung theo yêu cầu của GVBM.
2. Chuyên môn
- Chỉ đạo thực hiện chương trình tuần 1 (từ ngày 06/9/2022).
- Chỉ đạo giáo viên xây dựng kế hoạch giáo dục năm học 2022 – 2023; Kế hoạch dạy học các bộ môn; riêng môn GDĐP 6,7 giao cho thầy Nguyễn Chính Thanh xây dựng và phân công giảng dạy; 
- Tổ chức thực hiện hế hoạch dạy học và các phương án dạy học phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường.
- Xây dựng và tổ chức Hội nghị triển khai Kế hoạch công tác bồi dưỡng HSG, học sinh năng khiếu và triển khai Kế hoạch công tác chủ nhiệm (T Thanh, T Luy).
- Chỉ đạo thô tô sách GDĐP 6 và phát cho học sinh (Cô Quyên).
- Chỉ đạo thực hiện Nội dung Công văn số 393/PGDĐT-THCS ngày 6 tháng 9 năm 2022 của Phòng GD&ĐT Phong Điền sử dụng và quản lí hồ sơ, sổ sách năm học 2022-2023 .
3. Hoạt động NGLL-Lao động 
- Xây dựng trường lớp “Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn; tổ chức có hiệu quả việc học tập các nội quy, quy định về nhiệm vụ của học sinh đầu năm.
- Chỉ đạo phân công lại khu vực chăm sóc cây để thực hiện hiệu quả việc xây dựng cảnh quan, môi trường sư phạm, môi trường xanh- sạch – sáng và Ngày Chủ nhật xanh. Giáo dục học sinh ý thức và hành vi về lao động vệ sinh trường lớp, công trình công cộng trong trường học (Thầy Thăng chuẩn bị để thông qua tại cuộc họp GVCN ngày 15/9/2022).
[bookmark: _GoBack]Trên đây là đánh giá tình hình thực hiện công tác tháng 8/2022 và triển khai kế hoạch công tác chuyên môn tháng 9/2022 của trường THCS Phong Mỹ./.
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