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Thực hiện Công văn số 2391/SGDĐT-GDPT ngày 14 tháng 9 năm 2022 của Sở GD&ĐT tỉnh về việc Tổ chức Cuộc thi Olympic Tiếng Anh trên Internet (IOE) năm học 2022-2023 (đính kèm); trường THCS Phong Mỹ xây dựng Kế hoạch triển khai, hướng dẫn học sinh tham gia Cuộc thi Olympic Tiếng Anh trên Internet (IOE) năm học 2022-2023 như sau: 
I. Mục đích, yêu cầu 
1. Mục đích 
- Tạo điều kiện cho học sinh yêu thích môn Tiếng Anh tham gia sân chơi trực tuyến cùng với cộng đồng, giúp các em tiếp cận với nhiều kiến thức ở các khu vực, góp phần thực hiện mục tiêu Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2018-2025”; 
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học Tiếng Anh tại trường, giúp học sinh làm quen và sử dụng Internet như một phương tiện và công cụ học tập; 
- Phát huy tinh thần đổi mới phương pháp dạy và học, đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh; giúp học sinh củng cố, nâng cao kiến thức, kĩ năng ngôn ngữ; nâng cao ý thức, năng lực tự học, tự đánh giá, góp phần nâng cao kết quả học tập môn Tiếng Anh; 
- Xây dựng sân chơi trực tuyến môn Tiếng Anh, tạo hứng thú, niềm say mê học tập môn học cho học sinh, góp phần thúc đẩy phong trào dạy và học ngoại ngữ trong nhà trường. 
2. Yêu cầu 
- Tổ chức cho học sinh tham gia đảm bảo hiệu quả, thiết thực, phù hợp với điều kiện; trên tinh thần tự nguyện tham gia của học sinh và cha mẹ học sinh, không gây căng thẳng, tạo áp lực cho học sinh; 
- Không coi việc tham gia thi là tiêu chí để đánh giá, xét thi đua của học sinh và giáo viên. 
II. Đối tượng, nội dung, đăng kí danh sách tham dự và thời gian tổ chức thi 
1. Đối tượng tham gia thi: Học sinh từ lớp 6 đến lớp 9 có điều kiện truy cập Internet, có khả năng và nguyện vọng tham gia thi. 
2. Đăng kí danh sách học sinh tham gia dự thi: Đăng kí danh sách học sinh thi IOE các cấp được thực hiện trực tuyến thông qua tài khoản Giáo viên Quản trị cấp Trường trước mỗi vòng Thi chính thức. 

3. Thời gian tổ chức thi 
Mỗi vòng thi chính thức của IOE sẽ được tổ chức trong 01 hoặc nhiều ca thi cho mỗi khối lớp, theo các khung giờ cụ thể và sẽ được thông báo trong các công văn Hướng dẫn thi trước mỗi vòng thi. 
- Vòng thi cấp Trường được tổ chức trong 03 ngày: 01-03/12/2022, với tối đa 06 ca thi cho mỗi khối lớp. 
- Vòng thi cấp Huyện được tổ chức trong 02 ngày: 13-14/01/2023, với tối đa 04 ca thi cho mỗi khối lớp. 
- Vòng thi cấp Tỉnh được tổ chức trong 02 ngày: 03-04/3/2023, với tối đa 04 ca thi cho mỗi khối lớp (lớp 8, lớp 9). 
- Vòng thi cấp Quốc gia: Được tổ chức cho các khối lớp gồm lớp 8, lớp 9 vào duy nhất 01 ngày, dự kiến ngày 07/4/2023. 
* Lưu ý: 
- Lịch mở vòng tự luyện, lịch thi chính thức các cấp có thể thay đổi theo tình hình thực tế năm học. Nếu có thay đổi BTC sẽ cập nhật và thông báo trên trang chủ http://IOE.vn. 
III. Đăng kí tham gia thi và điều kiện tham gia các vòng thi chính thức 
1. Đăng kí tài khoản và đăng kí tham gia thi của nhà trường 
Các trường đã đăng kí tài khoản từ năm học trước sẽ tiếp tục sử dụng tài khoản này để tham gia IOE các cấp cho học sinh năm học 2022-2023. 
Trường hợp có nhu cầu thay đổi thông tin tài khoản quản lí cần gửi công văn yêu cầu thay đổi thông tin cho BTC IOE theo hướng dẫn đã đăng tải trên trang chủ https://IOE.vn. 
Đơn vị sử dụng tài khoản tham gia thi để quản lí mã thi, nộp biên bản thi và thống kê kết quả thi. 
Trước mỗi vòng thi các cấp, các trường phải thực hiện đăng kí danh sách học sinh tham dự thi thông qua tài khoản giáo viên quản trị cấp trường. Mỗi trường có 01 tài khoản giáo viên thay mặt cho trường đăng kí thí sinh thi trên hệ thống. Giáo viên cần hoàn thiện danh sách đăng kí đúng thời hạn theo quy định của BTC. 
2. Đối với học sinh 
- Học sinh đã đăng kí tài khoản học viên từ năm trước phải cập nhật thông tin phù hợp với năm học 2022-2023; thời gian cập nhật hết ngày 30/9/2022 theo hướng dẫn chi tiết của BTC đăng tải trên trang chủ https://IOE.vn. 
- Học sinh chưa đăng kí tài khoản học viên hoặc có nhu cầu đăng kí tài khoản mới cần thực hiện Đăng kí mới tài khoản học viên để tham gia cuộc thi theo hướng dẫn chi tiết của BTC đăng tải trên trang chủ https://IOE.vn. 
* Lưu ý: Học sinh phải đăng kí họ, tên đầy đủ, chính xác theo đúng giấy khai sinh; thông tin lớp cần chính xác. 
3. Điều kiện để tham gia các vòng thi chính thức 
- Thi cấp Trường: Học sinh phải vượt qua vòng tự luyện thứ 15 và xác thực tài khoản thành công. 
- Thi cấp Huyện: Học sinh phải vượt qua vòng tự luyện thứ 20 và xác thực tài khoản thành công. 
- Thi cấp Tỉnh: Học sinh phải vượt qua vòng tự luyện thứ 25 và xác thực tài khoản thành công. 
- Thi cấp Quốc gia: Học sinh phải vượt qua vòng tự luyện thứ 30 và trả lời đúng tối thiểu 50% số câu hỏi trong kỳ thi cấp Tỉnh. 
* Lưu ý: Lịch mở vòng tự luyện, mở đăng kí danh sách thi, lịch thi chính thức các cấp có thể thay đổi theo tình hình thực tế năm học. Nếu có thay đổi BTC sẽ cập nhật và thông báo trên trang chủ http://IOE.vn. 
IV. Tổ chức thực hiện 
1. Đối với chuyên môn nhà trường
- Xây dựng Kế hoạch và thông báo rộng rãi cho học sinh toàn trường, khuyến khích học sinh có nhu cầu tham gia. 
- Chuẩn bị các điều kiện để tổ chức vòng thi cấp trường. 
- Thực hiện các nội dung khác theo quy định của BTC cuộc thi. 
2. Đối với giáo viên Tiếng Anh
- Thông báo rộng rãi cho học sinh của lớp mình giảng dạy và khuyến khích học sinh có nhu cầu tham gia;
- Hướng dẫn và lập danh sách học sinh dự thi cụ thể: Khối  6,7: Cô Hà; Khối 8: Cô Na Ly; Khối 9: Thầy Kim.
- Thực hiện đăng kí tài khoản dự thi cho học sinh tham gia dự thi theo hướng dẫn chi tiết của BTC đăng tải trên trang chủ https://IOE.vn. 
- Theo dõi, báo cáo cho chuyên môn nhà trường số lượng, tình hình tham gia các vòng tự luyện của học sinh.
- Nhắc nhở học sinh hoàn thành vòng thi tự luyện ở các cấp thi tương ứng và xác thực tài khoản đúng thời hạn để đủ điều kiện đăng ký dự thi. 
- Thực hiện các nội dung khác do nhà trường phân công.
V. Kinh phí thực hiện: Kinh phí tổ chức các Cuộc thi qua Internet được sử dụng từ nguồn kinh phí hoạt động thường xuyên của nhà trường và các nguồn kinh phí hợp pháp khác.
Trên đây là Kế hoạch triển khai và hướng dẫn học sinh tham gia Cuộc thi Olympic Tiếng Anh trên Internet (IOE) năm học 2022-2023./.
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