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QUYẾT ĐỊNH
V/v thành lập Ban Chỉ đạo việc thực hiện phong trào Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Phong Điền thêm Xanh - Sạch - Sáng" 
gắn với các phong trào thi đua năm học 2022-2023

Căn cứ quyền hạn của Hiệu trưởng được ghi trong Điều lệ trường Trung học cơ sở, trường Trung học phổ thông và trường Phổ thông có nhiều cấp học ban hành kèm theo Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Căn cứ Quyết định số 139/QĐ-UBND ngày 19/01/2019 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề án Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng";
Căn cứ Kế hoạch số 54/KH–PGDĐT ngày 30 tháng 9 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc Tổ chức thực hiện phong trào Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Phong Điền thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với các phong trào thi đua trong Ngành Giáo dục năm học 2022-2023;
         Theo đề nghị của Ban HĐNGLL trường Trung học cơ sở Phong Mỹ.
QUYẾT ĐỊNH:
          Điều 1. Thành lập Ban Chỉ đạo việc thực hiện phong trào Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Phong Điền thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với các phong trào thi đua năm học 2022-2023 gồm các ông (bà) có tên sau:
1. Mai Hồng Phi - Hiệu trưởng – Trưởng ban
	2. Nguyễn Chính Thanh – Phó Hiệu trưởng – Phó Trưởng ban
3. Trần Minh Châu – BTCĐ - Thành viên
4. Hồ Văn Luy - GV TPT – Thành viên.
	5. Trần Phương Lan – TT Văn phòng - Thư ký
	6. Văn Kim – TT Tổ Văn –Tiếng Anh – Thành viên.
[bookmark: _Hlk116115572]	7. Trần Văn Bảo - Tổ trưởng tổ KHXH – Thành viên.
	8. Nguyễn Trung Trực –TT Tổ Toán – Tin – Thành viên.
9. Nguyễn Thị Kim Anh - Tổ trưởng tổ KHTN– Thành viên

	
          Điều 2. Ban Chỉ đạo có trách nhiệm chỉ đạo, tổ chức, kiểm tra, theo dõi, đánh giá và giám sát việc việc thực hiện phong trào Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Phong Điền thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với các phong trào thi đua năm học 2022-2023. Tổ chức sơ kết, tổng kết, tuyên dương – khen thưởng các tập thể và cá nhân đạt thành tích tiêu biểu; tổng hợp và báo cáo các cấp định kỳ theo qui định.
          Điều 3. Các bộ phận có liên quan, các tổ chuyên môn và các cá nhân có tên ghi ở Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành quyết định này ./. 
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