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KẾ HOẠCH
Triển khai các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn
Năm học 2022-2023

Thực hiện Công văn số 26/PGDĐT ngày 16/01/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc báo cáo kết quả và tiếp tục triển khai sử dụng tài liệu giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn bền vững năm học 2022-2023; Trường THCS Phong Mỹ xây dựng Kế hoạch Triển khai các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn, năm học 2022-2023, với các nội dung sau:
 	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Truyền đạt cho các em những thông tin hữu ích về tai nạn thương tích do bom mìn gây ra. Giúp học sinh nhận biết được các loại bom mìn còn sót lại sau chiến tranh, đồng thời hướng dẫn các em cách phòng tránh, tuyên truyền cho mọi người xung quanh nhằm tránh những nguy cơ do tai nạn bom mìn gây ra. Bên cạnh đó, thông qua buổi ngoại khóa các em học sinh trực tiếp bày tỏ và được giải đáp những vướng mắc, băn khoăn về các vấn đề liên quan đến phòng tránh tai nạn bom mìn.
 	- Nâng cao kiến thức và kỹ năng giáo dục lồng ghép phòng tránh tai nạn bom mìn cho giáo viên, thông qua đó nhằm giáo dục, trang bị kiến thức, thái độ và hành vi đối với việc PTTNBM cho học sinh trong nhà trường; 
- Giảng dạy lồng ghép PTTNBM trong nhà trường; tổ chức triển khai các nội dung, hoạt động GDPTTNBM đã được tập huấn cho giáo viên và học sinh trong nhà trường.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC 
1. Công tác tập huấn, tuyên truyền, xây dựng kế hoạch giáo dục 
- Tham gia, tiếp thu nghiêm túc các lớp tập huấn GDPTTNBM cho giáo viên nòng cốt cấp TH&THCS do Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT tổ chức trong năm 2023 (nếu có); 
- Xây dựng kế hoạch, khung chương trình tổng thể và triển khai lồng ghép giảng dạy, hoạt động giáo dục ngoại khóa phù hợp với tình hình nhà trường; 
- Tích hợp nội dung GDPTTNBM tuyên truyền đến tận cha mẹ học sinh thông qua các cuộc họp ban phụ huynh, các hoạt động truyền thông qua Website, trang mạng xã hội của trường học, lớp học, ... 
2. Các hoạt động giáo dục tại nhà trường
- Triển khai Kế hoạch dạy học lồng ghép tích hợp GDPTTNBM cho các khối lớp 02 tiết/tháng (mỗi môn tập huấn gồm GDCD và Tin học/01 tiết/tháng); 
- Tổ chức 01 hoạt động ngoài giờ lên lớp về GDPTTNBM/năm;
- Triển khai lồng ghép tổ chức các trò chơi, phần mềm GDPTTNBM đã tập huấn; 
- Tổ chức hội thảo, buổi họp xây dựng kế hoạch về việc sử dụng tài liệu hướng dẫn tích hợp GDPTTNBM đã được cập nhật ít nhất 02 buổi/năm.
 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Đối với chuyên môn nhà trường:
- Xây dựng Kế hoạch Triển khai các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn, năm học 2022-2023 để chỉ đạo tiếp tục triển khai thực hiện ở học kỳ II, năm học 2022-2023; 
- Tổ chức theo dõi, kiểm tra, giám sát hoạt động của các các nhân, bộ phận liên quan trong nhà trường; tổng hợp kết quả định kỳ báo cáo Phòng GD&ĐT huyện. 
- Chỉ đạo hướng dẫn các giáo viên có liên quan xây dựng Kế hoạch dạy học và Kế hoạch bài dạy lồng ghép tích hợp GDPTTNBM cho các khối lớp 01 tiết/tháng;
- Chỉ đạo tổ chức 01 hoạt động ngoài giờ lên lớp về GDPTTNBM/năm;  Tổ chức hội thảo, buổi họp xây dựng kế hoạch về việc sử dụng tài liệu hướng dẫn tích hợp GDPTTNBM đã được cập nhật ít nhất 02 buổi/năm.
2. Đối với Liên đội (giáo viên TPT): Trên cơ sở nội dung đã tập huấn chủ trì, phối hợp với các cá nhân, bộ phận có liên quan tham mưu Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức 01 hoạt động ngoài giờ lên lớp về GDPTTNBM để triển khai trong học kỳ II, năm học 2022-2023.
3. Đối với giáo viên giảng dạy bộ môn GDCD và Tin học: Trên cơ sở nội dung đã tập huấn tiếp tục Xây dựng Kế hoạch dạy học và Kế hoạch bài dạy lồng ghép tích hợp GDPTTNBM cho một khối lớp 01 tiết/tháng, thời gian thực hiện ở học kỳ II, năm học 2022-2023.
Trên đây là Kế hoạch Triển khai các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn, năm học 2022-2023. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc báo cáo với lãnh đạo nhà trường để hướng dẫn giải quyết./.
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