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KẾ HOẠCH
Tăng cường kiến thức, ôn tập cho học sinh lớp 9 tham gia kỳ thi 
tuyển sinh đầu cấp vào lớp 10 năm học 2023-2024

Thực hiện Công văn số 2301/SGDĐT-GDPT ngày 05/9/2022 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2022-2023; 
Thực hiện Công văn số 436/PGDĐT-THCS ngày 26 tháng 9 năm 2022 của Phòng GD&ĐT Phong Điền, về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học cơ sở năm học 2022-2023 và Kế hoạch Giáo dục nhà trường năm học 2022-2023;
Căn cư Nghị quyết số 05/2022/NQ-HĐND ngày 03 tháng 6 năm 2022 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế, về việc quy định mức thu các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục ngoài học phí đáp ứng nhu cầu người học của cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; 
Trường THCS Phong Mỹ xây dựng Kế hoạch tăng cường và ôn tập kiến thức cho học sinh lớp 9 tham gia kỳ thi tuyển sinh đầu cấp vào lớp 10, năm học 2023-2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm cũng cố lại và bồi dưỡng thêm những kiến thức căn bản mà học sinh bị hỏng ở các môn: Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh. Do trong quá trình học tập ở trên lớp bản thân các em không thể giải quyết được hoặc chậm tiếp thu vì thế cần phải bồi dưỡng nhiều hơn để các em có đủ kiến thức cho mình đồng thời tự làm tốt được các bài kiểm tra.
- Nâng cao hiệu quả trong thi cử và góp phần tăng tỉ lệ trúng tuyển vào lớp 10 của nhà trường; đạt kết quả cao trong xét Tốt nghiệp THCS. Trang bị cho học sinh có nền tảng kiến thức vững chắc, tự tin vào những gì bản thân tiếp nhận được trong quá trình ôn luyện. 
II. NỘI DUNG BỒI DƯỠNG
Dựa vào chuẩn kiến thức, kỷ năng của 3 môn: Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh của Bộ GD-ĐT và dựa vào tài liệu hướng dẫn ôn thi vào lớp 10 của Sở GD&ĐT tỉnh ban hành, để xác lập kiến thức tối thiểu cần đạt bồi dưỡng cho học sinh.
III. THỜI GIAN VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Thời gian:
- Giai đoạn 1(Bồi dưỡng): Từ 13/02/2023 đến 28/04/2023 (Tuần 22 đến tuần 32).
- Giai đoạn 2(Ôn tập): Từ 10/05/2023 đến 31/5/2023(Tuần 33 đến tuần 36).
2. Biện pháp thực hiện:
- Tuần 21: Nhà trường triển khai Kế hoạch đến phụ huynh học sinh; GVCN khối 9 triển khai Kế hoạch đến học sinh của lớp cho học sinh đăng ký báo cáo số lượng cho nhà trường trước ngày 08/02/2023; nhà trường sẽ lập danh sách và mẫu đơn cho CMHS đăng ký học. 
- Giai đoạn 1: Từ 13/02/2023 đến 28/04/2023(Tuần 21 đến tuần 32): Tổ chức dạy bồi dưỡng 3 môn: Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh.
- Giai đoạn 2: Từ 10/05/2023 đến 31/05/2023(Tuần 33 đến tuần 36): Tổ chức dạy ôn tập 3 môn: Ngữ văn; Toán và Tiếng Anh.
- Thời lượng: 04 tiết/môn/lớp/tuần.
- Thời gian học: Buổi chiều các ngày 4,5,6
Lịch học dự kiến.
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- Tổ chức thi thử (nếu được): Thực hiện vào Tuần 35 nhằm kiểm tra năng lực học tập của học sinh và hiệu quả giảng dạy của giáo viên.
IV. KINH PHÍ: 
Thực hiện theo quy định tại Nghị quyết số 05/2022/NQ-HĐND ngày 03 tháng 6 năm 2022 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế
Dự kiến mức thu:  70.000 đồng/môn/HS/tháng
Miễn, giảm đối với HS nghèo, HS thật sự khó khăn (GVCN xem xét, trình HT quyết định), con mồ côi cả cha lẫn mẹ….
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với Chuyên môn nhà trường: 
- Xây dựng Kế hoạch để triển khai thực hiện; tổ chức kiểm tra thường xuyên việc thực hiện Kế hoạch này nhằm đảm bảo đạt mục tiêu đề ra.
- Phân công GV bồi dưỡng, phụ trách lớp; lập thời khóa biểu, theo dõi việc giảng dạy của GV và học tập của HS hàng ngày.
- Tổ chức khảo sát kết quả định kỳ để có điều chỉnh phù hợp.
- Chuẩn bị CSVC, sắp xếp phòng học.
- Theo dõi, kiểm tra ghi nhận sĩ số học sinh hàng buổi; quản lý nề nếp học tập của các lớp.
- Tham mưu Nhà trường chi trả tiền bồi dưỡng, ôn tập cho GV, quản lý của nhà trường và các nội dung khác.
2. Đối với GVCN lớp 9:
- Theo dõi sĩ số học sinh lớp mình hàng buổi, quản lý chuyên cần của lớp.
- Thông báo, nhắc nhở học sinh nộp tiền bồi dưỡng tại cô Thuý, cô Quyên.
- Thông tin kịp thời tình hình học tập của lớp cho BGH và cho phụ huynh nhất là những học sinh trốn tiết, nghỉ học.
3. Các Tổ chuyên môn và Giáo viên các bộ môn (Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh) được phân công giảng dạy:
3.1. Xây dựng Kế hoạch, nội dung giảng dạy
Các giáo viên được phân công dạy xây dựng Kế hoạch, nội dung cụ thể của môn mình phụ trách gửi cho Nhà trường duyệt trước khi thực hiện; thời gian nộp chương trình về trường đến hết ngày 09/2/2023.
3.2. Tổng hợp và duyệt kế hoạch để đưa vào thực hiện
- Môn Ngữ văn: Giao trách nhiệm cho thầy Lợi duyệt để gửi về HT; 
- Môn Tiếng Anh: Thầy Mai Hồng Phi.
- Môn Toán: Thầy Nguyễn Chính Thanh
- Trực tiếp giảng dạy các lớp được phân công theo chương trình đã duyệt; theo dõi quá trình học tập, kết quả học tập và sự chuyên cần của lớp phụ trách, thông báo kịp thời cho GVCN, BGH những em lười biếng, trốn học…để có giải pháp hỗ trợ. Chịu trách nhiệm về kết quả giảng dạy của mình.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức bồi dưỡng, ôn tập kiến thức cho HS khối 9 thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2023-2024 của Trường THCS Phong Mỹ. Đề các bộ phận và cá nhân có liên quan triển khai thực hiện./.
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