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KẾ HOẠCH
​Triển khai các biện pháp phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em 
đầu năm và dịp Hè 2023
 
Thực hiện Công văn số 343/UBND-VP ngày 03/2/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc thực hiện Chương trình bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho trẻ em; Công văn số 47/PGDĐT ngày 10/2/2023 của Phòng GD&ĐT huyện về việc triển khai các biện pháp phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em đầu năm và dịp Hè 2023;
       Trên cơ sở thực hiện nhiệm vụ năm học 2022-2023, Trường THCS Phong Mỹ xây dựng Kế hoạch triển khai các biện pháp phòng, chống tai nạn đuối nước cho đầu năm và dịp Hè 2023 như sau:
I. MỤC TIÊU
          1. Mục tiêu chung:
         - Tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh; tạo môi trường học tập, vui chơi an toàn cho trẻ em, học sinh.
- Tăng cường các hoạt động phối hợp với các cơ quan truyền thông đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ , giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng về các biện pháp phòng, chống tai nạn thương tích, xâm hại trẻ em và đuối nước cho trẻ em, học sinh.
  	2. Mục tiêu cụ thể:
         - Nhà trường xây dựng kế hoạch phòng, chống tai nạn thương tích, xâm hại, phòng chống đuối nước cho trẻ em, học sinh, trong đó xác định rõ trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh.
         - Trang bị kiến thức về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh tới cán bộ, giáo viên trong trường, trong đó đặc biệt chú trọng đội ngũ giáo viên Thể dục, GVCN, cán bộ Đoàn, Đội, nhân viên y tế, Chữ thập đỏ của trường;
          - Nhà trường phối hợp chặt chẽ với Ban đại diện cha mẹ học sinh để quán triệt tới cha mẹ học sinh các lớp trong trường về kiến thức phòng chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh. Xác định trách nhiệm quan trọng của phụ huynh học sinh trong việc cho con, em tham gia học bơi tại các lớp dạy bơi; chủ động dạy bơi cho con em đối với những phụ huynh có khả năng dạy bơi; quản lý chặt chẽ con em, kiên quyết không để con em tự học bơi, tự tắm ao, hồ, sông, suối, tắm biển không có người lớn kèm và những nơi có cảnh báo không an toàn,...
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG PHÒNG CHỐNG TAI NẠN ĐUỐI NƯỚC CHO TRẺ EM, HỌC SINH
          1. Truyền thông nâng cao nhận thức
          - Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, văn bản của các Bộ, ngành Trung ương, của Tỉnh về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh; xây dựng môi trường an toàn cho trẻ em tại nhà trường, gia đình và cộng đồng.
         - Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em; tuyên truyền phòng, chống tai nạn đuối nước cần gắn với các hoạt động vui chơi, giải trí, trải nghiệm.
- Tuyên truyền cho giáo viên, học sinh kiến thức phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh dưới hình thức: Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, thông qua môn Giáo dục lối sống, giáo dục thể chất, sinh hoạt tập thể...
         - Tuyên truyền cho cha mẹ học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh; trách nhiệm của cha mẹ học sinh trong việc tổ chức, tạo điều kiện cho con em học bơi để biết bơi thông qua hoạt động chuyên đề, các cuộc họp cha mẹ học sinh đầu năm học, cuối học kỳ I và cuối các năm học.
         - Xây dựng các nội dung truyền thông, tài liệu truyền thông phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em phù hợp với lứa tuổi, nhà trường và địa bàn sinh sống của trẻ em, học sinh.
          2. Nội dung hoạt động phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em
          - Phòng chống đuối nước cho trẻ em, học sinh cần tập trung:
          + Tuyên truyền nâng cao nhận thức về trách nhiệm cho cán bộ quản lý, giáo viên, phụ huynh học sinh về phòng, chống đuối nước cho trẻ em, học sinh thông qua tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh, nói chuyện chuyên đề, tiểu phẩm, qua các cuộc họp phụ huynh học sinh đầu năm, cuối học kỳ I và cuối năm học. Nâng cao vai trò quan trọng và trách nhiệm của cha mẹ trong việc dạy con biết bơi; tăng cường quản lý con, em. Kiên quyết không cho con, em tắm biển, sông, hồ, ao khi không có người lớn kèm, không tắm tại nơi có cảnh báo nguy hiểm.
          + Nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức dạy bơi cho trẻ em, học sinh; giao nhiệm vụ và tạo điều kiện để cán bộ, giáo viên có chuyên môn được tham gia dạy bơi hoặc tự tổ chức dạy bơi cho trẻ em, học sinh vào dịp hè.
          + Cùng với việc dạy cho trẻ kỹ năng bơi, giáo viên cần cung cấp cho trẻ em, học sinh kỹ năng cứu hộ và kiến thức về an toàn dưới nước.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Nhà trường:
- Xây dựng Kế hoạch Triển khai các biện pháp phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em đầu năm và dịp Hè 2023 để tổ chức thực hiện trong nhà trường.
          - Thực hiện tốt việc tuyên truyền đến HS hàng tuần việc phòng, chống đuối nước trong sinh hoạt, chào cờ đầu tuần. 
          - Sử dụng đội ngũ giáo viên đã tham gia các lớp tập huấn bơi, giáo viên thể dục vào việc dạy bơi cho học sinh tại địa phương, nhà trường (nếu có).
          - Chủ động, linh hoạt, sáng tạo trong phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh và tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ, giáo viên trong trường học tổ chức dạy bơi, hoặc tham gia dạy bơi cho trẻ em, học sinh trong các kỳ nghỉ hè.
- Phối hợp chặt chẽ với Ban đại diện cha mẹ học sinh quán triệt tới cha mẹ học sinh các lớp trong trường về kiến thức phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh. Xác định trách nhiệm quan trọng của phụ huynh học sinh trong việc cho con, em tham gia học bơi tại các lớp dạy bơi; chủ động dạy bơi cho con em đối với những cha mẹ học sinh có khả năng dạy bơi; quản lý chặt chẽ con em, kiên quyết không để con em tự học bơi, tự tắm ao, hồ, sông, suối, tắm biển không có người lớn kèm và những nơi có cảnh báo không an toàn.
          -  Thực hiện việc báo cáo định kỳ theo năm học và báo cáo đột xuất (khi có tỉnh huống bất thường) về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về kết quả tăng cường các biện pháp phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh.
2. Đối với Liên đội và GVCN:
- Tổ chức quản lý chặt chẽ học sinh trên lớp; vận động gia đình học sinh thường xuyên quan tâm, trông giữ, giám sát, nhắc nhở trẻ em về nguy cơ tai nạn thương tích, đuối nước.
- Tuyên truyền đến HS hàng tuần việc phòng, chống tai nạn đuối nước trong sinh hoạt, chào cờ đầu tuần. Tổng phụ trách Liên đội tổ chức cho học sinh cam kết ngay đầu năm 2023.
3. Đối với các tổ, bộ phận trong nhà trường: Thường xuyên phối hợp với Liên đội và GVCN để tuyên truyền cho học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, học sinh.
          Trên đây là Kế hoạch Triển khai các biện pháp phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em đầu năm và dịp Hè 2023./. 
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