2

	PHÒNG GD&ĐT PHONG ĐIỀN
TRƯỜNG THCS PHONG MỸ

Số:  33/KH-THCS
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Mỹ, ngày  03  tháng  10  năm 2023


KẾ HOẠCH

Tổ chức Cuộc thi Vẽ tranh phòng, chống tác hại thuốc lá cho học sinh


Thực hiện Kế hoạch số 67/KH-PGDĐT ngày 02/10/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc tổ chức Cuộc thi Vẽ tranh phòng, chống tác hại thuốc lá cho học sinh Trung học cơ sở trên địa bàn huyện Phong Điền. Trường THCS Phong Mỹ xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi Vẽ tranh phòng, chống tác hại thuốc lá cho học sinh trong nhà trường với các nội dung như sau:

 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích 

- Nhằm tăng cường truyền thông giáo dục nâng cao nhận thức về việc thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá; Nơi quy định cấm hút thuốc và xử phạt vi phạm quy định về địa điểm cấm hút thuốc lá theo nghị định số 117/2020/NĐ-CP; Tác hại của thuốc lá, thuốc lá điện tử, đối với sức khỏe bản thân, người xung quanh và cộng đồng…; 
- Tạo cơ hội cho học sinh nhà trường thể hiện cảm nhận, suy nghĩ của mình về tác hại của thuốc lá cũng như chia sẻ các kiến thức, hiểu biết về phòng, chống tác hại của thuốc lá, qua đó giao lưu, học hỏi, khơi dậy niềm đam mê và trí sáng tạo, thể hiện ý tưởng, năng khiếu mĩ thuật cho học sinh. 

2. Yêu cầu 

- Cuộc thi được triển khai rộng rãi đến tất cả các học sinh trong nhà trường; 

- Tranh tham gia cuộc thi do các em sáng tác theo đúng nội dung, chủ đề của cuộc thi, phù hợp với lứa tuổi, đảm bảo chất lượng và yêu cầu đề ra; 
- Đảm bảo khách quan, trung thực, công bằng; có tác dụng động viên, khuyến khích các em học sinh phát huy năng khiếu của mình.
II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG VÀ THỜI GIAN 

1. Đối tượng: Học sinh trường THCS Phong Mỹ. 

2. Thời gian, tiến độ, địa điểm nhận bài dự thi 

- Thời gian triển khai cuộc thi tại trường: Từ 05/10/2023 - 31/10/2023. 

- Thời gian nhận bài dự thi của học sinh từ ngày 01/11/2023 đến ngày 05/11/2023.
- Hoàn thiện hồ sơ và nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện ngày 07/11/2023.
III. NỘI DUNG, THỂ LỆ
1. Nội dung: Tác hại của thuốc lá đối với sức khỏe bản thân và mọi người xung quanh; thuốc lá và các bệnh liên quan. Tìm hiểu các kiến thức liên quan đến Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá; quy định cấm hút thuốc lá và xử phạt vi phạm quy định về địa điểm cấm hút thuốc lá theo Nghị định số 77/2013/NĐ-CP và Nghị định số 117/2020/NĐ-CP của Chính phủ. 
2. Thể lệ 
- Tác phẩm dự thi do học sinh thực hiện. Tranh được vẽ trên giấy trắng khổ A3 với các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp màu, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu hoặc các chất liệu khác liên quan; 
- Mỗi cá nhân có thể gửi từ 01 đến 03 bức tranh; 
- Tác phẩm phải ghi rõ thông tin thí sinh, gồm: họ và tên, ngày, tháng, năm sinh, địa chỉ trường, lớp và số điện thoại liên hệ (nếu có) vào mặt sau của bức tranh. Các bức tranh không đầy đủ thông tin cá nhân được xem là không hợp lệ, không đủ điều kiện để tham gia. Tác giả phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm bản quyền nếu có tranh chấp về bản quyền của bức tranh;
 - Bức tranh tham dự là những bức tranh chưa được trưng bày, triễn lãm, đăng tải trên các ấn phẩm, sách báo, tạp chí hoặc trên phương tiện thôn tin đại chúng nào; 
VIII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban Giám hiệu nhà trường:

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi Vẽ tranh phòng, chống tác hại thuốc lá cho học sinh trong nhà trường để tổ chức thực hiện trong toàn trường;
- Chỉ đạo, theo dõi quá trình triển khai thực hiện Cuộc thi Vẽ tranh phòng, chống tác hại thuốc lá cho học sinh trong nhà trường; kịp thời giải quyết những khó khăn vướng mắc (nếu có).
2. Đối với Liên đội
- Tuyên truyền, phổ biến học sinh tích cực tham gia Cuộc thi Vẽ tranh phòng, chống tác hại thuốc lá cho học sinh trong nhà trường.
- Tổng hợp, đánh giá thi đua các lớp theo quy định tính điểm thi đua năm học 2023 – 2024.
3. Đối với giáo viên Mỹ thuật (T. Thăng):

- Phổ biến Kế hoạch đến học sinh toàn trường; định hướng và hướng dẫn học sinh tham gia cuộc thi đúng với nội dung và thể lệ Cuộc thi;

- Hỗ trợ, hướng dẫn về chuyên môn để học sinh tham gia có kết quả.

- Lựa chọn mỗi lớp từ 3 đến 5 tác phẩm, hoàn thiện tác phẩm để tham gia dự thi cấp huyện.
4. Đối với GVCN:

- Phổ biến Kế hoạch và hướng dẫn học sinh tham gia Cuộc thi Vẽ tranh phòng, chống tác hại thuốc lá cho học sinh trong nhà trường; mỗi lớp tham gia ít nhất từ  từ 3 đến 5 tác phẩm (học sinh có năng khiếu);

- Theo dõi, tổng hợp tác phẩm dự thi của lớp mình gửi về giáo viên Mỹ thuật.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi Vẽ tranh phòng, chống tác hại thuốc lá cho học sinh tại trường THCS Phong Mỹ./.

	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT huyện;

- BGH trường;

- Các Tổ Chuyên môn;

- TPT, GVCN;

- Website Trường;

- Lưu: VT.
	
	KT. HIỆU TRƯỞNG
PHÓ HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Chính Thanh


PAGE  

