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THÔNG BÁO
Về việc tăng cường công tác phòng, chống tội phạm 
trộm cắp tại trường học 

Thực hiện Chỉ thị số 08/CT-UBND ngày 26 tháng 10 năm 2023 của Chủ tịch ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc tăng cường công tác phòng chống tội phạm trộm cắp tại các cơ quan, doanh nghiệp, trường học.
Để chủ động phòng ngừa, ngăn chặn và đấu tranh có hiệu quả đối với tội phạm trộm cắp tài sản tại đơn vị, Hiệu trưởng trường THCS Phong Mỹ thông báo đến cán bộ, giáo viên, nhân viên tập trung thực hiện một số nội dung như sau: 
1. Đối với mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên cần nâng cao trách nhiệm bảo vệ tài sản của nhà trường; kịp thời phát hiện các các nguy cơ tiềm ẩn mất tài sản để tham mưu nhà trường trang bị các thiết bị bảo vệ; Kịp thời thông báo cho lãnh đạo trường và giữ nguyên hiện trường khi phát hiện có hiện tượng kẻ trôm đột nhâp.
2. Đối với các phòng làm việc, phòng bộ môn, ….giao trách nhiệm cho cá nhân, bộ phận phụ trách có phương án bảo vệ tài sản phù hợp như: Khóa, cất giữ các tài sản có giá trị cao,… trước khi hết giờ làm việc và giờ nghỉ trong ngày, các ngày lễ, ngày nghỉ cuối tuần để bảo vệ tài sản.
3. Đối với Tổ trưởng tổ Văn phòng phân công lãnh đạo, nhân viên trực vào ban ngày từ thứ Hai đến thứ Bảy để phát hiện, xử lý các sự việc xảy ra trong thời gian làm việc. 
4. Đối với Bảo vệ
- Tăng cường công tác bảo vệ, trực 100% vào ban đêm các ngày làm việc từ thứ 2 đến thứ 7; Trực bảo vệ 24/24 các ngày lễ và ngày nghỉ cuối tuần.
- Thường xuyên tuần tra, kiểm tra về tình trạng an toàn của các khối công trình nhà trường để phát hiện sớm các hiện tượng kẻ trộm đột nhập, đặc biệt là thời gian sáng sớm hàng ngày.
- Khi phát hiện hiện tượng nghi ngờ kẻ trộm đột nhập hoặc phát hiện mất mát tài sản thì giữ nguyên hiện trường và báo cáo kịp thời cho lãnh đạo trường.
- Báo cáo tình hình công tác trực bảo vệ đảm bảo an toàn khi có Công an huyện, xã đến kiểm tra công tác trực, bảo vệ tai trường vào ban đêm. 
- Nếu để công an huyện, xã phát hiện sơ hở, thiếu sót, không thực hiện công tác trực bảo vệ đảm bảo an toàn vào ban đêm thì sẽ xem xét trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ quy định tại thông báo này.
5. Đối với Lãnh đạo nhà trường
- Thường xuyên kiểm tra công tác trực, bảo vệ để phát hiện sơ hở, thiếu sót, không thực hiện công tác trực bảo vệ đảm bảo cũng như xử lý các tình huống phát sinh xảy ra để chấn chỉnh, khắc phục. 
- Khi có vụ việc xảy ra hoặc phát hiện đối tượng nghi vấn phải bảo vệ hiện trường và báo ngay cho Công an huyện (qua trực ban số điện thoại: 0234551222, hoặc số điện thoại 0919.006.717 đồng chí Văn Công Minh - Đội trưởng Cảnh sát hình sự) để kịp thời điều tra, truy xét, bắt giử đối tượng, thu hồi tang vật.
- Nếu để công an huyện, xã phát hiện sơ hở, thiếu sót, không thực hiện công tác trực bảo vệ đảm bảo an toàn vào ban đêm thì sẽ báo cáo Uỷ ban nhân dân huyện để xem xét trách nhiệm của Hiệu trưởng. 
Số điện thoại liên lac: 
Hiệu trưởng: 0392468282
[bookmark: _GoBack]Phó Hiệu trưởng: 0369754050
Nhân viên bảo vệ: 0978392025
Hiệu trưởng Trường THCS Phong Mỹ thông báo đến CBGVNV được biết và nghiêm túc thực hiện nội dung Thông báo này./.
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