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KẾ HOẠCH

Triển khai Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên năm học 2023-2024


Thực hiện Công văn số 507/PGDĐT ngày 29/11/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc triển khai Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên trung học năm học 2023-2024. 
Căn cứ điều kiện nhà trường, Trường THCS Phong Mỹ xây dựng Kế hoạch triển khai Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên năm học 2023-2024 với các nội dung như sau:
I. Đối tượng dự thi: Giáo viên và học sinh đang giảng dạy và học tập tại trường.
 
II. Nội dung, hình thức, thời gian tổ chức cuộc thi 

1. Nội dung
a) Cuộc thi dành cho học sinh cấp THCS 

Nội dung trắc nghiệm về kiến thức ATGT, Luật Giao thông đường bộ và câu hỏi tự luận giải quyết các tình huống giao thông phù hợp với kiến thức, kĩ năng đã được học và phù hợp với độ tuổi học sinh. 

b) Cuộc thi dành cho giáo viên cấp THCS

 - Giáo viên chọn nội dung của tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp THCS xây dựng kế hoạch bài dạy và dạy thử nghiệm.
 - Sản phẩm dự thi là hồ sơ dạy học, bao gồm: 

(1) Kế hoạch dạy học chủ đề/bài học đã xây dựng, được tổ chức thành các hoạt động học của học sinh theo phương pháp, kĩ thuật dạy học tích cực. 

(2) Thiết bị dạy học và học liệu (nếu có): được sử dụng để hỗ trợ hoạt động của học sinh theo tiến trình dạy học đã thiết kế, có thể là: mô hình, video clip, âm thanh, hình ảnh, tranh, sơ đồ... 

(3) Báo cáo về việc thử nghiệm tiến trình dạy học đã thiết kế, không quá 02 trang giấy A4, kèm theo minh chứng về hoạt động dạy học đã tiến hành, giáo viên có thể lựa chọn các minh chứng như: đoạn video clip minh họa các hoạt động học điển hình (dung lượng không quá 30MB); sản phẩm của các hoạt động học và kết quả thực hiện các nhiệm vụ học tập của học sinh. 

Tiêu chí chấm sản phẩm dự thi vận dụng theo Công văn số 5555/BGDĐTGDTrH, ngày 08/10/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
2. Đề thi của học sinh và giáo viên: Đính kèm theo Kế hoạch.
3. Thời gian tổ chức cuộc thi 

- Từ ngày 04/12/2023 đến 20/12/2023: Triển khai Kế hoạch và phát động cuộc thi; giáo viên, học sinh làm bài thi. 

- Từ ngày 21/12 đến ngày 25/12/2023: Tổng hợp, lựa chọn bài dự thi của học sinh và giáo viên nộp theo số lượng phân bổ về Phòng GDĐT huyện.
III. Cơ cấu giải thưởng: Thực hiện theo Công văn số 3475/SGDĐT-GDPT ngày 28 tháng 11 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên trung học năm học 2023-2024 (đính kèm).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban Giám hiệu nhà trường:

- Xây dựng Kế hoạch triển khai Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên năm học 2023-2024 để tổ chức thực hiện trong toàn trường;
- Chỉ đạo, theo dõi quá trình triển khai thực hiện Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên năm học 2023-2024; kịp thời giải quyết những khó khăn vướng mắc (nếu có).
2. Đối với Tổ KHXH – Nghệ thuật:
- Các thành viên trong tổ hỗ trợ cho giáo viên xây dựng 01 bài dự thi của giáo viên theo các nội dung của Cuộc thi dành cho giáo viên cấp THCS để tham gia cấp huyện.

- Tổng hợp, tham mưu kính phí để xây dựng bài dự thi của giáo viên đạt hiệu quả.
3. Đối với Liên đội
- Phát động, tuyên truyền, phổ biến học sinh tích cực tham gia Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh.
- Chuẩn bị bài dự thi và giấy làm bài cho học sinh; tổng hợp bài làm của học sinh từ các lớp.
- Tổng hợp, đánh giá thi đua các lớp theo quy định tính điểm thi đua năm học 2023 – 2024.
3. Đối với giáo viên GDCD (C. Nhi):

- Xây dựng 01 bài dự thi của giáo viên theo các nội dung của Cuộc thi dành cho giáo viên cấp THCS để tham gia cấp huyện đảm bảo theo thời gian nêu trên.
- Phổ biến Kế hoạch đến học sinh toàn trường; định hướng và hướng dẫn học sinh tham gia cuộc thi đúng với nội dung và thể lệ Cuộc thi;

- Hỗ trợ, hướng dẫn về chuyên môn để học sinh tham gia có kết quả.

- Lựa chọn bài dự thi có chất lượng của học sinh các lớp để tham gia dự thi cấp huyện.
4. Đối với các giáo viên còn lại: Đăng ký bài dự thi của giáo viên tham gia cấp huyện (nếu có). 
5. Đối với GVCN:

- Triển khai Kế hoạch và hướng dẫn học sinh tham gia Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh; đảm bảo mỗi lớp tham gia ít nhất 01 bài dự thi;

- Theo dõi, tổng hợp các bài dự thi của lớp mình gửi về giáo viên TPT.

Trên đây là Kế hoạch triển khai Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên năm học 2023-2024 của Trường THCS Phong Mỹ./.
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