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	PHÒNG GD&ĐT PHONG ĐIỀN
TRƯỜNG THCS PHONG MỸ

Số:         /KH-CM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phong Mỹ, ngày  07  tháng 12 năm 2023


KẾ HOẠCH

Công tác tháng 12 năm 2023


Thực hiện Kế hoạch số 80/KH-PGDĐT ngày 04 tháng 12 năm 2023 của Phòng GD&ĐT huyện về công tác tháng 12 năm 2023;

Căn cứ Kế hoạch tháng 12 của nhà trường, chuyên môn xây dựng Kế hoạch công tác tháng 12 như sau:
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 11/2023
1. Công tác quản lý chung 

- Đã phối hợp với trường, Công đoàn tổ chức các phong trào thi đua, tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng kỷ niệm 41 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

Chỉ đạo thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm khắc phục các thực trạng được nêu tại Hội thảo chuyên đề.

- Triển khai thực hiện hiệu quả nội dung, hình thức sinh hoạt 15’ đầu giờ.

- Lập danh sách phân loại học sinh theo các tiêu chí để có giải pháp khắc phục và tổ chức thi đua phù hợp. (HS không đọc thông viết thạo; HS khuyết tật ảnh hưởng đến phong trào thi đua của lớp; HS lười biếng, trốn học, nghỉ học nhiều; HS khó khăn về Kinh tế, về hoàn cảnh gia đinh, về hoàn cảnh bản thân …). 

- Đã tổ chức thực hiện công tác kiểm tra toàn diện thầy Đoàn Văn Thăng và cô Trần Thị Hà.

- Sửa chữa phòng tập thể bố trí bảng, bàn ghế phục vụ dạy bồi dưỡng HSG; phòng bộ môn vi tính.

- Đã tham dự các hội nghị, hội thảo, sinh hoạt chuyên môn do Phòng, Sở GD&ĐT tổ chức.

2. Chuyên môn

- Chỉ đạo thực hiện Kế hoạch dạy học từ tuần 9 đến hết tuần 13.

- Đã chỉ đạo bồi dưỡng học sinh giỏi 6,7,8; tăng cường BDHSG lớp 9 để tham gia tốt kỳ thi HSG cấp huyện ngày 14/12/2023.

- Tổ chức sinh hoạt chuyên môn: Dạy minh họa các chủ đề, chú trọng các môn khối 8.

- Đã tổ chức kiểm tra giữa học kì I năm học 2023-2024.

- Đã tổ chức thành công cuộc thi ý tưởng KHKT và STTTNNĐ cấp trường năm học 2023-2024.

- Kiểm tra thực hiện hồ sơ tổ CM và hồ sơ giáo viên qua Google drive về việc khắc phục các thiếu sót trong kiểm tra đợt 1.
- Dự giờ các lớp và giáo viên.

- Đã phân công GV theo dõi học sinh Lưu Vũ Hoài Nam để quyết  định nhận học chính thức.
3. Hoạt động NGLL-Lao động
-  Đã tổ chức Giải Cờ vua cờ tướng cấp trường lần thứ 2 để chọn đội tuyển tham gia cấp huyện.
- Đã tổ chức thực hiện phong trào Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Phong Điền thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với các phong trào thi đua năm học 2023-2024. Chỉ đạo GVCN cùng các lớp tranh thủ thời gian những ngày tạnh mưa để lao động chăm sóc bồn hoa đã được phân công. 
- Đã chấm điểm các bồn hoa các lớp để làm căn cứ xếp loại thi đua cuối học kỳ I và khen thưởng đối với phong trào trồng và chăm sóc bồn hoa cây cảnh. 

- Tiếp tục chỉ đạo GVCN tuyên truyền, nhắc nhỡ học sinh thực hiện các khoản thu đã được Hội nghị CMHS trường thống nhất.

- Phát động và thông báo rộng rãi Thể lệ các Cuộc thi theo chỉ đạo của cấp trên. Kết quả tham gia cuộc thi vẽ tranh phòng chống tác hại thuốc là đạt 2 giải 3, 2 giải KK. Tuy nhiên công tác xây dựng Kế hoạch và việc lựa chọn các cuộc thi, sân chơi để tham gia còn lúng túng.

4. Tồn tại, hạn chế

- Việc kiểm tra đôn đốc GVCN theo dõi số lượng học sinh vắng hàng ngày để báo cáo cho Phó Hiệu trưởng vào sau mỗi buổi học chưa được thực hiện nghiêm túc. Vẫn còn tình trạng học sinh vắng học không lý do, đi học nhưng không đến trường.

- Việc bố trí phân công lại việc đảm nhận chắm sóc các bồn hoa còn chậm.
- Công tác kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của giáo viên trên lớp còn ít.

- Việc thực hiện Đề án Ngày chủ nhật xanh chưa thường xuyên.
II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 12/2023

Phát động CBGVNV và HS toàn trường hưởng ứng đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2023) và Ngày hội Quốc phòng toàn dân.

1. Công tác chỉ đạo quản lý chung 

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ chưa hoàn thành trong tháng 11/2023.

- Phối hợp tổ chức hoạt động chào mừng Ngày thành lập QĐND Việt Nam 22/12.

- Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch Bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên THCS năm học 2023-2024 theo nội dung Kế hoạch số 78/KH-PGDĐT ngày 27 tháng 11 năm 2023 của Phòng GDĐT huyện về việc Bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên mầm non, tiểu học và trung học cơ sở năm học 2023-2024.

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện điều tra, cập nhật dữ liệu và hoàn thiện hồ sơ phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2023.
2. Chuyên môn

- Chỉ đạo thực hiện Kế hoạch dạy học từ tuần 14 đến hết tuần 17.
- Tổ chức tham gia Cuộc thi KHKT học sinh THCS cấp huyện năm học 2023-2024 (ngày 13/12/2023).

- Tổ chức tham gia thi chọn học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện (ngày 14/12/2023) tại Hội đồng coi thi Trường THCS Nguyễn Duy. 

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức kiểm tra cuối học kì I (bắt đầu từ ngày 20/12/2023 đến hết ngày 06/01/2024; không kiểm tra vào các ngày 24,25/12 và các ngày lễ, nội dung kiểm tra hết tuần 15 của chương trình thực học). 

- Tiếp tục kiểm tra một số giáo viên, chỉ đạo các tổ triển khai các chủ đề, dạy các tiết minh họa theo Kế hoạch.

- Triển khai một số nội dung tập huấn các môn học Khoa học tự nhiên, Lịch sử và Địa lí, Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp theo Kế hoạch của Sở và Bộ GDĐT. Tổ chức triển khai Công văn số 5636/BGDĐT-GDTrH ngày 10 tháng 10 năm 2023 của Bộ GD&ĐT về xây dựng Kế hoạch dạy học các môn học Khoa học tự nhiên, Lịch sử và Địa lý, Hoạt động trải nghiệm hướng nghiệp.

- Tổ chức tham gia Hội thảo, tập huấn cán bộ quản lí và giáo viên tổ chức dạy học các môn tích hợp do Bộ GDĐT tổ chức theo nội dung Công văn số 511/PGDĐT-THC ngày 30 tháng 12 năm 2023.

- Tham gia cuộc thi “ATGT cho nụ cười ngày mai” theo kế hoạch của Phòng, Sở GDĐT. 

3. Hoạt động NGLL-Lao động 

- Tổ chức tham gia giải cờ vua, cầu lông học sinh TH&THCS (HKPĐ) cấp huyện năm học 2023-2024.

- Xây dựng Kế hoạch triển khai Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên năm học 2023-2024 theo nội dung Công văn số 507/PGDĐT ngày 29 tháng 11 năm 2023 của Phòng GDĐT huyện về việc triển khai Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho học sinh và giáo viên trung học năm học 2023-2024.

- Điều chuyển việc đảm nhận các bồn hoa cho phù hợp. Đảm bảo theo yêu cầu nội dung Kế hoạch số 58/KH-PGDĐT ngày 07/8/2023 của Phòng GD&ĐT về việc Đẩy mạnh phong trào Ngày Chủ nhật xanh "Hãy hành động để Phong Điền thêm Xanh - Sạch - Sáng" gắn với các phong trào thi đua trong Ngành Giáo dục năm học 2023-2024 cụ thể là “…phân công, tổ chức cho các đoàn thể, tổ chuyên môn, khối lớp, lớp tự trồng và chăm sóc cây xanh, cây cảnh có hoa, bồn hoa,...” 

- Tham gia tập huấn huấn trực tuyến triển khai sử dụng Tài liệu Hướng dẫn phòng, ngừa, giảm thiểu trẻ em lao động trái quy định của pháp luật thông qua trường học theo nội dung Công văn số 528 /PGDĐT.

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đảm bảo an toàn trường học; phòng chống tai nạn thương tích; phòng cháy, chữa cháy; phong trào Chủ nhật xanh và xây dựng Trường học Xanh, Sạch, Đẹp, An toàn năm học 2023-2024.
Trên đây là đánh giá tình hình thực hiện công tác tháng 11/2023 và triển khai kế hoạch công tác chuyên môn tháng 12/2023 của trường THCS Phong Mỹ./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo trường;

- Các TTCM;

- Đăng tải web trường;

- Lưu: VT.
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