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KẾ HOẠCH

Triển khai cuộc thi trực tuyến về Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn


Thực hiện Công văn số 48/PGDĐT ngày 30/01/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc tham gia cuộc thi trực tuyến về Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn. Trường THCS Phong Mỹ xây dựng Kế hoạch triển khai Cuộc thi trực tuyến về Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn cho giáo viên và học sinh với các nội dung như sau:

I. Mục đích: Nâng cao nhận thức cho học sinh và giáo viên về tác hại của các loại bom mìn, vật nổ còn sót lại sau chiến tranh, giảm thiểu tai nạn bom mìn.
II. Đối tượng: Tất cả Giáo viên và học sinh trong nhà trường (sau đây gọi chung là thí sinh).
III. Hình thức tham gia thi: Trực tuyến
Để tham gia thi, thí sinh truy cập vào Trang thông tin điện tử Trung tâm Hành động bom mìn Quốc gia Việt Nam tại địa chỉ https://vnmac.gov.vn/, click vào Banner cuộc thi trên website hoặc click vào https://thitructuyen.vnmac.gov.vn/ đăng ký thông tin dự thi và trả lời các câu hỏi trắc nghiệm trên máy vi tính hoặc các thiết bị điện tử khác có kết nối Internet (máy tính bảng, điện thoại thông minh). Trong vòng 30 phút, thí sinh sẽ trả lời 15 câu hỏi trắc nghiệm và dự đoán số người tham gia cuộc thi tại địa bàn tỉnh mà người tham dự đăng ký.

Câu hỏi sẽ được hệ thống máy tính chọn ngẫu nhiên trong bộ câu hỏi thuộc các chủ đề: Đặc điểm của bom mìn, vật nổ; Nguyên nhân và cách phòng tránh tai nạn bom mìn, vật nổ; Hậu quả của tai nạn bom mìn, vật nổ; Ứng xử với người khuyết tật và nạn nhân bom mìn; Yêu chuộng Hòa bình và Kiến thức chung về lĩnh vực phòng tránh tai nạn bom mìn, vật nổ.
Mỗi thí sinh có thể dự thi nhiều lần, tuy nhiên chỉ được công nhận một (01) kết quả đúng nhất trong số các lần dự thi. Sau khi hoàn thành bài thi, thí sinh có thể tải file bài thi của mình về máy tính hoặc thiết bị điện tử đang dùng.
IV. Thời gian tham gia: Từ ngày 26/02/2024 - 25/3/2024. 

V. Tổng kết cuộc thi và trao giải: Dự kiến từ 08/4-12/4/2024.
 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban HĐNGLL:

- Xây dựng Kế hoạch triển khai Cuộc thi trực tuyến về Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn để tổ chức thực hiện trong toàn trường;
- Chỉ đạo, theo dõi quá trình triển khai Cuộc thi; tổng hợp số lượng giáo viên tham gia.
2. Đối với Liên đội
- Tuyên truyền, phổ biến học sinh tích cực tham gia Cuộc thi trực tuyến về Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn.
- Tổng hợp, đánh giá thi đua các lớp theo quy định tính điểm thi đua năm học 2023 – 2024.

3. Đối với GVCN:

- Phổ biến, triển khai Kế hoạch và hướng dẫn học sinh tham gia Cuộc thi;

- Theo dõi, tổng hợp kết quả dự thi của lớp mình gửi về TPT.
4. Đối với giáo viên: Tất cả giáo viên tích cực tham gia Cuộc thi; báo cáo kết quả thực hiện trên trang chỉ đạo.
Trên đây là Kế hoạch triển khai Cuộc thi trực tuyến Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc báo cáo với lãnh đạo nhà trường để hướng dẫn giải quyết./.
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