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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn 
cho học sinh năm học 2023-2024

[bookmark: _Hlk155188679]Thực hiện Kế hoạch số 81/KH-PGDĐT ngày 12/12/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc Triển khai tổ chức các hoạt động giáo dục phòng tránh bom mìn cho học sinh tiểu học và trung học cơ sở năm học 2023-2024; Trường THCS Phong Mỹ xây dựng Kế hoạch Tổ chức các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn cho học sinh năm học 2023-2024, với các nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH
- Nâng cao nhận thức cho giáo viên và các em học sinh về nguy cơ tai nạn bom mìn, từ đó có những hành vi an toàn với bom mìn và vật liệu nổ, góp phần giảm số vụ tai nạn liên quan đến bom mìn trong học sinh;
- Sử dụng Tài liệu hướng dẫn giáo dục phòng tránh tai nạn bom (GD PTTNBM), mìn theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh;
- Tổ chức tốt các hoạt động có nội dung giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn cho học sinh tại nhà trường.
II. YÊU CẦU
- Triển khai nghiêm túc việc dạy học lồng ghép, tích hợp nội dung giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn cho học sinh tại nhà trường.
- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo chung, phân công cụ thể cho giáo viên dạy học tích hợp; có hồ sơ minh chứng thực hiện trong kế hoạch giáo dục.
- Sử dụng có hiệu quả nguồn kinh phí của Tổ chức CRS hỗ trợ.
III. NỘI DUNG: Gồm  2 phần:
1. Triển khai dạy học lồng ghép, tích hợp nội dung giáo dục phòng tránh cho học sinh theo tài liệu mới.
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2. Tổ chức sinh hoạt chuyên môn, chia sẻ kinh nghiệm sau tiết dạy tại nhà trường.
IV. THÀNH PHẦN THAM GIA: 
- Mời chuyên viên phụ trách Phòng GD&ĐT huyện.
- Ban Giám hiệu, giáo viên trường THCS Phong Mỹ.
V. KINH PHÍ TRIỂN KHAI: Kinh phí thực hiện các hoạt động của Dự án được hỗ trợ theo Biên bản thỏa thuận hợp tác giữa Tổ chức CRS với Sở GDĐT (1 200 000 đồng).
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.  Đối với Chuyên môn nhà trường:
- Xây dựng Kế hoạch Tổ chức các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn cho học sinh năm 2024 để chỉ đạo các bộ phận, các nhân liên quan thực hiện; 
- Tổ chức theo dõi, kiểm tra, giám sát hoạt động của các các nhân, bộ phận liên quan trong nhà trường; tổng hợp kết quả báo cáo Phòng GD&ĐT huyện. 
- Hoàn thành các hồ sơ, chứng từ liên quan đề nghị hỗ trợ kinh phí tổ chức các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn cho học sinh theo Dự án được hỗ trợ theo Biên bản thỏa thuận hợp tác giữa Tổ chức CRS với Sở GD&ĐT tỉnh Thừa Thiên Huế.
2. Đối với tổ KHXH – Nghệ thuật: 
- Tổ trưởng tổ chức sinh hoạt chuyên môn để hỗ trợ, góp ý xây dựng bài dạy cho giáo viên (Cô Nhi).
- Chuẩn bị Hội trường, hỗ trợ về kỹ thuật, cơ sở vật chất để giáo viên tham gia giảng dạy đảm bảo hiệu quả.
3. Đối với GDCD (Cô Nhi): 
- Xây dựng Kế hoạch bài dạy trên cơ sở góp ý, hỗ trợ của tổ chuyên môn, gửi về Chuyên môn trước một tuần để góp ý, bổ sung điều chỉnh (nếu có).
- Tham mưu với nhà trường, chuẩn bị các điều kiện liên quan để triền khai tiết dạy đảm bảo hiệu quả.
4. Đối với giáo viên: Tham gia dự giờ, sinh hoạt chuyên môn, chia sẻ kinh nghiệm sau tiết dạy đầy đủ.
Trên đây là Kế hoạch Tổ chức các hoạt động Giáo dục phòng tránh tai nạn bom mìn cho học sinh năm 2024. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc báo cáo với lãnh đạo nhà trường để hướng dẫn giải quyết./.
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