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QUYẾT ĐỊNH

V/v phân công giáo viên nhập điểm các môn học và hoạt động giáo dục, năm học 2024-2025

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG THCS PHONG MỸ
Căn cứ Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Điều lệ trường Trung học cơ sở, trường Trung học phổ thông và trường Phổ thông có nhiều cấp học;
Căn cứ Thông tư số 32/2018/TT BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Chương trình giáo dục phổ thông (gọi tắt là Chương trình giáo dục phổ thông 2018);

Căn cứ Thông tư 22/2021/TT-BGDĐT ngày 20/7/2021 của Bộ GDĐT về việc Quy định đánh giá học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông. 
Theo đề nghị của Tổ trưởng các Tổ chuyên môn và xét năng lực và khả năng công tác của cán bộ, giáo viên.

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Phân công giáo viên đảm nhận việc ghi kết quả các bộ môn và hoạt động giáo dục trong Chương trình giáo dục phổ thông 2018, năm học 2024 – 2025  như sau: 

1. Đối với các các bộ môn và hoạt động giáo dục có một người dạy: Giáo viên dạy lớp nào (theo phân công chuyên môn) thì chịu trách nhiệm tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ lớp đó.
2. Đối với các các bộ môn và hoạt động giáo dục có nhiều người dạy:
Môn Khoa học tự nhiên khối 6 giao nhiệm vụ cho cô giáo Nguyễn Thị Minh Hiếu tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Môn Khoa học tự nhiên khối 7 giao nhiệm vụ cho thầy giáo Đoàn Ngọc Chinh tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Môn Khoa học tự nhiên khối 8 giao nhiệm vụ cho thầy giáo Trần Minh Châu tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Môn Khoa học tự nhiên khối 9 giao nhiệm vụ cho cô giáo Nguyễn Thị Kim Anh tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Môn Lịch sử và Địa lý khối 6, 8 giao nhiệm vụ cho cô giáo Diệp Văn Hà Giang tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Môn Lịch sử và Địa lý khối 7 giao nhiệm vụ cho thầy giáo Trần Văn Bảo tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Môn Lịch sử và Địa lý khối 9 giao nhiệm vụ cho cô giáo Văn Thị Kim Hương tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Môn Nghệ thuật khối 9 giao nhiệm vụ cho thầy giáo Trần Văn Khánh tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Môn Nghệ thuật khối 6, 7, 8 giao nhiệm vụ cho thầy giáo Đoàn Văn Thăng tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ.

Hoạt động Trải nghiệm, hướng nghiệp giao cho các GVCN tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ lớp mình chủ nhiệm.

Nội dung giáo dục địa phương giao nhiệm vụ cô giáo Hoàng Thị Nhi tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ khối 6; thầy giáo Đoàn Văn Thăng tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ khối 7; cô giáo Văn Thị Kim Hương tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ khối 8; thầy giáo Trịnh Xuân Lợi tổng hợp và nhập điểm vào cổng http://qlttgddt.thuathienhue.edu.vn/ và học bạ khối 9.
          Điều 2. Các cá nhân được phân công có trách nhiệm tổng hợp điểm và nhập điểm và báo cáo kịp thời theo quy định.
          Điều 3. Các ông (bà) có tên tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.
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