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KẾ HOẠCH
Tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024

Thực hiện Kế hoạch số 250/KH-UBND ngày 30 tháng 9 năm 2024 của UBND huyện Phong Điền về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024. Trường  THCS Phong Mỹ xây dựng kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024” tại đơn vị như sau:
I. Mục đích và yêu cầu
[bookmark: _Hlk178749932]- Tổ chức Tuần lễ nhằm đẩy mạnh vai trò trong việc hướng dẫn, tổ chức thực hiện các hoạt động khuyến đọc đối với cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh trong nhà trường góp phần đẩy mạnh phong trào học tập sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh; đa dạng hóa các hình thức học tập (học theo lớp, học trong trường, học ở ngoài nhà trường, học qua mạng, từ xa,...); trong đó đọc sách là một hoạt động học phổ biến và có hiệu quả giúp mở rộng kiến thức, phát triển tư duy, cải thiện, phát triển kỹ năng mềm, kỹ năng giao tiếp; tạo môi trường đọc thuận lợi, thân thiện, phát triển văn hóa đọc trong nhà trường, qua đó khuyến khích CBGVNV và học sinh chủ động học thường xuyên, liên tục và suốt đời, hướng tới xây dựng một xã hội học tập.
- Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024 được tổ chức với hình thức phù hợp với điều kiện của nhà trường, nội dung thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả.
II. Chủ đề
Chủ đề của Tuần lễ: “Phát triển văn hóa đọc thúc đẩy học tập suốt đời”.
III. Thời gian tổ chức: Từ ngày 01/10 đến ngày 07/10/2024. 
IV. Đối tượng: CBGV, NV, HS trong toàn trường.
V. Các hoạt động
- Tổ chức phát động Khai mạc Tuần lễ có sự tham gia của toàn thể CBGVNV và học sinh toàn trường vào lúc 7 giờ ngày 01/10/2024.
- Tuyên truyền hoạt động phát triển văn hoá đọc thúc đẩy học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập trên hệ thống âm thanh của nhà trường vào giờ ra chơi và qua các hoạt động trải nghiệm của học sinh; trong buổi họp HĐSP;…
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, học sinh tham gia đọc sách, báo điện tử online tại thư viện nhà trường để học sinh và giáo viên trao đổi về những cuốn sách hay, nguồn tài liệu bổ ích cho việc dạy và học tập.
- Phát động phong trào quyên góp sách dành cho học sinh và giáo viên.
Mức vận động:
+ Đối với giáo viên vận động quyên góp ủng hộ bằng sách (Sách tham khảo theo chương trình sách mới của Bộ GDĐT) tùy theo khả năng đóng góp tối thiểu là 01 cuốn/CB, GV.
+ Đối với học sinh tối thiều là 01 cuốn/học sinh(Sách tham khảo hoặc truyện).
- Thư viện xây dựng và triển khai “Tủ sách học tập suốt đời” tạo điều kiện cho CBGVNV học sinh được mượn và đọc sách trong tuần lễ. Mở cửa thư viện, phòng máy tính nối mạng Internet, thông tin rộng rãi để giáo viên, học sinh đến tra cứu, học tập, hướng dẫn người học tra cứu, khai thác tài nguyên trên mạng Internet phục vụ cho việc học tập, tìm hiểu...  
VI. Tổ chức thực hiện:
1. Đối với nhà trường:
- Chỉ đạo bộ phận thư viện tham mưu Kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024” để chỉ đạo các cá nhân và bộ phận liên quan tổ chức thực hiện.
- Phát động Khai mạc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024.
2. Đối với bộ phận thư viện:
- Tham mưu nhà trường Kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024”.
- Tổng hợp kết quả thực hiện “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024” để báo cáo cấp trên theo quy định.
3. Đối với Liên đội: Phối hợp với bộ phận thư viện để tuyên truyền “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024” đến học sinh toàn trường.
4. Đối với CBGVNV: Tích cực tham gia các hoạt động, hưởng ứng phong trào theo Kế hoạch phát động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024”.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024” của trường THCS Phong Mỹ./.
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