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KẾ HOẠCH 

Triển khai tiết đọc sách trong nhà trường, năm học 2024-2025

I. Căn cứ pháp lý xây dựng Kế hoạch:

Thực hiện Quyết định số 329/QĐ-TTg ngày 15/03/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án phát triển văn hoá đọc trong cộng đồng đến năm 2020, định hướng đến năm 2030;

Thực hiện công văn số 282/BGDĐT-CTHSSV ngày 25/01/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc đẩy mạnh xây dựng môi trường văn hóa trong trường học;

Thực hiện theo Thông tư số 16/2022/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy định tiêu chuẩn Thư viện trường mầm non và phổ thông;
Trường THCS Phong Mỹ xây dựng kế hoạch phát triển đọc sách trong trường học như sau:

II. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

 
- Tổ chức, xây dựng và phát triển phong trào đọc sách trong nhà trường, hướng tới xây dựng xã hội học tập.

 
- Tăng cường mối liên hệ giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong việc chung tay tạo điều kiện để học sinh được đọc sách, được rèn luyện thói quen và phương pháp đọc sách phù hợp, hiệu quả.

 
- Tạo điều kiện cho giáo viên, học sinh giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm, phương pháp đọc sách, từ đó xây dựng và phát triển phong trào đọc sách, một nét đẹp trong đời sống tinh thần của xã hội.

 
- Tạo hứng thú và thói quen đọc sách, năng lực tự học và các kỹ năng (kỹ năng tập trung, quan sát, khái quát, lý giải và khả năng sáng tạo) cho học sinh.

 
- Từng bước rèn cho học sinh có thói quen yêu thích đọc sách, biết cách đọc sách mang lại hiệu quả để bồi dưỡng tâm hồn, tăng thêm kiến thức hiểu biết và rèn luyện kỹ năng sống.

2. Yêu cầu


- Tổ chức tiết đọc sách cho 100% học sinh từ khối 6 đến khối 9 gọn nhẹ, thoải mái nhưng phải mang lại hiệu quả thiết thực để tạo được thói quen yêu thích đọc sách cho học sinh, tránh tình trạng làm cho có.


- Để học sinh yêu thích đọc sách, trước hết giáo viên phải làm gương, đây là yêu cầu bắt buộc mỗi giáo viên phải thực hiện.

 
- Tạo hứng thú và thói quen đọc sách cho học sinh. (học sinh có thể nói được cảm nhận/điều học được của bản thân sau khi đọc quyển sách, đã đem lại lợi ích gì cho các em).

 
- Các năng lực học tập của học sinh được nâng lên. (năng lực: quan sát, miêu tả, lý giải, tưởng tượng, khái quát, ứng biến, tư duy, sáng tạo ...).

 
- Học sinh tích cực đặt câu hỏi và tham gia thảo luận trong các tiết đọc chia sẻ sách.
 
- Giáo viên nhiệt tình tham gia triển khai hoạt động đọc sách, biết cách tổ chức cho học sinh tương tác và thảo luận chủ đề câu chuyện/quyển sách.

 
- Cán bộ quản lý năng động, nhiệt huyết, sáng tạo tích cực vận động mọi nguồn lực để thực hiện tốt việc tiết đọc sách trong nhà trường.

 
- Nhà trường tăng cường công tác truyền thông nhằm tạo sự đồng thuận của phụ huynh và ủng hộ của toàn xã hội.


- Hoàn thiện thư viện trường, xây dựng phong trào đọc sách các lớp, củng cố, nâng cao nghiệp vụ của nhân viên thư viện; duy trì và đảm bảo hiệu quả hoạt động thư viện của nhà trường.

III. Nội dung thực hiện

1. Việc bố trí tiết đọc: Đảm bảo theo quy định 01 tiết/học kỳ/lớp, cụ thể: Căn cứ thời khóa biểu nhà trường, phụ trách thư viện phân tiết đọc đầu tuần trình BGH phê duyệt trước khi thực hiện cho các tuần. Các tiết đọc xếp cùng thời khóa biểu học trái buổi bộ môn Thể dục (học kỳ I gồm 15 tiết/15 lớp; học kỳ II gồm 15 tiết/15 lớp, trừ các tuần kiểm tra học kỳ). 
Bố trí tiết đọc sách không thay thế cho tiết hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp theo chủ điểm hàng tháng. 

2. Việc bố trí tiết học: Tổ chức tiết học tại thư viện được thực hiện theo từng môn học, hoạt động giáo dục hoặc liên môn theo đăng ký của giáo viên bộ môn. 

3. Việc thực hiện hưởng ứng các ngày lễ: Tổ chức ngày đọc sách, tuần đọc sách, đọc sách theo chủ đề, thi kể chuyện theo sách, viết về sách; tổ chức hoạt động Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam hằng năm.
4. Việc chuẩn bị cơ sở vật chất và tài liệu để hỗ trợ:

 
- Bố trí phòng đọc sách thư viện rộng rãi, thoáng mát, đủ chổ ngồi ít nhất là đủ cho một lớp có sĩ số 33 học sinh có thể ngồi học một tiết đọc thư viện, tạo tâm lý thoải mái và cảm giác yêu thích đọc sách cho học sinh tham gia đọc sách.

- Nhân viên thư viện xây dựng kế hoạch cụ thể rõ ràng để các lớp có thể tổ chức học tiết đọc tại thư viện thuận lợi cũng như việc học sinh lên đọc sách ngoài giờ học ở thư viện; thực hiện tốt việc giới thiệu sách đưa lên website của trường, sắp xếp bố trí nguồn sách ở thư viện để học sinh dễ tìm, dễ mượn; tiếp tục phát huy mô hình thư viện xanh.

- Tăng cường nguồn sách từ việc chi ngân sách để mua sắm bổ sung tài liệu, sách cho thư viện; vận động học sinh, phụ huynh tặng sách cho nhà trường; phối hợp với thư viện huyện để bổ sung nguồn sách cho thư viện nhà trường.

5. Hồ sơ và một số công việc thực hiện 1 tiết đọc sách:

- Đối với giáo viên: Phải có kế hoạch bài đọc cho tiết đọc sách, giới thiệu sách.

- Đối với học sinh: Mỗi em có một cuốn sổ tay đọc sách để ghi chép các nội dung cần thiết khi đọc.

- Tiết đọc sách thực hiện tại thư viện nhà trường. Các tiết đọc tổ chức cho các em đọc kèm theo hướng dẫn cho các em thực hành một số kỹ năng, phương pháp đọc hiệu quả. 

- Về chiến lược lâu dài để nâng cao văn hóa đọc, khi soạn giáo án ở các môn học sẽ yêu cầu giáo viên đưa thêm nội dung yêu cầu đọc, phần này sẽ giới thiệu cho các em các tài liệu cần đọc, địa chỉ của các tài liệu đó giúp học sinh tìm hiểu sâu hơn về kiến thức liên quan đến môn học và bài giảng đó.

6. Lộ trình thực hiện (phân phối chương trình): Cả năm 30 tiết.
	Học kì I
	Học kì II

	Tháng 10
	Khối 6
	Tháng 11
	Khối 7
	Tháng 1-2
	Khối 6
	Tháng 3-4
	Khối 7

	
	Khối 8
	
	Khối 9
	
	Khối 8
	
	Khối 9


IV. Tổ chức thực hiện

1. Đối với nhà trường:
 
- Triển khai, chỉ đạo thực hiện tiết đọc sách trong nhà trường.

 
- Đầu tư, mua sắm thêm sách, trang thiết bị phục vụ việc phát triển văn hóa đọc trong nhà trường.

          - Tổ chức cho CBQL, nhân viên thư viện tham quan, học tập công tác quản lý, hoạt động thư viện các đơn vị bạn.

2. Đối với giáo viên chủ nhiệm: Phối hợp với GVBM và phụ huynh trong công tác tuyên truyền, giáo dục học sinh đọc sách.
3. Đối với các giáo viên trực tiếp dạy học tiết đọc sách: Thực hiện nghiêm túc chương trình đã đăng ký.
4. Đối với các bộ phận và các cá nhân có liên quan: Căn cứ chức năng và nhiệm vụ được giao cùng phối hợp với bộ phận thư viện để thực hiện Kế hoạch đảm bảo hiệu quả.

Trên đây là Kế hoạch triển khai dạy học, đọc sách tại thư viện trong năm học 2024-2025 của trường THCS Phong Mỹ./.
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